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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η σύσταση δημοτικών ή κοινοτικών επιχειρήσεων χρησιμοποιήθηκε 

ευρύτατα τα τελευταία χρόνια από τους Ο.Τ.Α., ως μέσο για την επιδίωξη 

οικονομικών στόχων ή για την οργανωτική βελτίωση των δημοτικών ή 

κοινοτικών υπηρεσιών.

Η λειτουργία της επιχείρησης ως νομικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου 

απαλλαγμένου από τις δεσμεύσεις της νομοθεσίας που διέπει το δημόσιο 

τομέα, αποτελεί έναν ιδιαίτερα ελκυστικό παράγοντα για τις δημοτικές και 

κοινοτικές αρχές, η σημασία του οποίου ενισχύεται όσο πολλαπλασιάζονται οι 

δεσμεύσεις αυτές.

Πράγματι, η δημοτική ή κοινοτική επιχείρηση μπορεί να αποτελέσει 

βασικό εργαλείο στην άσκηση της πολιτικής του δήμου ή της κοινότητας, γιατί 

επιτρέπει την εφαρμογή ιδιωτικοοικονομικών κριτηρίων στη λειτουργία της, 

χωρίς παράλληλα να εμφανίζει κινδύνους αυτονόμησης από τις επιλογές του 

ιδρυτικού της φορέα1.

Η υποστήριξη των επιχειρηματικών πρωτοβουλιών των Οργανισμών 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης ήταν άλλωστε μια σημαντική θεσμική επιλογή που 

υιοθετήθηκε την τελευταία εικοσαετία, με στόχο την αναβάθμιση της 

πρωτοβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης και την ενίσχυση της τοπικής και 

περιφερειακής ανάπτυξης.

Η δημοτική ή κοινοτική επιχείρηση είναι ένας θεσμός που έχει 

συμπληρώσει διάρκεια 20 ετών. Για το λόγο αυτό, το υφιστάμενο θεσμικό 

πλαίσιο ίδρυσης, οργάνωσης και λειτουργίας της εμφανίζει κενά και προκαλεί 

σε πολλές περιπτώσεις αμφισβητήσεις ως προς την έννοια των ρυθμίσεών 

του.

' Θεοδώρου I., «Θέματα οργάνωσης, λειτουργίας και προσωπικού Δήμων, Κοινοτήτων και Δημοτικών 
ή Κοινοτικών Επιχειρήσεων», Δήμος Καλαμαριάς 1996, σελ. 15
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Για να μπορέσουμε να αξιολογήσουμε την Δημοτική Επιχείρηση 

Πολιτιστικής Ανάπτυξης και τη Δημοτική Ραδιοτηλεόραση του Δήμου 

Ορεστιάδας κρίνεται σκόπιμο να αναφερθούμε:

1. Στην υφιστάμενη κατάσταση κάθε μιας επιχείρησης.

2. Την διοίκησή της.

3. Το προσωπικό που απασχολείται σ’ αυτές.

4. Τις δραστηριότητές τους.

5. Την οικονομική τους κατάσταση.

6. Τα υπέρ και κατά κάθε επιχείρησης.

7. Την άποψη των δημοτών της πόλης για τις επιχειρήσεις.

Η αντικειμενική περιγραφή, η ανάλυση στοιχείων και τέλος η 

αξιολόγηση της Δ.Ε.Π.Α.Ο. και της ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ ΤΑ/., αποτελούν το στόχο της 

παρούσας εργασίας.

Η εργασία αποτελείται από τρία μέρη:

Το πρώτο μέρος αναφέρεται στις επιχειρήσεις των Οργανισμών 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης και παρουσιάζεται ο Δήμος Ορεστιάδας και οι 

Δημοτικές του Επιχειρήσεις.

Στο δεύτερο μέρος γίνεται ανάλυση των στοιχείων της Δ.Ε.Π.Α.Ο. και 

της ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ Τ .V. και η καταγραφή απόψεων υπαλλήλων των 

επιχειρήσεων για την συμβολή τους στην τοπική κοινωνία.

Στο τρίτο μέρος επιχειρείται η ανάλυση των οικονομικών 

αποτελεσμάτων, η παρουσίαση της μεθόδου ετοιμότητας των επιχειρήσεων 

και η ανάλυση στοιχείων της έρευνας.

Για την σύνταξη της εργασίας χρησιμοποιήθηκαν:

- Βιβλιογραφία που αναφέρεται γενικά στην επιχειρηματική 

δραστηριότητα των Ο.Τ.Α.

- Στοιχεία από νόμους που αφορούν τις Δημοτικές Επιχειρήσεις.

- Προσωπικές συνομιλίες με υπαλλήλους των επιχειρήσεων του 

Δήμου Ορεστιάδας.

- Στοιχεία από το διαδίκτυο.

- Επιτόπια έρευνα στην πόλη της Ορεστιάδας, με τη χρήση 

ερωτηματολογίων.
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Μ έρος Π ρώ το

ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΤΩΝ Ο.Τ.Α. -  

ΠΡΟΦΙΛ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ ΚΑΙ Η 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΤΟΥ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ
ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

1.1 ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 

ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Τα τελευταία χρόνια θεσπίστηκαν όροι και προϋποθέσεις ίδρυσης και 

χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από δήμους και κοινότητες που 

λειτουργούν με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια2. Συγκεκριμένα με το Ν.1416/84 

και το Π.Δ.410/95 καθορίζονται το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των δημοτικών 

επιχειρήσεων. Ο Νόμος 1622/86 για την «Τοπική Αυτοδιοίκηση, την 

Περιφερειακή Ανάπτυξη και το Δημοκρατικό Προγραμματισμό», προέβλεψε το 

πλαίσιο λειτουργίας των Ο.Τ.Α., όπου μεταξύ άλλων καθορίζονται οι δύο 

βαθμίδες (α' βάθμια και β' βάθμια) Τ.Α., οι αρμοδιότητές τους και ο ρόλος 

τους στην περιφερειακή ανάπτυξη και τον δημοκρατικό προγραμματισμό. Με 

το Ν. 1262/82 προβλέπονται ευνοϊκές ρυθμίσεις για τη χρηματοδότηση των 

επιχειρήσεων Ο.Τ.Α.

Σύμφωνα με το Δημοτικό και Κοινοτικό Κώδικα (Π.Δ. 410/195) η 

ίδρυση επιχειρήσεων από τους Δήμους και τις Κοινότητες ή η συμμετοχή τους 

σε επιχειρήσεις έχει σαν σκοπό:

α) την εκτέλεση και εκμετάλλευση έργων που στοχεύουν στην 

εξυπηρέτηση του κοινού (π.χ. κατασκευαστικές επιχειρήσεις για την εκτέλεση 

έργων των δήμων και κοινοτήτων, επιχειρήσεις αξιοποίησης των εδαφικών 

και υδάτινων πόρων της περιοχής, οικιστικές επιχειρήσεις κ.λ.π.)

β) την παραγωγή αγαθών ή υπηρεσιών που επίσης στοχεύουν στην 

εξυπηρέτηση του κοινού (π.χ. επιχειρήσεις αστικών συγκοινωνιών, 

καθαριότητας, ύδρευσης και αποχέτευσης κ.λ.π.) και

γ) την πραγματοποίηση εσόδων (π.χ. μεταποιητικές και εμπορικές 

επιχειρήσεις)

2 Δηλαδή κριτήρια της παραγωγικότητας, αποδοτικότητας και αποδοτικότητας που εφαρμόζονται στον 
ιδιωτικό τομέα.
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Με αυτή τη διατύπωση των σκοπών των δημοτικών επιχειρήσεων 

δίνεται η δυνατότητα στους Ο.Τ.Α. αφενός να χρησιμοποιούν το πιο ευέλικτο 

σχήμα νομικού προσώπου δηλαδή της επιχείρησης για επιδίωξη σκοπών 

ευρύτερα κοινωνικοοικονομικών και αφετέρου σηματοδοτείται μια πολιτική, 

όπου το κέρδος δεν είναι ο μοναδικός σκοπός της επιχείρησης αλλά αυτή 

θεωρείται σαν παραγωγική μονάδα κοινωνικών αγαθών και υπηρεσιών.

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση με τη δημιουργία επιχειρήσεων βοηθάει μέσα 

από αυτές την οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη αλλά και το 

σταδιακό μετασχηματισμό των δομών της οικονομίας και των παραγωγικών 

σχέσεων. Επίσης δεν απέβλεπε τόσο στο κέρδος, όσο στην παροχή 

υπηρεσιών στους πολίτες χωρίς την οποιαδήποτε επιβάρυνσή τους αλλά και 

στην ολοκληρωμένη ανάπτυξη της περιοχής τους.

Οι επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α. όπως γενικότερα όλες οι οικονομικές 

μονάδες που λειτουργούν στα πλαίσια του δημοκρατικού προγραμματισμού 

έχουν στόχο την αξιοποίηση των τοπικών φυσικών και οικονομικών πόρων 

αποσκοπώντας στην ανάπτυξη της περιοχής και στη βελτίωση της 

οικονομικής και κοινωνικής θέσης των πολιτών. Επιδιώκουν ακόμη τη 

βελτίωση της ποιότητας των παραγόμενων προϊόντων και την αύξηση της 

παραγωγικότητας μέσω της αξιοποίησης της σύγχρονης τεχνολογίας. 

Στοχεύουν στη συγκράτηση του τοπικού πληθυσμού, με την αύξηση της 

απασχόλησης του ανθρώπινου δυναμικού και τέλος παρεμβαίνουν στο 

παραγωγικό κύκλωμα με σκοπό να οδηγήσουν και τις ιδιωτικές επιχειρήσεις 

στη βελτίωση της ποιότητας και τη μείωση του κόστους των παραγόμενων και 

παρεχόμενων υπηρεσιών.

Με το θεσμό των επιχειρήσεων, μπορεί να δοθεί οντότητα σε νέες 

δραστηριότητες των Ο.Τ.Α. που κρίνονται σήμερα επιτακτικές για την 

ανάπτυξη κάθε περιοχής με χαρακτηριστικά την ευελιξία οργάνωσης και 

διοίκησης και με κανόνες λειτουργίας που διέπουν την βιώσιμη, διεπόμενη 

από ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, και όχι όπως οι Δήμοι με χρονοβόρες και 

γραφειοκρατικές διαδικασίες.
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1.2 ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ
Με το Ν. 1416/1984 παρέχονται κίνητρα «εκκίνησης» για την ίδρυση 

επιχειρήσεων στη βιομηχανία, τον τουρισμό αλλά και τη γεωργία και στις 

λοιπές υπηρεσίες. Τα κίνητρα αυτά είναι οικονομικού χαρακτήρα και 

αναφέρονται τόσο στη απαλλαγή των επιχειρήσεων από γενικούς και ειδικούς 

φόρους όσο και στη διευκόλυνση των επιχειρήσεων για δανειοδοτήσεις από 

πιστωτικούς οργανισμούς του δημοσίου με ευνοϊκές προϋποθέσεις.

Ένα από τα σημαντικότερα κίνητρα του Νόμου αυτού αποτελεί ο 

θεσμός των επιχορηγήσεων με τον οποίο καλύπτεται ένα σημαντικό μέρος 

της επένδυσης από το κράτος. Με όλα τα παραπάνω δίνεται η δυνατότητα 

στους Ο.Τ.Α. να ξεκινήσουν την επιχειρηματική τους δραστηριότητα στην 

μεταποίηση, τον τουρισμό, τη γεωργία, τις υπηρεσίες και την εκτέλεση έργων, 

με μικρό αρχικό κεφάλαιο.

Οι επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α. αποτελούν νομικά πρόσωπα ιδιωτικού 

δικαίου και διέπονται από τους κανόνες της ιδιωτικής οικονομίας (εφόσον δεν 

ορίζεται διαφορετικά από το νόμο), με λειτουργική ευελιξία,

αποτελεσματικότητα, σταθερότητα και αυτονομία. Ειδικότερα η ευελιξία και 

αποτελεσματικότητα της επιχείρησης συνίσταται στην αποδέσμευση από το 

δημόσιο λογιστικό και στη χρήση ιδιωτικοοικονομικών μεθόδων, στην 

οικονομική αυτοδυναμία μέσω ανταποδοτικών δραστηριοτήτων και 

αναπτυξιακών δυνατοτήτων του νόμου, στην απλή και ευέλικτη διοικητική της 

διάρθρωση3.

Η επιχειρηματική δραστηριότητα των Ο.Τ.Α. ασκείται είτε με αυτοτελή 

δημιουργία επιχείρησης από έναν ή περισσότερους Δήμους ή Κοινότητες είτε 

με συμμετοχή των Ο.Τ.Α. σε επιχειρήσεις μαζί με άλλους ετέρους, φυσικά ή 

νομικά πρόσωπα, εκτός του χώρου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

1.3 ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ 

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Οι επιχειρήσεις που εξετάζονται στη συνέχεια της εργασίας, η πρώτη 

είναι Δημοτική Επιχείρηση (Πολιτιστικής Ανάπτυξης) της πρώτης κατηγορίας

1 Νικολόπουλου Κ.Κ., «Βασικές αρχές οργάνωσης και διοίκησης των Δήμων», 2003, σελ.525
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επιχειρήσεων Ο.Τ.Α., δηλαδή Αμιγείς Επιχειρήσεις (α' βαθμού) και η δεύτερη 

είναι Αμιγής Δημοτική Επιχείρηση Α.Ε. (Ραδιοτηλεόρασης) που ανήκει στις 

επιχειρήσεις ειδικών σκοπών, γίνεται ανάλυση κυριότερα στις γενικές 

ρυθμίσεις αυτών των δύο κατηγοριών και σύνοψη στις ρυθμίσεις των 

υπόλοιπων κατηγοριών πρωτοβάθμιας αυτοδιοίκησης.

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα και του 

Κώδικα Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων οι Ο.Τ.Α. πρώτου και δεύτερου 

βαθμού έχουν τη δυνατότητα να ιδρύουν ή να συμμετέχουν στις ακόλουθες 

κατηγορίες επιχειρήσεων4:

1. Αμιγείς- Δημοτικές- Κοινοτικές Επιχειρήσεις

2. Διαδημοτικές- Διακοινοτικές Επιχειρήσεις

3. Επιχειρήσεις συνεταιριστικού χαρακτήρα

4. Ανώνυμες εταιρείες με συνεταιρισμούς

5. Κοινές Ανώνυμες εταιρείες

6. Αμιγείς Νομαρχιακές Επιχειρήσεις

7. Διανομαρχιακές Επιχειρήσεις

8. Μη αμιγείς Νομαρχιακές Επιχειρήσεις

α. Ανώνυμες εταιρείες

β. Αστικές εταιρείες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα

Εκτός των παραπάνω κατηγοριών επιχειρήσεων οι Ο.Τ.Α. πρώτου και 

δεύτερου βαθμού συμμετέχουν:

I. Σε ανώνυμες εταιρείες

II. Σε επιχειρήσεις μεικτής οικονομίας

III. Σε συνεταιρισμούς

IV. Σε κοινοπραξίες

4 Τριανταφυλλοπούλου Α., «Ο ι επιχειρήσεις των OTA», Αθήνα 2004, σελ.75



1.3.1 Αμιγείς-Δημοτικές- Κοινοτικές Επιχειρήσεις (α' βαθμού)

α) Νομικό καθεστώς

Μια δημοτική ή κοινοτική επιχείρηση είναι «αμιγείς» όταν ιδρύεται και 

ανήκει σ’ έναν ή περισσότερους δήμους ή κοινότητες, χωρίς να συμμετέχουν 

σ’ αυτή άλλα πρόσωπα ή φορείς5, 

β) Η διοίκηση των αμινών επιγειρήσεων

Οι αμιγείς δημοτικές ή κοινοτικές επιχειρήσεις διοικούνται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο, που αποτελείται από πέντε (5) έως ένδεκα (11) μέλη, 

τα οποία ορίζονται μαζί με τους αναπληρωτές τους από το Δημοτικό ή 

Κοινοτικό Συμβούλιο6.

Η σύνθεση στη διοίκηση της επιχείρησης, εκφράζεται με τη συμμετοχή:

- Δύο (2) τουλάχιστον αιρετών εκπροσώπων του δήμου ή της 

κοινότητας, με τη υποχρεωτική συμμέτοχη εκπροσώπων της 

μειοψηφίας του Δημοτικού / Κοινοτικού Συμβουλίου.

- Εκπροσώπων του κοινωνικού τομέα της περιοχής όπου

δραστηριοποιείται η επιχείρηση.

- Πολιτών που γνωρίζουν το αντικείμενο της επιχείρησης, 

γ) Εσωτερικός και εξωτερικός έλεννο<: των αμιγών επιχειρήσεων

Ο οικονομικός έλεγχος των αμιγών επιχειρήσεων, διενεργείται από 

όργανα της ίδιας επιχείρησης, αλλά και μετά από αίτημα του Δημοτικού/ 

Κοινοτικού Συμβουλίου ή του Γενικού Γραμματέας της Περιφέρειας, 

δ) Διοίκηση και λειτουργία αμινών επιχειρήσεων

Η ίδρυση αμιγούς δημοτικής ή κοινοτικής επιχείρησης γίνεται με 

απόφαση του Γενικού Γραμματέας της Περιφέρειας, η οποία λαμβάνει υπόψη 

της τα στοιχεία της απόφασης του Δημοτικού ή Κοινοτικού Συμβουλίου και η 

οποία δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Η απόφαση αυτή 

αποτελεί και το καταστατικό της επιχείρησης.

5 Διέπεται από τους κανόνες του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα και συμπληρωματικά από τις 
διατάξεις της εμπορικής και αστικής νομοθεσίας. Οι αμιγείς επιχειρήσεις, αποτελούν την πλέον 
«πρόσφορη» μορφή της επιχείρησης των διοικήσεων των Ο.Τ.Α. Μέχρι σήμερα έχουν συσταθεί Ι477 
επιχειρήσεις Ο.Τ.Α. από τις οποίες το 75% περίπου έχουν τη νομική μορφή των αμιγών επιχειρήσεων. 
Αιτίες που συνηγορούν στην σύσταση υπέρ των αμιγών επιχειρήσεων είναι η μη δέσμευση 
συγκεκριμένου από το νόμο κεφάλαιο, η αξιοποίηση περιουσιακών στοιχείων κυριότητας της Τ.Α. με 
τη μορφή επιχείρησης, η σε μεγάλο βαθμό εξάρτηση των διοικήσεων των αμιγών επιχειρήσεων από τις 
διοικήσεις των αντίστοιχων Ο.Τ.Α. και κατά συνέπεια ο διαρκής έλεγχος αυτών επί των επιχειρήσεων. 
Βλέπε σχετικά: Τριανταφυλλοπούλου Α., «Ο ι επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α.», Αθήνα 2004, σελ.77
6 Αρθρο 278 παρ. I, Π.Δ. 4 10/95
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Οι Δήμοι και οι Κοινότητες κατά τον ορισμό εκπροσώπων της 

διοικήσεως των νομικών προσώπων, οφείλουν να τηρήσουν την αναλογία του 

1/3 των μελών από κάθε φύλο7.

Η θητεία του Δ.Σ. της επιχείρησης ακολουθεί αυτή της διοίκησης των 

Ο.Τ.Α. Σε κάθε περίπτωση λήγει το αργότερο τρεις μήνες μετά την 

εγκατάσταση του νέου Δημοτικού ή Κοινοτικού Συμβουλίου, κατά τη διάρκεια 

των οποίων πρέπει να ορισθούν από αυτό τα νέα μέλη του. Εάν για 

οποιοδήποτε λόγο το νέο Δημοτικό/ Κοινοτικό Συμβούλιο δεν ορίσει τα μέλη 

του Δ.Σ. της επιχείρησης μέσα στην προθεσμία αυτή, η θητεία του τελευταίου 

παρατείνεται μέχρι να συγκροτηθεί το νέο Δ.Σ.8. Είναι δυνατή η αντικατάσταση 

των μελών κατά τη διάρκεια της θητείας τους.

Το Διοικητικό Συμβούλιο ως το ανώτατο αποφασιστικό όργανο κάθε 

νομικού προσώπου διοικεί και διαχειρίζεται τις υποθέσεις της επιχείρησης. 

Έχει την ευχέρεια να αναθέτει την άσκηση του συνόλου ή μέρους των 

αρμοδιοτήτων του, στον πρόεδρο, στο διευθυντή, στους υπευθύνους των 

λειτουργικών μονάδων της επιχείρησης ή σε άλλα όργανά της, προκειμένου 

να εξασφαλίζεται η αποτελεσματική λειτουργία της επιχείρησης.

Ο τακτικός έλεγχος διενεργείται από ορκωτούς ελεγκτές, ή ελεγκτές οι 

οποίοι επιλέγονται από τη διοίκηση των Ο.Τ.Α., μεταξύ υπαλλήλων τράπεζας 

ή δημόσιων υπαλλήλων Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης, ενώ ο έκτακτος 

διαχειριστικός έλεγχος διατάσσεται από τον Γενικό Γραμματέα της 

Περιφέρειας και διενεργείται από ορκωτούς ελεγκτές ή οικονομικούς 

επιθεωρητές τους οποίους ορίζει με απόφαση ο Γενικός Γραμματέας της 

Περιφέρειας.

Για τη διάλυση των επιχειρήσεων απαιτείται απόφαση από τον Γενικό 

Γραμματέα της Περιφέρειας, η οποία δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως.

1.3.2 Επιχειρήσεις ειδικών σκοπών

Πέρα των γενικών ρυθμίσεων για την ίδρυση και συμμετοχή των 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου βαθμού σε

7 Άρθρο ΙΟ ν.2839/01
8 Άρθρο 2 παρ.2 Αποφ.Υπ.Εσωτ.25027/Ι984
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επιχειρήσεις με ειδικούς νόμους προβλέπετε η ίδρυση επιχειρήσεων από 

Ο.Τ Α. ή η συμμετοχή αυτών σε επιχειρήσεις των οποίων τόσο το αντικείμενο 

όσο και η λειτουργία, η οργάνωση και λοιπά ζητήματα προσδιορίζονται από 

τους ειδικούς αυτούς νόμους.

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία ειδικές μορφές εταιρειών στις 

οποίες οι Ο.Τ.Α. έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν είναι και η ακόλουθη:

Επιχειρήσεις ραδιοφωνίας και επιχειρήσεις για τη παροχή 

συνδρομητικών, ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών υπηρεσιών

Η δυνατότητα χορήγησης άδειας ραδιοφωνικού σταθμού στους Ο.Τ.Α. 

προβλέφθηκε με το Ν. 1730/1987, νομοθέτημα που έθεσε τις βασικές αρχές 

οργάνωσης της τοπικής ραδιοφωνίας.

Η έκδοση του προεδρικού διατάγματος που αφορά την άδεια ίδρυσης 

και λειτουργίας ραδιοφωνικού σταθμού από Ο.Τ.Α. θέσπισε τον κανόνα, ότι ο 

ραδιοφωνικός σταθμός ανήκει ή λειτουργεί:

α) ως ιδιόμορφη δημοτική ή κοινοτική επιχείρηση, η οποία διοικείται 

από το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελούμενο από 5 μέχρι 11 κατά τα 

αναφερόμενα περί των αμιγών επιχειρήσεων μέλη, συγκροτείται δε με 

ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού ή Κοινοτικού Συμβουλίου, αλλιώς από 

εκπροσώπους των δημοτικών και κοινοτικών συνδυασμών κατ’ αναλογία της 

δύναμής τους στο δημοτικό συμβούλιο,

β) ως διαδημοτική ή διακοινοτική επιχείρηση, της οποίας το Διοικητικό 

Συμβούλιο συγκροτείται με απόφαση των δημοτικών και κοινοτικών 

συμβουλίων, αλλιώς αντιπροσωπευτικά, όπως ορίζει η ιδρυτική πράξη.

Οι άδειες σε τοπικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς χορηγούνται και 

ανακαλούνται με απόφαση του Εθνικού Ραδιοφωνικού Συμβουλίου (Ε.Σ.Ρ.).

Ο Ν. 2328/1995 δημιουργεί ένα νέο καθεστώς χορήγησης αδειών 

λειτουργίας ραδιοφωνικών σταθμών. Τέτοιες άδειες δεν είχαν χορηγηθεί με το 

προϋφιστάμενο κανονιστικό πλαίσιο του Ν. 1730/87 και του Προεδρικού 

Διατάγματος 25/88, με αποτέλεσμα ραδιοφωνικοί σταθμοί να λειτουργούν 

κατά βάση χωρίς άδεια. Λόγω αυτού το άρθρο 53 παρ. 1 του Ν. 2778/99 

νομιμοποίησε όλους εκείνους τους σταθμούς, οι οποίοι λειτουργούσαν την 1- 

11-1999 μέχρι την έκδοση απόφασης του Υπουργού Τύπου και Μ.Μ.Ε. για
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την προκήρυξη συγκεκριμένων θέσεων αδειών λειτουργίας τοπικών 

ραδιοφωνικών σταθμών.

Με τις διατάξεις του Ν. 2644/98 ορίζεται ότι οι Ο.Τ.Α. πρώτου και 

δεύτερου βαθμού μπορούν να ιδρύουν επιχειρήσεις, με σκοπό την παροχή 

συνδρομητικών ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών υπηρεσιών μόνο μέσω 

καλωδιακών δικτύων ή επίγειων αποκλειστικά πομπών και μέσα στα όρια της 

διοικητικής τους περιφέρειας.

Για την παροχή συνδρομητικών ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών 

υπηρεσιών μέσω καλωδιακών δικτύων η επιχείρηση συνάπτει απευθείας, 

σύμβαση παραχώρησης με το ελληνικό δημόσιο, χωρίς να απαιτείται η 

απόκτηση άδειας, η οποία προβλέπεται από τις διατάξεις του Ν. 2644/98.

Στις επιχειρήσεις αυτές μπορούν να συμμετάσχουν και άλλοι δημόσιοι 

ή ιδιωτικοί φορείς.

Οι επιχειρήσεις με τον παραπάνω σκοπό μπορεί να έχουν τη μορφή 

των αμιγών επιχειρήσεων (δημοτικών/ κοινοτικών ή νομαρχιακών) ή των 

ανωνύμων εταιρειών. Στις ανώνυμες εταιρείες έχουν τη δυνατότητα να 

συμμετέχουν συνεταιρισμοί ή άλλα φυσικά ή νομικά πρόσωπα 

εφαρμοζομένων κατά τα λοιπά των διατάξεων των άρθρων 277 επ. και 76 επ.

Στην περίπτωση που οι επιχειρήσεις με το ανωτέρω αντικείμενο 

ιδρύονται και λειτουργούν με τη μορφή της ανώνυμης εταιρείας, οι Ο.Τ.Α. 

πρώτου και δεύτερου βαθμού διατηρούν πάντοτε κοινές μετοχές ή μερίδια 

που αντιπροσωπεύουν, αθροιστικά, τουλάχιστον το πενήντα ένα τοις εκατό 

(51%) του μετοχικού ή εταιρικού κεφαλαίου.

Από τις υφιστάμενες σήμερα επιχειρήσεις Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης με τον παραπάνω σκοπό λειτουργούν συνολικά 24 

επιχειρήσεις9.

1.3.3 Διαδημοτικές / Διακοινοτικές Επιχειρήσεις

α) Καθεστώς και είδη Διαδημοτικών Επιχειρήσεων

Ως διαδημοτικές /διακοινοτικές επιχειρήσεις θεωρούνται οι επιχειρήσεις 

στις οποίες μετέχουν μόνο Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης,

9 Τριανταφυλλοπούλου Α., «Ο ι επιχειρήσεις των OTA», Αθήνα 2004, σελ. Ι43
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αποκλειόμενου οποιουδήποτε τρίτου φυσικού ή νομικού προσώπου. Η 

συνεργασία των Ο.Τ.Α. στην περίπτωση των διαδημοτικών 

επιχειρήσεων είναι θετική, κυρίως στον τομέα των κατασκευών, 

καθαριότητας και υποστήριξης10, 

β) Νομικά Ζητήματα

Η νομική μορφή των διαδημοτικών /διακοινοτικών επιχειρήσεων 

συναντάται, επίσης, για πρώτη φορά στην ελληνική έννομη τάξη από το 1984.

Ζητήματα, σχετικά με τη διοίκηση και λειτουργία των διαδημοτικών 

επιχειρήσεων ρυθμίζονται αναλογικά με τα εφαρμοζόμενα στις αμιγείς 

επιχειρήσεις.

Σε αντίθεση με τις ρυθμίσεις για τις αμιγείς επιχειρήσεις, στην 

περίπτωση των διαδημοτικών επιχειρήσεων ρητά ορίζεται στο νόμο ότι η 

(οικονομική) ευθύνη του Δήμου/Κοινότητας που συμμετέχει σε διαδημοτική 

/διακοινοτική επιχείρηση περιορίζεται μέχρι του ποσοστού συμμετοχής της 

στο κεφάλαιο της επιχείρησης, 

γ) Οικονομική και λογιστική διαχείριση

Οι διαδημοτικές/διακοινοτικές επιχειρήσεις έχουν υποχρέωση τήρησης 

βιβλίων και στοιχείων και σε λογιστική διαχείριση κατά τα προβλεπόμενα στις 

διατάξεις του Π.Δ. 520/1988.

Κατά την ισχύουσα για τις ανώνυμες εταιρείες νομοθεσία κάθε χρόνο 

αφαιρείται ποσοστό 5% από τα σταθερά κέρδη της επιχείρησης για τη 

δημιουργία του απαραίτητου τακτικού αποθεματικού πέρα από το τακτικό 

αποθεματικό δημιουργείται έκτακτο αποθεματικό, το ύψος του οποίου 

καθορίζεται για κάθε έτος με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της 

επιχείρησης.

Αυτό οφείλεται σε διάφορους λόγους δηλαδή: 1) Σε αρκετές περιπτώσεις επιβάλλεται η ενιαία 
αξιοποίηση ενός οικονομικού πόρου, ο οποίος δεν μπορεί να διακριθεί και να διοικηθεί χωριστά. 2) Η 
διαχείριση βιομηχανικών και άλλων πόρων όπως το φυσικό αέριο, το νερό, διαπερνά τα γεωγραφικά 
όρια ευρύτερων περιοχών και ως εκ τούτου η ορθολογική εκμετάλλευση απαιτεί τη συνεργασία των 
Ο.Τ.Α. 3) Η αντιμετώπιση τοπικών προβλημάτων (διαχείριση απορριμμάτων, διάθεση λυμάτων κ.α.) 
εκτιμήθηκε από τις διοικήσεις των Ο.Τ.Α. ότι έχει καλλίτερα αποτελέσματα εφόσον υπάρχει 
συνεργασία. Βλέπε σχετικά: Τριανταφυλλοπούλου Α., «Ο ι επιχειρήσεις των OTA», Αθήνα 2004, 
σελ.98
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1.3.4 Ανώνυμες Εταιρείες

Η ανώνυμη εταιρεία η οποία προβλέπεται με τις διατάξεις του Ν. 

1416/1984, είναι κατ’ εξοχήν μορφή κεφαλαιουχικής εταιρείας κατά τον 

ελληνικό εμπορικό νόμο.

Οι εταίροι -  ιδρυτές εισφέρουν τα κεφάλαια και μέσα από τα αρμόδια 

όργανα κατευθύνουν την πορεία δράσης της εταιρείας, αλλά τη διοίκηση και 

τη διαχείριση της εταιρείας ασκούν φυσικά πρόσωπα, τα οποία συνδέονται με 

το εισφερόμενο στην εταιρεία κεφάλαιο.

Μεταξύ του νομικού πλαισίου των επιχειρήσεων της Τ.Α. που 

λειτουργούν με τη μορφή των ανώνυμων εταιρειών και τις αντίστοιχες του 

ιδιωτικού τομέα εντοπίζονται διαφορές κυρίως στη σύνθεση κεφαλαίου, τον 

τρόπο διοίκησης και τη διανομή των κερδών, ενώ τα ζητήματα λειτουργίας και 

οικονομικής διαχείρισης ταυτίζονται σε μεγάλο βαθμό με τα αντίστοιχα των 

ανώνυμων εταιρειών του εμπορικού νόμου.

Κατηγορίες:

Οι κατηγορίες των ανώνυμων εταιρειών οι οποίες προβλέπονται από 

το δημοτικό και κοινοτικό κώδικα είναι οι ακόλουθες:

1) Ανώνυμες Εταιρείες με συνεταιρισμούς

Μέτοχοι της εταιρείας μπορεί να είναι δήμοι, κοινότητες, τοπικές 

ενώσεις δήμων και κοινοτήτων και συνεταιρισμοί οποιοσδήποτε κατηγορίας.

Οι ανώνυμες εταιρίες αυτής της μορφής διέπονται από τις διατάξεις του 

Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα και από τις διατάξεις του νομού περί 

ανώνυμων εταιρειών (Κ.Ν. 2190/1920).

Η μορφή των ανώνυμων εταιρειών με συνεταιρισμούς επιλέγεται από 

την Τοπική Αυτοδιοίκηση:

α) Σε περιπτώσεις επιχειρηματικής δραστηριότητας, η οποία εκτιμάται 

ότι είναι αποτελεσματικότερη όταν εξασφαλίζεται η συνεργασία των τοπικών 

συνεταιριστικών τάξεων και οικονομικών μονάδων του κοινοτικού τομέα.

β) Ως μορφή συνεργασίας των τοπικών παραγωγικών τομέων για 

εκμετάλλευση του πρωτογενή τομέα της οικονομίας (π.χ. ιχθυοκαλλιέργεια) ή 

την παροχή υπηρεσιών (αναπτυξιακές εταιρίες) σε αντίστοιχες δράσεις της 

Τ.Α.
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2) Εταιρείες Λαϊκής Βάσης

Οι Εταιρείες Λαϊκής Βάσης, είναι επίσης μια ειδική μορφή ανώνυμης 

εταιρείας, με την οποία στοχεύεται η συνεργασία του κοινωνικού και ιδιωτικού 

τομέα της οικονομίας.

Μέτοχοι των εταιρειών Λαϊκής Βάσης είναι φορείς της Τ.Α., 

συνεταιρισμοί και ιδιώτες ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού ή δημοσίου δικαίου.

Το Διοικητικό Συμβούλιο των εταιρειών Λαϊκής Βάσης, εκτός της 

δυνατότητας εκλογής του από τη Γενική Συνέλευση κατά τις διατάξεις περί 

ανώνυμων εταιρειών, εκλέγεται κατά κατηγορία μετόχου όπως ρητά 

προβλέπεται από το νόμο.

Στην πράξη οι ανώνυμες εταιρείες Λαϊκής Βάσης δεν βρήκαν 

πρόσφορο έδαφος. Η πολυδιάσπαση του κεφαλαίου μεταξύ των ιδιωτών αφ’ 

ενός και η πλειοψηφία του κεφαλαίου στην Τ.Α. και στους συνεταιρισμούς 

αφετέρου απετέλεσαν ανασταλτικό παράγοντα στη συμμετοχή των ιδιωτών σε 

ανώνυμη εταιρεία Λαϊκής Βάσης.

Η διενέργεια του έκτακτου διαχειριστικού ελέγχου πραγματοποιείται 

από ελεγκτές με τα προσόντα των ελεγκτών ανώνυμων εταιρειών ή ένα 

ορκωτό ελεγκτή, οι οποίοι διενεργούν τον έλεγχο σύμφωνα με τη νομοθεσία 

για τις ανώνυμες εταιρείες. Το εποπτικό συμβούλιο, σε περίπτωση 

διαπίστωσης παραβάσεων ή αταξιών υποδεικνύει στο διοικητικό συμβούλιο 

την επανόρθωσή τους και συγκαλεί τη γενική συνέλευση όταν κρίνει ότι 

πρόκειται για σοβαρές παραλείψεις ή αταξίες, που μπορεί να βλάψουν τα 

συμφέροντα της εταιρείας.

Η απογραφή καθώς και η σύνταξη, η έγκριση και η δημοσίευση του 

ισολογισμού γίνεται κατά τη νομοθεσία για τις ανώνυμες εταιρείες.

Το ποσοστό των κερδών που διατίθεται στους εργαζομένους της 

εταιρείας αποφασίζεται από τη Γενική Συνέλευση με βάση τους στόχους, την 

αποδοτικότητα και την παραγωγικότητα της εταιρείας και δίνεται με τη μορφή 

πρόσθετων έκτακτων αμοιβών, που δεν αποτελούν τακτικές αποδοχές κατά 

την έννοια των διατάξεων της εργατικής νομοθεσίας.

Η λύση και η εκκαθάριση της εταιρείας ακολουθεί τις διατάξεις περί 

ανώνυμων εταιρειών.
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3) Ανώνυμες εταιρείες άρθρου 291 παρ. 1 εδ. α Π.Δ. 410/1995

Η διαφοροποίηση εντοπίζεται μόνο στο γεγονός ότι υφίσταται 

συγκεκριμένη σύνθεση κεφαλαίου, δηλ. μετέχουν στο κεφάλαιο υποχρεωτικοί 

φορείς του δημόσιου τομέα με ποσοστό το πολύ 20%.

Η διοίκηση και η λειτουργία των ανωνύμων αυτών εταιρειών, καθώς και 

το είδος των μετοχών, τα προνόμια, το δικαίωμα ψήφου κ.λ.π. καθορίζονται 

από τη νομοθεσία για τις ανώνυμες εταιρείες.

4) Ανώνυμες εταιρείες άρθρου 291 παρ. 1 εδ. β Π.Δ. 410/1995

Στις εταιρείες αυτής της κατηγορίας μετέχουν οι νομαρχιακές 

αυτοδιοικήσεις και φορείς οργανισμού τοπικής αυτοδιοίκησης με κοινές 

μετοχές που αντιπροσωπεύουν το 35% του μετοχικού κεφαλαίου και μαζί με 

τους συνεταιρισμούς έχουν την πλειοψηφία των μετοχών. Στο υπόλοιπο 

κεφάλαιο συμμετέχουν άλλα φυσικά ή νομικά πρόσωπα δημόσιου ή ιδιωτικού 

δικαίου.

Η διοίκηση και λειτουργία των εταιρειών αυτής της κατηγορίας 

ρυθμίζεται από τις διατάξεις του άρθρου 291 παρ 1 περ. β του Π.Δ. 410/1995 

και τις διατάξεις περί ανώνυμων εταιρειών.

5) Επιχείρηση συνεταιριστικού χαρακτήρα

Από τη διάταξη του άρθρου 43 του Ν. 1416/1984 προβλέπονται 

επιχειρήσεις «Συνεταιριστικού χαρακτήρα», οι οποίες συνιστώνται από φορείς 

της Τ.Α. και φυσικά πρόσωπα, διέπονται ως προς τη διοίκηση και λειτουργία 

της από τις διατάξεις που εφαρμόζονται στους συνεταιρισμούς.

Με αυτή τη μορφή της επιχείρησης αποσκοπείτε η συνεργασία της Τ.Α. 

με πολίτες της περιοχής σε μια μορφή, η οποία είναι η πλέον γνωστή στον 

κοινωνικό τομέα της οικονομίας, αυτή των συνεταιρισμών, με τις ισότιμες δηλ. 

σχέσεις μεταξύ των συμμετεχόντων, στην οποία οι κατευθύνσεις για την 

πορεία της επιχείρησης λαμβάνονται με τους όρους και προϋποθέσεις των 

αρμόδιων κατά τη βούληση των συμμετεχόντων.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ
ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ ΚΑΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

2.1 ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ
Ο Δήμος Ορεστιάδας βρίσκεται στο βόρειο τμήμα του Ν. Έβρου και ανήκει 

στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. Η πόλη 

κατασκευάστηκε ολόκληρη μετά το 1923 με σκοπό να στεγάσει Έλληνες 

πρόσφυγες από την Ανδριανούπολη και ιδιαίτερα το προάστιο Κάραγατς ή 

Ορεστιάδα της δυτικής όχθης του Έβρου, που περιήλθε στην Τουρκία με την 

συνθήκη της Λωζάνης. Για το λόγο αυτό αρχικά ονομάστηκε Νέο Καραγατς ή 

Νέα Ορεστιάδα. Είναι χαρακτηριστικό δείγμα προσφυγικού οικισμού με απλό 

πολεοδομικό σχέδιο και μεγάλους κάθετους δρόμους και πλατείες.

Η ανάπτυξη της Ορεστιάδας έγινε χωρίς οργανωμένη κοινωνική, τεχνική και 

οικονομική υποδομή, εκτός από την αρχική φάση της δημιουργίας της. 

Βασίστηκε σε ότι κράτησαν και μετέφεραν οι πρόσφυγες κάτοικοι της ως 

πνευματική αξία, στην υλική βοήθεια του κράτους και στην εύφορη γη, που 

βοήθησε τους κατοίκους να αποκτήσουν πολύ γρήγορα οικονομική άνεση.

Από το 1972 και μετά η Ορεστιάδα, με τη δημιουργικότητα και εργατικότητα 

των κατοίκων της, αναπτύσσεται σε μια διαρκώς εξελισσόμενη πόλη. Κατέχει 

την έδρα του ομώνυμου Δήμου και το μεγάλο της πλεονέκτημα είναι η 

εξαιρετική ρυμοτομία της, μοναδική στην Ελλάδα.

2.2 ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ
• Φυσικό περιβάλλον -  Φυσικοί πόροι 

Ο Δήμος Ορεστιάδας καταλαμβάνει μια επιμήκη ζώνη που χαρακτηρίζεται 

από την κλιμάκωση του ανάγλυφου από τα ανατολικά προς τα δυτικά. Στα 

ανατολικά η περιοχή χαρακτηρίζεται από ένα εντελώς πεδινό τμήμα και στη 

συνέχεια προς τα δυτικά το ανάγλυφο σιγά-σιγά μεταβάλλεται σε ένα 

ημιλοφώδες έως λοφώδες.
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Η περιοχή έχει πολλά υπόγεια νερά που εξυπηρετούν όλες τις υδατικές της 

ανάγκες. Το 60% των εδαφών του ποταμού Έβρου καλύπτεται από 

δενδρώδη βλάστηση, ενώ το υπόλοιπο τμήμα περίπου 40% καλλιεργείται.

• Πληθυσμιακά χαρακτηριστικά

Σύμφωνα με την τελευταία απογραφή που έγινε ο Δήμος Νέας Ορεστιάδας 

έχει 21.730 κατοίκους, με τους οικισμούς Αμπελάκια, Θούριο, Λεπτή, Μεγάλη 

Δοξιπάρα, Ν. Χειμώνιο, Νεοχώρι, Παταγή, Πύργος, Σάκκος, Χανδράς και 

Βάλτος.

• Απασχόληση

Κύρια οικονομική πηγή για την πόλη της Ορεστιάδας είναι τα αγροτικά- 

κτηνοτροφικά προϊόντα, στοιχείο που την χαρακτηρίζει ως αγροτική περιοχή. 

Οι αγρότες ασχολούνται στην πλειοψηφία τους με την καλλιέργεια του 

καλαμποκιού, βαμβακιού, μαλακού και σκληρού σταριού και πατάτας, οι δε 

κτηνοτρόφοι με τη βοοτροτροφία, αιγοπροβατοτροφία, χοιροτροφία.

• Αναπτυξιακή υποδομή

Γ εωργία

Η συντριπτική πλειονότητα των εκτάσεων του Δήμου περιλαμβάνει αροτραίες 

καλλιέργειες, ενώ η δεύτερη πλέον σημαντική, από άποψη έκτασης, 

κατηγορία είναι οι αγραναπαύσεις.

Μεταποιητικές μονάδες

Την δεκαετία του 1990 εγκρίθηκαν επενδυτικά σχέδια πολλά από τα οποία 

έχουν ολοκληρωθεί με συνέπεια την δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. 

Εμπόριο

Οι υπηρεσίες εμπορίου και κάθε είδους αγοραία αμειβόμενη εργασία 

συγκεντρώνονται στην έδρα του Δήμου.

• Κοινωνική υποδομή 

Εκπαίδευση

Στην Ορεστιάδα υπάρχουν όλες οι βαθμίδες της εκπαίδευσης. Από το 2000 η 

Ορεστιάδα αποτελεί την 4η έδρα του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και 

σ’ αυτήν λειτουργούν δύο Πανεπιστημιακά τμήματα: το τμήμα Αγροτικής
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Ανάπτυξης και το τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και 

Φυσικών Πόρων.

Περίθαλψη

Οι υπηρεσίες περίθαλψης του Δήμου είναι: 1 Κέντρο Υγείας, 2 Αγροτικά 

Ιατρεία και 1 Κτηνιατρείο.

Πολιτισμός

Σε κάθε οικισμό του Δήμου δραστηριοποιούνται πολιτιστικοί και 

επιμορφωτικοί σύλλογοι. Υπάρχει μεγάλη κινητικότητα σε πολιτιστικές 

εκδηλώσεις η κοινωνική σημασία των οποίων και η συμβολή τους στην 

ενίσχυση της τοπικής οικονομίας θεωρείται αναμφισβήτητη.

Αθλητισμός

Στον τομέα του αθλητισμού λειτουργούν εγκαταστάσεις για όλα τα αθλήματα. 

Με τη δημιουργία του Δημοτικού Αθλητικού Κέντρου Ν. Ορεστιάδας 

διοργανώνονται όλες οι αθλητικές δραστηριότητες του Δήμου και τα 

προγράμματα Μαζικού Αθλητισμού είναι ιδιαίτερα αναπτυγμένα.

Τουρισμός

Ο τουρισμός δεν είναι ιδιαίτερα αναπτυγμένος στην Ορεστιάδα, γι’ αυτό ο 

Δήμος θα επιδιώξει την ανάδειξη της ευρύτερης περιοχής μέσα από τη 

σχεδίαση ενός συστήματος ήπιου τουρισμού (π.χ. αγροτουρισμού, 

οικοτουρισμού).

• Τεχνική υποδομή 

Δίκτυα μεταφορών

Η Ορεστιάδα συνδέεται με την υπόλοιπη χώρα οδικώς και σιδηροδρομικώς, 

ενώ η πρωτεύουσα του Νομού Αλεξανδρούπολη δίνει τη δυνατότητα στους 

κατοίκους μόλις σε 100 χ.μ. να συνδέονται αεροπορικώς αλλά και 

ακτοπλοϊκώς.

Η Ορεστιάδα ως μια σύγχρονη πόλη με αξιόλογα έργα υποδομής, 

με βιομηχανική και εμπορική δραστηριότητα, αναδεικνύει την αναπτυξιακή της 

πορεία. Το φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον της, οι διαθέσιμοι φυσικοί 

πόροι και οι δυνατότητες ορθολογικής εκμετάλλευσης και αξιοποίησης τους 

(δάση, ορυκτός πλούτος, υδάτινο δυναμικό κλπ) αποτελούν δυνατά σημεία 

για την πόλη. Η βιομηχανική βάση που έχει δημιουργηθεί μετά την εφαρμογή
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των αναπτυξιακών νόμων και επενδυτικών κινήτρων αλλά και η αγροτική, 

εμπορική δράση της είναι ιδιαίτερα αξιοσημείωτη11.

2.3 ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΛΕΩΣ
Η παρουσίαση και ανάλυση των κυριότερων δημογραφικών στοιχείων 

των κατοίκων του Νομού Έβρου βοηθάει στην ανάδειξη περισσότερων 

πληροφοριών και στην καλύτερη προσέγγιση της μελέτης. Τα δημογραφικά 

στοιχεία αφορούν την πληθυσμιακή σύνθεση του πληθυσμού, το φύλο, το 

βαθμό αστικοποίησης και βασικότερα πληθυσμιακά κέντρα.

Πίνακας 1: Ηλικιακή σύνθεση πληθυσμού, 2001

Ηλικία Σύνολο % Άνδρες % Γ υναίκες %

0-4 7.655 4,6% 3.964 4,6% 3.691 4,6%

5-9 7.716 4,6% 4.004 4,6% 3.712 4,6%

10-14 8.124 4,9% 4.089 4,7% 4.035 5,0%

15-19 13.754 8,2% 8.927 10,3% 4.827 6,0%

20-24 13.989 8,4% 9.071 10,4% 4.918 6,1%

25-29 11.683 7,0% 6.579 7,6% 5.104 6,4%

30-34 10.711 6,4% 5.482 6,3% 5.229 6,5%

35-39 10.287 6,2% 5.171 6,0% 5.116 6,4%

40-44 10.903 6,5% 5.604 6,5% 5.299 6,6%

45-49 10.416 6,2% 5.403 6,2% 5.013 6,3%

50-54 9.275 5,6% 4.710 5,4% 4.565 5,7%

55-59 8.899 5,3% 4.245 4,9% 4.654 5,8%

60-64 11.620 7,0% 5.483 6,3% 6.137 7,7%

65-69 11.536 6,9% 5.528 6,4% 6.008 7,5%

70-74 10.080 6,0% 4.431 5,1% 5.649 7,1%

75-79 5.716 3,4% 2.486 2,9% 3.230 4,0%

80-84 2.542 1,5% 999 1,2% 1.543 1,9%

85-89 1.463 0,9% 542 0,6% 921 1,2%

90-94 440 0,3% 98 0,1% 342 0,4%

95-99 85 0,1% 9 0,0% 76 0,1%

>=100 16 0,0% 2 0,0% 14 0,0%

ΣΥΝΟΛΟ 166.910 100,0% 86.827 100,0% 80.083 100,0%

Πηγή : ΕΣΥΕ, 2001

"  Ινστιτούτο Περιφερειακής Ανάπτυξης, «Αναπτυξιακή Στρατηγική του Δήμου Ορεστιάδας», Ιούλιος 
2000, σελ.4
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Κατανομή ηλικιών (2001)

Από την παρουσίαση των παραπάνω στοιχείων μπορούμε να 

συμπεράνουμε:

- Η κατανομή ηλικιών διακρίνεται για το υψηλό ποσοστό των νέων και 

των ηλικιωμένων

- Αξιοσημείωτη είναι η σχετική υπεροχή των ανδρών σε σχέση με τις 

γυναίκες, (βλέπε πίνακα 1) η οποία ωστόσο είναι σε αντίθεση με τα 

πανελλαδικά δεδομένα.

Σύμφωνα με τον ακόλουθο πίνακα βαθμός αστικοποίησης δείχνει τον 

αριθμό και το μέγεθος της οικονομικής δραστηριότητας. Ο Νομός Έβρου 

χαρακτηρίζεται από σχετικά υψηλό βαθμό αστικοποίησης, γεγονός που 

οφείλεται στην ύπαρξη σημαντικών ημιαστικών κέντρων στο Νομό.

Πίνακας 2: Αστικοποίηση περιοχής, 2001

Σύνολο Αστικός Αγροτικός
ΝΟΜΟΣ

ΕΒΡΟΥ 149.354 88.608 60.746
ΣΥΝΟΛΟ 149.354 88.608 60.746
Πηγή : ΕΣΥΕ, 2001
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ΒΑΘΜΟΣ ΑΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ

41%

□ Αστι κός □ Αγ ροτι κός

Ένα άλλο πληθυσμιακό στοιχείο είναι ο εντοπισμός των βασικών 

πληθυσμιακών κέντρων της περιοχής. Ο παρακάτω πίνακας εμφανίζει τις 

πόλεις (ή κωμοπόλεις) της περιοχής, οι οποίες συγκεντρώνουν πληθυσμό 

πάνω από 5.000 κατοίκους.

Πίνακας 3: Κύρια πληθυσμιακό κέντρα περιοχής, 2001

ΠΟΛΗ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ

ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ

ΔΗΜΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ 52.720

ΔΗΜΟΣ ΒΥΣΣΑΣ 8.184

ΔΗΜΟΣ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ 18.998

ΔΗΜΟΣ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ 21.730

ΔΗΜΟΣ ΟΡΦΕΑ 6.146

ΔΗΜΟΣ ΣΟΥΦΛΙΟΥ 7.519

ΔΗΜΟΣ ΤΡΙΓΩΝΟΥ 6.656

ΔΗΜΟΣ ΦΕΡΩΝ 9.839
Πηγή : ΕΣΥΕ, 2001
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

3.1 ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
Ο Δήμος Ορεστιάδας τα τελευταία χρόνια διευρύνει την επιχειρηματική 

του δραστηριότητα με την ίδρυση Δημοτικών Επιχειρήσεων, επιδιώκοντας να 

προωθήσει την ανάπτυξη της περιοχής αλλά και την δημιουργικότητα των 

κατοίκων. Έτσι στην επιχειρηματική του αφετηρία αξιοποίησε τις αναπτυξιακές 

ευκαιρείς που δημιούργησε η Πολιτεία με το Ν. 1416/84, σε συνδυασμό με το 

Ν. 1262/82. Αντιλαμβανόμενος λοιπόν ο Δήμος την μεγάλη σημασία που έχει 

η δημιουργία και ανάπτυξη της μικρής και μεσαίας επιχείρησης τοπικού 

χαρακτήρα, ξεκινάει τα πρώτα επιχειρηματικά βήματα. Η συνολική 

επιχειρηματική δραστηριότητα του Δήμου αποτελείται από τις εξής Δημοτικές 

Επιχειρήσεις:

1. Αναπτυξιακή Εταιρεία Νέας Ορεστιάδας Α.Ε. (Α.Ε.Ν.Ο.Α.Ε.).

2. Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης Ορεστιάδας 

(Δ.Ε.Υ.Α.Ο.).

3. Δημοτική Επιχείρηση Πολιτιστικής Ανάπτυξης Ορεστιάδας (Δ.Ε.Π.Α.Ο.).

4. Δημοτική Επιχείρηση Ραδιοτηλεόρασης Ορεστιάδας (ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ ΤΛ/)1̂

5. Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης (Κ.Ε.Κ.).

Α.Ε.Ν.Ο.Α.Ε.
Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Ν. Ορεστιάδας Α.Ε. (Α.Ε.Ν.Ο.Α.Ε.) ιδρύθηκε 

το Μάρτιο του 1999 αλλά προϋπήρχε ως Δημοτική Επιχείρηση Ανάπτυξης 

από το 1997. Στην εταιρεία μετέχει ο Δήμος Ορεστιάδας, η Ένωση 

Επαγγελματιών και Βιοτεχνών Ορεστιάδας και Περιφέρειας και ο Σύνδεσμος 

Βιομηχάνων και Βιοτεχνών Βορείου Έβρου. 12

12 Για τις Επιχειρήσεις ΔΕΠΑΟ και ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ Τ ν  θα ακολουθήσει ανάλυση στο 4° και 5° κεφάλαιο 
αντίστοιχα
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Σκοπός της εταιρείας είναι η προώθηση της ανάπτυξης της ευρύτερης 

περιοχής του Δήμου Ορεστιάδας και συγκεκριμένα:

- Η δημιουργία των προϋποθέσεων για τη συνεχή και αυτοδύναμη 

ανάπτυξη της περιοχής με βάση τις τοπικές δυνάμεις και γενικότερα η 

προώθηση της ενδογενούς ανάπτυξης.

- Η παροχή συμβουλών, τεχνική υποστήριξη και ο συντονισμός των 

αναπτυξιακών πρωτοβουλιών διαφόρων οργανώσεων, σωματείων και 

λοιπών φορέων της περιοχής και της ευρύτερης γύρω περιοχής μέσα 

από διαδικασίες δημοκρατισμού προγραμματισμού και με βάση τις 

σύγχρονες ανάγκες διαχείρισης του χώρου, του φυσικού πλούτου και 

των ανθρώπινων πόρων.

Η υποβοήθηση και προώθηση των τοπικών αναπτυξιακών 

πρωτοβουλιών.

- Η υποβοήθηση δημιουργίας προϋποθέσεων για την ανάπτυξη της 

περιοχής μέσω βελτίωσης του επιπέδου ενημέρωσης των πολιτών και 

των τοπικών φορέων και μέσω βελτίωσης προσέλκυσης ανθρώπινου 

δυναμικού.

- Η εκπόνηση και υλοποίηση προγραμμάτων που χρηματοδοτούνται είτε 

από εθνικούς φορείς είτε από την Ευρωπαϊκή Ένωση είτε από άλλους 

φορείς.

Μέσα στα 5 χρόνια λειτουργίας της έχει επιδείξει ένα αξιόλογο έργο στα 

προγράμματα απασχόλησης που αφορούν κυρίως ομάδες πληθυσμού που 

πλήττονται περισσότερο από ανεργία. Συγκεκριμένα, έχει υλοποιήσει μέσω 

του Ο.Α.Ε.Δ. δύο προγράμματα STAGE και συμμετείχε σ' ένα ακόμη 

πρόγραμμα του Ο.Α.Ε.Δ. για παλιννοστούντες. Η εταιρεία υλοποιεί επίσης 

προγράμματα κοινωνικής αλληλεγγύης όπως είναι:

α) Το πρόγραμμα Μονάδες Κοινωνικής Μέριμνας του Υπουργείου 

Εργασίας, το οποίο ξεκίνησε στις 31-12-1999. Χρηματοδοτήθηκε από το ΕΓ 

Κ.Π.Σ. έως το τέλος του 2001 και συνεχίζει τη λειτουργία του 

συγχρηματοδοτούμενο από το Ρ  Κ.Π.Σ. κατά 75% μέσω του Ευρωπαϊκού 

Κοινωνικού Ταμείου. Γενικός σκοπός του προγράμματος είναι η κάλυψη των
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βασικών αναγκών κοινωνικής φροντίδας για την αξιοπρεπή και αυτόνομη 

διαβίωση των ηλικιωμένων με προτεραιότητα σ’ αυτούς που:

> Δεν αυτοεξυπηρετούνται πλήρως

> Χρειάζονται ιδιαίτερη φροντίδα

> Διαβιούν μοναχικά

> Δεν έχουν επαρκείς πόρους ώστε να βελτιωθεί η ποιότητα ζωής τους 

αφενός και αφετέρου να διατηρηθούν οι ίδιοι και οι οικογένειες τους στο 

φυσικό και κοινωνικό τους περιβάλλον.

β) Πρόγραμμά Σίτισης, το οποίο σκοπό έχει τη σίτιση ηλικιωμένων μη 

αυτοεξυπηρετούμενων. Ξεκίνησε στις 11-2-2002 σε συνεργασία με τον Εθνικό 

Οργανισμό Πρόνοιας. Από την έναρξη του προγράμματος μέχρι σήμερα 

έχουν εξυπηρετηθεί 52 άτομα. Σήμερα σιτίζονται καθημερινά 41 άτομα.

γ) Πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» της Περιφέρειας Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης. Ξεκίνησε στις 31-12-2002 με σκοπό την επέκταση 

του προγράμματος Μονάδες Κοινωνικής Μέριμνας σε περισσότερες ομάδες 

πληθυσμού του Καποδιστριακού Δήμου Ορεστιάδας.

δ) Το πρόγραμμα του Ο.Α.Ε.Δ. για τα Άτομα με Ειδικές Ανάγκες, στο 

οποίο απασχολούνται πέντε (5) άτομα και αποδεικνύει το κοινωνικό 

πρόσωπο της εταιρείας και την ευαισθησία της απέναντι σε κοινωνικά 

ευαίσθητες ομάδες του κοινωνικού μας συνόλου.

Κάποιες από τις δραστηριότητες της εταιρείας είναι:

1) Πρόγραμμα εκμάθησης υπολογιστών. Η Αναπτυξιακή Εταιρεία ανάλαβε τη 

συνέχιση ενός παλαιότερου προγράμματος του Δήμου που αφορά την 

εκμάθηση χρήσης Η/Υ σε παιδία δημοτικών σχολείων σε συνεργασία με τα 

δημοτικά σχολεία της περιοχής. Το πρόγραμμα ξεκίνησε με την εγγραφή 180 

μαθητών, ενώ έχουν δημιουργηθεί και τμήματα ενηλίκων. Η εταιρεία έχει 

πιστοποιηθεί από το ECDL ως Κέντρο Εξετάσεων ECDL.

2) Επίσημο τουρνουά Beach Volley. Η υλοποίηση της ιδέας για διοργάνωση 

τουρνουά Beach Volley στην κεντρική πλατεία της πόλης όχι απλά 

πραγματοποιήθηκε αλλά συνεχίστηκε και για δεύτερη χρονιά και στέφθηκε 

από μεγάλη επιτυχία κρίνοντας από τον αριθμό των αθλητών, την παρουσία 

του κοινού, των ενθουσιασμό των φιλάθλων και τα σχόλια που έγιναν από 

ειδικούς και μη.
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3) Ανθοκομική έκθεση. Διοργανώνεται από το 2001 στον πευκώνα της πόλης 

και έχει ήδη γίνει θεσμός να πραγματοποιείται κάθε άνοιξη, αφού 

αγκαλιάστηκε θερμά από όλους. Στα πλαίσια αυτής της γιορτής των 

λουλουδιών, πραγματοποιούνται και διάφορες παράλληλες πολιτιστικές 

εκδηλώσεις με τη συμμετοχή φορέων της περιοχής. Το πλήθος των 

επισκεπτών είναι μεγάλο καθώς διατίθεται μεγάλη ποικιλία λουλουδιών από 

πολλούς εκθέτες.

4) Προγραμματισμός ημερίδων κυρίως για αγρότες.

Δ. Ε.Υ.Α.Ο.

Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Ορεστιάδας 

(Δ.Ε.Υ.Α.Ο.) συστήθηκε κατ’ εξουσιοδότηση του Ν. 1069/80 «περί κινήτρων 

δια την ίδρυσιν Επιχειρήσεων Υδρεύσεως και Αποχετεύσεως» με την αριθμ. 

94/1981 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ορεστιάδας, η 

οποία εγκρίθηκε με το Π.Δ. 1069/81 (ΦΕΚ 259/Α/1981).

Η επιχείρηση από το χρονικό διάστημα 1982-1984 λειτούργησε σαν 

«υπηρεσία» του Δήμου Ορεστιάδας. Ως αυτοτελή επιχείρηση με δική της 

διαχείριση και οργάνωση αρχίζει να λειτουργεί από το 1985 με την πρόσληψη 

του πρώτου προσωπικού του Δήμου που ανήκε στην υπηρεσία της 

ύδρευσης.

Η Δ.Ε.Υ.Α.Ο. είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, κοινωφελούς 

χαρακτήρα, που διέπεται από τους κανόνες της ιδιωτικής οικονομίας. Σκοπός 

της επιχείρησης είναι η ριζική αντιμετώπιση του κυκλώματος ύδρευσης και 

αποχέτευσης της πόλης της Ορεστιάδας και των Δημοτικών διαμερισμάτων 

της, με την κατασκευή αντίστοιχων Δημόσιων Επενδύσεων και από δικούς 

της πόρους που περιβλέπονται από τις διατάξεις του Ν. 1069/80.

Η εποπτεία της επιχείρησης, που συνίσταται στον έλεγχο των 

σπουδαιότερων αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, ασκείται από το 

Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.

Η οικονομική διαχείριση της επιχείρησης ενεργείται σύμφωνα με το 

άρθρο 17 του Νόμου 1069/80, με βάση τον προϋπολογισμό εσόδων και 

εξόδων της.

Η επιχείρηση διοικείται από επταμελές Διοικητικό Συμβούλιο. Ο 

πρόεδρος, ο αντιπρόεδρος και τα υπόλοιπα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου



με τους αναπληρωτές τους ορίζονται από το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 

Ορεστιάδας και προέρχονται τα τρία μέλη από το Δημοτικό Συμβούλιο, δύο 

μέλη από τους δημότες που έχουν πείρα και γνώσεις σχετικά με το 

αντικείμενο της επιχείρησης, ένα μέλος εκπρόσωπος του φορέα του συνόλου 

των μηχανικών και ένα μέλος εκπρόσωπος των εργαζομένων.

Για την αποπεράτωση των υποχρεώσεών της η Δ.Ε.Υ.Α.Ο. επιβάλλεται 

στην χρηματοδοτική σχέση (35% κρατική επιδότηση -  65% ίδια κεφάλαια), η 

οποία ισχύει για την σημαντικότερη κατασκευαστική περίοδο της επιχείρησης 

και έτσι για την ταχύτερη κατασκευή των έργων αναγκάστηκε να συνάψει 

δάνεια με δυσμενείς όρους.

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟ ΕΡΓΟ

Το κατασκευαστικό έργο που έχει πραγματοποιηθεί είναι μεγάλο και 

μέσα σε λίγα χρόνια. Ο σημερινός απολογισμός μπορεί να περιγράφει ως

εξής:
ΥΔΡΕΥΣΗ

Στο τμήμα του δικτύου ύδρευσης υπάρχουν οι εξής δραστηριότητες:

- Η διανομή του νερού (δεξαμενές, γεωτρήσεις και αντλιοστάσια)

- Η βελτίωση των υφιστάμενων δικτύων της πόλης

- Η συντήρηση του νερού

- Ο έλεγχος της ποιότητας του πόσιμου νερού και

- Η είσπραξη των λογαριασμών ύδρευσης

Η Δ.Ε.Υ.Α.Ο. φροντίζει να εκσυγχρονίζει τα συστήματα ύδρευσης με 

συνεχής αντικαταστάσεις των δικτύων. Συγκεκριμένα στις κοινότητες 

Χειμωνιού και Θουρίου, λόγω των υψηλών συγκεντρώσεων των νιτρικών και 

του μαγγανίου, έχουν γίνει αντικαταστάσεις τόσο στο εξωτερικό όσο και στο 

εσωτερικό δίκτυο αυτών. Επίσης η επιχείρηση προέβη στην ανόρυξη νέας 

γεώτρησης εντός των δεξαμενών για την πρόληψη τυχών λειψυδρίας.

Η απολύμανση του νερού γίνεται συνεχώς με υποχλωριώδες νάτριο 

στις δεξαμενές, έτσι ώστε το νερό του δικτύου να μην παρουσιάζει καμία 

μικροβιολογική επιβάρυνση.



ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ

Στο τμήμα του δικτύου αποχέτευσης περιλαμβάνονται δύο κατηγορίες 

δικτύων:

Α) Τα δίκτυα ακαθάρτων 

Β) Τα δίκτυα όμβριων

Βασικοί τομείς των δύο αυτών κατηγοριών είναι οι παρακάτω:

- Η διάθεση των λυμάτων

- Η επεξεργασία των λυμάτων

- Η είσπραξη των λογαριασμών αποχέτευσης

- Η παρακολούθηση των επιπτώσεων στο περιβάλλον

Στα δίκτυα των ακαθάρτων η Δ.Ε.Υ.Α.Ο. έχει κατασκευάσει κεντρικό 

αγωγό σύνδεσης με τον Βιολογικό Καθαρισμό. Αυτό το έργο ολοκληρώνει 

κατά κύριο λόγο στην πόλη και τους οικισμούς την αποχέτευση, με την έννοια 

ότι δημιουργεί τη δυνατότητα σύνδεσης των ακινήτων.

Το δίκτυο των όμβριων έχει κατασκευαστεί τα τελευταία χρόνια στην 

πόλη της Ορεστιάδας, ένα έργο σοβαρής χρησιμότητας για την πληρότητα 

του τμήματος αποχέτευσης.

ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ

Το έργο του Βιολογικού Καθαρισμού με την κατασκευή του 

ολοκληρώνει τη λειτουργία όλου του τομέα αποχέτευσης και αποτελεί το 

σύμβολο προστασίας περιβάλλοντος. Η κατασκευή του ολοκληρώθηκε το 

1997 και το έργο αυτό είναι ενταγμένο στο Οριστικό Ταμείο Συνοχής. Το 

συνολικό κόστος του προϋπολογίστηκε στα 5.758.675 €.

Μέσω της λειτουργίας του Βιολογικού Καθαρισμού επεξεργάζεται η 

ποιότητα των εκροών, των λυμάτων. Αυτή η επεξεργασία γίνεται μέσα από 

ένα αποφρακτικό μηχάνημα, έτσι ώστε η ποιότητα των λυμάτων να 

ανταποκρίνεται στα όρια που καθορίζουν οι όροι περιβαλλοντικής διάθεσης 

των επεξεργασμένων λυμάτων.

ΤΙΜΟΛΟΓΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Η τιμή του νερού ανέρχεται στα 0,30 €/πτ3. Τα τιμολόγια του τέλους 

ύδρευσης και αποχέτευσης για την πόλη της Ορεστιάδας και τους γύρω 

οικισμούς ταξινομούνται σε κατηγορίες:



- για οικιακή χρήση

- για επαγγελματική χρήση

- βιομηχανική χρήση

- σε Ο.Τ.Α., οργανισμούς και τράπεζες

- για πολύτεκνες οικογένειες (0,1 5€/γπ3)

- για σχολεία, εκκλησίες και

- σε πάγιο δραχμικό τέλος

Η Δ.Ε.Υ.Α.Ο. στην εφαρμογή της τιμολογιακής πολιτικής θεσπίζει 

χαμηλό τιμολόγιο σε πολύτεκνες οικογένειες (50% χαμηλότερο των άλλων 

τιμολογίων). Η τιμολογιακή πολιτική νερού είναι άμεσα εξαρτημένη με το 

κόστος παραγωγής (ΔΕΗ), το κόστος προσωπικού και το κόστος λειτουργίας 

της επιχείρησης που ήταν πολλές φορές κατώτερη του πραγματικού κόστους 

ή ακόμη της αναγκαίας ετήσιας πληθωριστικής αναπροσαρμογής. Και στην 

περίπτωση της αποχέτευσης, τα τιμολόγια είναι άμεσα εξαρτημένα τόσο από 

το κόστος των δανειοδοτήσεων, όσο και από το κόστος λειτουργίας και 

συντήρησης των δικτύων της και της μονάδας του Βιολογικού Καθαρισμού.

Γενικότερα:

Η Δ.Ε.Υ.Α.Ο. είναι επιχείρηση που σε είκοσι (20) χρόνια πραγματικής 

λειτουργίας, κατόρθωσε να κάνει πραγματικότητα ένα από τα μεγαλύτερα 

έργα της περιοχής, την κατασκευή και λειτουργία του αποχετευτικού δικτύου 

και τη λειτουργία του Βιολογικού Καθαρισμού.

Είναι η επιχείρηση που δεν άφησε την πόλη να αντιμετωπίσει 

προβλήματα νερού. Αντιμετώπισε πολλές δυσκολίες αλλά κατόρθωσε να 

ανταποκριθεί στα ζητούμενα. Εντάχθηκε τα τελευταία χρόνια σε αρκετά 

συμφέροντα χρηματοδοτικά προγράμματα (Π.Ε.Π. Ανατολικής Μακεδονίας 

Θράκης, μέσα από το Ταμείο Συνοχής) με απορροφήσεις μεγαλύτερες των 

αρχικά εγκεκριμένων.

Κ.Ε.Κ.

Το Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης (Κ.Ε.Κ.) Δήμου Ορεστιάδας 

ιδρύθηκε το έτος 2000. Διοικείται από τριμελές Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο 

αποτελείται από εκπροσώπους φορέων, που μετέχουν στην σύσταση της 

εταιρείας με κυριότερο το Δήμο Ορεστιάδας που μετέχει συνολικά με ποσοστό



98,60%, ενώ το υπόλοιπο ποσοστό συμπληρώνεται από τον Σύνδεσμο 

Βιομηχάνων και Βιοτεχνών Βορείου Έβρου (0,70%) και την Ένωση 

Επαγγελματιών και Βιοτεχνών Ορεστιάδας και Περιφέρειας (0,70%). Η 

περιοχή στην οποία δραστηριοποιείται το ΚΈ.Κ. Δήμου Ορεστιάδας ως 

φορέας υλοποίησης Εθνικών και Κοινοτικών προγραμμάτων Κατάρτισης, είναι 

το βόρειο τμήμα του Νόμου Έβρου.

Ο κυριότερος λόγος σύστασης της εταιρείας ήταν η κατάρτιση ανέργων 

και ευπαθών κοινωνικά ομάδων και η προώθησή τους στην αγορά εργασίας.

Οι κύριο στόχοι της Εταιρείας είναι:

1. Ανάπτυξη και Προώθηση Ενεργών Πολιτικών για την καταπολέμηση 

και την πρόληψη της ανεργίας, για την αποφυγή της μακροχρόνιας 

ανεργίας και τη διευκόλυνση της επανένταξης των μακροχρόνια 

ανέργων.

2. Προώθηση της ισότητας των ευκαιριών πρόσβασης στην αγορά 

εργασίας για όλους και ιδιαίτερα για εκείνους που απειλούνται με 

Κοινωνικό Αποκλεισμό.

3. Προώθηση και Βελτίωση της επαγγελματικής κατάρτισης και της 

παροχής συμβουλών.

4. Ανάπτυξη και προώθηση της επιχειρηματικότητας και

προσαρμοστικότητας του εργατικού δυναμικού

5. Βελτίωση της πρόσβασης και της συμμετοχής των γυναικών αγορά

εργασίας.

Οι τομείς δραστηριοποίησης του ΚΈ.Κ. Δήμου Ορεστιάδας είναι:

■ Επαγγέλματα Πληροφορικής

■ Αγροτικά Επαγγέλματα

■ Επαγγέλματα Οικονομίας και Διοίκησης

■ Επαγγέλματα Πολιτισμού -  Αθλητισμού

Το προσωπικό που απασχολεί η εταιρεία είναι τρία (3) άτομα μόνιμο 

προσωπικό και δέκα (10) άτομα εξωτερικό συνεργάτες.

Το ΚΈ.Κ. Δήμου Ορεστιάδας μετά από επίμονη και σοβαρή δουλεία 

υλοποίησε και υλοποιεί τα παρακάτω προγράμματα:



> «Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών στην αξιοποίηση των τεχνολογιών 

πληροφορίας και επικοινωνιών στην εκπαίδευση», του ΥΠ.Ε.Π.Θ. σε 

συνεργασία με την Επιτροπή Επιμόρφωσης Έβρου και υλοποιήθηκε 

στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος Κοινωνία της 

Πληροφορίας.

> «Κατάρτιση σε βασικές δεξιότητες χρήσης τεχνολογιών πληροφορίας 

και επικοινωνίας (Τ.Π.Ε.)», είναι δύο προγράμματα που κατατέθηκαν 

το 2002 για την προκήρυξη του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων που αφορούσαν την κατάρτιση 40 ανέργων και 

στρατεύσιμων. Εγκρίθηκαν και τα δύο προγράμματα και το 2003 

υπογράφτηκαν οι συμβάσεις για την υλοποίησή τους.

> «Σχεδίαση και Διαχείριση Δικτύων Ηλεκτρονικού Εμπορίου» του Ε.Π. 

«Κατάρτιση ανθρώπινου δυναμικού σε πιστοποιημένα Κ.Ε.Κ.», της 

Περιφέρειας Αν. Μακεδονίας και Θράκης. Ξεκίνησε τον Μάρτιο του 

2004 και απευθύνεται σε 15 ανέργους απόφοιτους Τ.Ε.Ι. και Α.Ε.Ι.

Ο  Λ
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

ΤΗΣ Δ.Ε.Π.Α.Ο. ΚΑΙ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ ΤΛΛ 

ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ



ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ (Δ.Ε.Π.Α.Ο.)

4.1 ΙΔΡΥΣΗ -  ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ Δ.Ε.Π.Α.Ο.
Η Δημοτική Επιχείρηση Πολιτιστικής Ανάπτυξης του Δήμου 

Ορεστιάδας δραστηριοποιείται στην περιοχή από τον Απρίλιο του 1996. Είναι 

νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου (ΝΠΙΔ), το οποίο διέπεται από τις διατάξεις 

των άρθρων 277 έως 292 του Π.Δ. 410/9. Η Δ.Ε.Π.Α.Ο. στεγάζεται σ’ ένα 

κτίριο το οποίο βρίσκεται δίπλα από το δημαρχιακό μέγαρο και έδρα της είναι 

ο Δήμος Ορεστιάδας του Νομού Έβρου. Η διάρκεια αυτής ορίζεται 20 χρόνια 

από τη δημοσίευση του καταστατικού αυτού στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως.

Σκοπός της ίδρυσης και λειτουργίας της Δ.Ε.Π.Α.Ο. είναι η ανάληψη 

δραστηριοτήτων που έχουν σχέση με την πολιτιστική ανάπτυξη και 

συγκεκριμένα:

1) Η καλλιέργεια σε βάθος της καλλιτεχνικής ευαισθησίας και την ανάγκη για 

τις τέχνες. Η προστασία της εθνικής πολιτιστικής ταυτότητας, η διάδοση 

και ανάπτυξη της καλλιτεχνικής παιδείας στους τομείς της μουσικής και 

του τραγουδιού, του χορού, του θεάτρου και του κινηματογράφου.

2) Η στήριξη κάθε καλλιτεχνικής και πνευματικής δημιουργίας και η 

εξασφάλιση συνθηκών που επιτρέπουν την άσκηση και ανάπτυξη 

ατομικών δημιουργιών- ικανοτήτων στους αντίστοιχους τομείς.

3) Η προβολή και η διάδοση αυτών των τεχνών με την διοργάνωση και 

παρουσίαση πολιτιστικών εκδηλώσεων καθώς και άλλων επιμορφωτικών 

και ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων σε συνεργασία με τους πολιτιστικούς 

φορείς της πόλης και της ευρύτερης περιοχής.

4.2 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
Η Δ.Ε.Π.Α.Ο. διοικείται από εννεαμελές (9) Διοικητικό Συμβούλιο, του 

οποίου τα μέλη του μαζί με τους αναπληρωτές τους ορίζονται από το



Δημοτικό Συμβούλιο. Ο πρόεδρος και ο αντιπρόεδρος ορίζονται από το 

Δημοτικό Συμβούλιο. Σύμφωνα με τον αρ. 841/5-10-95 φύλλο της Εφημερίδας 

της Κυβερνήσεως ορίζεται ότι από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου: α)τρία 

(3) τουλάχιστον θα είναι αιρετοί εκπρόσωποι του Δήμου, β)ένας θα είναι 

εκπρόσωπος του Λαογραφικού Μουσείου Ιστορίας και Τέχνης Ορεστιάδας ως 

κοινωνικός φορέας και γ)τα υπόλοιπα μέλη θα είναι θα είναι αιρετοί 

εκπρόσωποι πολιτιστικών ή κοινωνικών φορέων που έχουν πείρα ή γνώσεις 

με το αντικείμενο της επιχείρησης.

Πίνακας 4: Προσωπικό Δ.Ε.Π.Α.Ο. και των τμημάτων της, 2005

ΤΜΗΜΑ ΑΤΟΜΑ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ

Δ.Ε.Π.Α.Ο. 2 1 αορίστου χρόνου 

1 με πρόγραμμα Ο.Α.Ε.Δ.

ΩΔΕΙΟ 18 Ορισμένου χρόνου (Σεπτέμβριο-Ιούνιο)

ΧΟΡΟ 3

ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ 6

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 1

ΘΕΑΤΡΟ 1

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 4 2 αορίστου χρόνου 

2 με πρόγραμμα Ο.Α.Ε.Δ.

Κ.Δ.Α.Π. (ΠΥΡΓΟΥ) 4 Σύμβαση έργου (4 χρόνια)

Κ.Δ.Α.Π. (ΒΑΛΤΟΥ) 5 3 ορισμένου χρόνου(3 χρόνια) 

2 σύμβαση έργου(1 χρόνο)

ΣΥΝΟΛΟ 44

Σύμφωνα με τον Εσωτερικό Κανονισμό Υπηρεσιών (Ε.Κ.Υ.) ο 

ανώτατος αριθμός τακτικού και έκτακτου προσωπικού της Δ.Ε.Π.Α.Ο. μπορεί 

να φθάσει τους 114 εργαζομένους, παρόλο αυτά όπως παρατηρούμε από τον 

ανωτέρω πίνακα ο αριθμός των ατόμων που απασχολούνται στην επιχείρηση 

είναι 44 σε σύνολο.

Απασχολούνται σ’ αυτήν εργαζόμενοι ορισμένου και αορίστου χρόνου, 

καθηγητές στα διάφορα τμήματα αλλά και διοικητικό προσωπικό, ενώ έχει 

αυτόνομη οικονομική και διοικητική διαχείριση.

Τα επίπεδο εκπαίδευσης που προκύπτει σύμφωνα με την κατάταξη 

που ορίζει η νομοθεσία για το προσωπικό της Δ.Ε.Π.Α.Ο. είναι 

πανεπιστημιακής εκπαίδευσης (Π.Ε.), τεχνολογικής εκπαίδευσης (Τ.Ε.),
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απόφοιτοι σχολών Ι.Ε.Κ. και απόφοιτοι μέσης εκπαίδευσης με προϋπηρεσία. 

Οι σχέσεις εργασίας ακολουθούν την ίδια λογική δηλ. δημοσίου δικαίου, 

ιδιωτικού δικαίου, εκτάκτου προσωπικού και ειδικές θέσεις.

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ

π

ΤΟΜΕΑΣ ΕΚΓ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤ 
ΨΥΧΑΓΩΓΙΚί

ΙΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 
ΗΤΩΝ Κ 
1Ν

1τ
1.ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΩΝ
α) ΤΜΗΜΑ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ 
β) ΤΜΗΜΑ ΚΕΡΑΜΙΚΗΣ 
γ) ΤΜΗΜΑ ΧΑΡΑΚΤΙΚΗΣ 
δ) ΤΜΗΜΑ ΜΠΑΤΙΚ

2. ΣΧΟΑΗ ΧΟΡΟΥ

3. ΤΜΗΜΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ 
α) ΩΔΕΙΟ 
β) ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ 
γ) ΜΙΚΡΗ ΣΥΜΦΩΝΙΚΗ 
ΟΡΧΗΣΤΡΑ 
δ) ΧΟΡΩΔΙΕΣ
ε) ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ 
ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΕΚΦΡΑΣΗΣ

4.α) ΘΕΑΤΡΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ 
β) ΘΕΑΤΡΟ

5. ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

ΤΟΜΕΑΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ- 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ

___________£ __________________
1 .ΤΜΗΜΑ ΤΥΠΟΥ-ΔΗΜΟΣΙΩΝ 
ΣΧΕΣΕΩΝ- ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ
α) ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 
ΣΧΕΣΕΩΝ
β) ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

2. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ 
ΤΜΗΜΑ
α) ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
β) ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΚΑΙ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΛΙΚΟΥ 
γ) ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

3. ΤΕΧΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 
α) ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΙ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ
β) ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ



4.3 Η ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Τα διαδοχικά Διοικητικά επίπεδα της Οργανωτικής Διάρθρωσης της 

επιχείρησης έχουν και τις αντίστοιχες αρμοδιότητες. Αυτές παρουσιάζονται εν 

συντομία παρακάτω.

Οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης της επιχείρησης ασκούνται από τον 

Γενικό Διευθυντή ο οποίος ορίζεται από το Διοικητικό της Συμβούλιο. Ο 

Διευθυντής της επιχείρησης:

α) Εισηγείται γενικά στο Δ.Σ. για λήψη αποφάσεων που είναι στις 

αρμοδιότητες του

β) Μεριμνά για την με αποδοτικό τρόπο εκτέλεση των κάθε φύσης 

αποφάσεων του Δ.Σ. παρακολουθώντας και συντονίζοντας τις εργασίες του 

συνόλου των υπηρεσιών της επιχείρησης.

γ) Ενημερώνει το Δ.Σ. για την πορεία των εγκεκριμένων προγραμμάτων 

δράσης της επιχείρησης και γενικά για την εκτέλεση των αποφάσεων του. 

δ) Προσυπογράφει όλη την αλληλογραφία της επιχείρησης.

Ο Νομικός Σύμβουλος γνωμοδοτεί και παρέχει συμβουλές προς την 

διεύθυνση ή τις υπηρεσίες της επιχείρησης και του Δ.Σ., ενημερώνει τις 

υπηρεσίες της επιχείρησης για τις διατάξεις της Νομοθεσίας και Νομολογίας 

σε θέματα που την αφορούν, παρέχει νομική υποστήριξη κατά την κατάρτιση 

των κάθε είδους συμβάσεων, ιδιωτικών συμφωνητικών και διακηρύξεων και 

τέλος χειρίζεται δικαστικές υποθέσεις και διαφορές της επιχείρησης με τρίτους 

και υπερασπίζεται τα δικαιώματα και συμφέροντα της επιχείρησης.

Η Γραμματεία Οργάνων Διοίκησης είναι υπεύθυνη για την 

διεκπεραίωση της αλληλογραφίας του Δ.Σ. και της διεύθυνσης, για τον 

διακανονισμό συσκέψεων, ακροάσεων και επικοινωνιών του διευθυντή και για 

την τήρηση των πρακτικών και αποφάσεων του Δ.Σ.

Οι αρμοδιότητες του Τμήματος Εκπαιδευτικών και Ψυχαγωγικών 

Δραστηριοτήτων είναι οι ακόλουθες:

- Η ενημέρωση του κοινού πάνω στην αποστολή της Δ.Ε.Π.Α.Ο. και η 

προβολή της δραστηριότητας και του έργου της με κάθε πρόσφορο 

μέσο.

το



- Η σύνταξη και έκδοση ενημερωτικών φυλλαδίων και η παρακολούθηση 

του ημερήσιου κα περιοδικού τύπου.

- Η δημιουργία επαφών και συνεργασίας με Υπουργεία, δημόσιους και 

ιδιωτικούς φορείς, Πολιτιστικούς Συλλόγους και Σωματεία της πόλης 

και της περιφέρειας και γενικά με πολιτιστικούς φορείς της χώρας και 

του εξωτερικού σχετικά με το έργο και τους σκοπούς της επιχείρησης.

- Η οργάνωση τελετών, δεξιώσεων, υποδοχής, φιλοξενίας και ξενάγησης 

ξένων προσωπικοτήτων κ.α.

- Η συνεργασία με τους πολιτιστικούς συλλόγους και η παραδοχή κάθε 

δυνατής βοήθειας.

Η διάρθρωση του Τομέα Διοικητικής-Οικονομικής και Τεχνικής 

Μέριμνας έχει ως εξής:

1) Τμήμα Τύπου-Δημοσίων Σχέσεων και Διοργάνωσης Εκδηλώσεων

Φροντίζει για την διεκπεραίωση γενικά των εισερχόμενων και 

εξερχόμενων εγγράφων, επιμελείται την εφαρμογή όλων των Νόμων, 

Διαταγμάτων και αποφάσεων που αφορούν το προσωπικό της επιχείρησης, 

τηρεί ευρετήρια, μητρώα και ατομικούς φακέλους όλου του προσωπικού και 

ασχολείται με τη μελέτη και εφαρμογή των συλλογικών συμβάσεων εργασίας.

2) Διοικη τικό-Οικονομικό Τμήμα 

Γραφείο οικονομικών υπηρεσιών:

Καταρτίζει σε συνεργασία με τις άλλες υπηρεσίες τον προϋπολογισμό 

εσόδων- εξόδων και παρακολουθεί την πορεία της εκτέλεσής του, τον 

ισολογισμό της χρήσης, τον απολογισμό εσόδων- εξόδων και όλες τις 

απαιτούμενες εκθέσεις.

Γραφείο προμηθειών-διαχείρισης υλικού :

Έχει την ευθύνη για την πλήρη και ακριβή εφαρμογή των συμβάσεων 

με τους προμηθευτές, για την παραλαβή των πάσης φύσεως υλικών που 

προμηθεύεται η επιχείρηση καθώς τη φύλαξη και συντήρησής τους.

3) Τεχνικό Τμήμα

Το γραφείο μελέτης και συντήρησης ευθύνεται για την κανονική 

λειτουργία και συντήρηση όλων των εγκαταστάσεων και των κτιρίων της 

Δ.Ε.Π.Α.Ο. καθώς και για την υλικοτεχνική υποδομή των πολιτιστικών 

εκδηλώσεών της. Ελέγχει την καλή λειτουργία από τεχνικής πλευράς των 

πολιτιστικών χώρων και φροντίζει για την άμεση αποκατάσταση κάθε ζημίας.

Λ Α



4.4 ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΟΡΟΙ
Τα περιουσιακά στοιχεία που διαθέτει η επιχείρηση είναι το χρηματικό 

ποσό των 14.674 € ως αρχικό κεφάλαιο της επιχείρησης, που είναι αναγκαίο 

για την αντιμετώπιση των πρώτων λειτουργικών εξόδων της. Ως ακίνητη 

περιουσία έχει παραχωρηθεί σ’ αυτήν το υπαίθριο δημοτικό θέατρο από το 

Δήμο, το κτίριο της δημοτικής βιβλιοθήκης, οι αίθουσες διδασκαλίας της 

δημοτικής φιλαρμονικής και το κτίριο στο οποίο στεγάζεται η Δ.Ε.Π.Α.Ο.

Οι πόροι για την λειτουργία της επιχειρήσεως είναι έσοδα τα οποία 

προέρχονται από τις εγγραφές και τα δίδακτρα των σχολών της. Δάνεια, 

κληρονομιές, δωρεές, εισφορές, κληροδοτήματα και άλλου είδους 

επιχορηγήσεις αποτελούν πηγές εσόδων για την επιχείρησης της Δ.Ε.Π.Α.Ο.

4.5 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ
Πλαίσιο:

Το 1997 ήταν ο πρώτος χρόνος εφαρμογής της Προγραμματικής 

Σύμβασης για την προώθηση της ανάγνωσης και τον εκσυγχρονισμό των 

βιβλιοθηκών στο Ν. Έβρου, ενός πιλοτικού προγράμματος δεκαετούς 

διάρκειας για την οικοδόμηση δικτύου βιβλιοθηκών ικανών να παρέχουν 

σύγχρονες υπηρεσίες στο κοινό τους.

Συυβαλλόμενοι:

Η προγραμματική σύμβαση βάση της οποίας υλοποιείται το πρόγραμμα 

υπογράφτηκε στις 19/2/97 από :το Υπουργείου Πολιτισμού, το Εθνικό Κέντρο 

Βιβλίου, τη Νομαρχία Έβρου, την Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων 

Έβρου και 12 Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Επιχείρηση Πολιτιστικής 

Ανάπτυξης Δήμου Αλεξανδρούπολης, Δημοτική Επιχείρηση Πολιτιστικής 

Ανάπτυξης Διδυμοτείχου, Δ.Ε.Π.Α.Ο., Δημοτική Επιχείρηση Τυχερού 

«Πολύκεντρο», Πνευματικό Κέντρο Δ. Σουφλίου, Δήμος Σαμοθράκης, 

Κοινότητα Πέπλου, Κ. Κυπρίνου, Δημοτική Επιχείρηση Ανάπτυξης 

Καστανέων, Κ. Δαδιάς, Κ. Άρτου, Δημοτική Επιχείρηση Ανάπτυξης Φερών), 

εξασφάλισε για λογαριασμό του προγράμματος επενδύσεις ύψους 

400εκατ.δρχ.



Στόχοι

1) Ο εκσυγχρονισμός των ίδιων των βιβλίων (εξασφάλιση υλικοτεχνικής 

υποδομής).

2) Η συνεχής επιμόρφωση του προσωπικού.

3) Η οργάνωση επικοινωνίας μεταξύ των βιβλιοθηκών με στόχο τη 

σύνδεσή τους στο δίκτυο.

4) Η σταθερή ανανέωση και εμπλουτισμός της συλλογής τους.

5) Η ενεργοποίηση των βιβλιοθηκών, μέσω προγραμμάτων προώθησης 

της ανάγνωσης και προβολής του ρόλου του βιβλίου.

6) Η ενθάρρυνση των κατοίκων στην αναζήτηση και αξιοποίηση της 

πληροφορίας των βιβλιοθηκών.

Όλες οι βιβλιοθήκες -  συμβαλλόμενες με το πρόγραμμα συνεργάζονται

μεταξύ τους και διαθέτουν:

• Τμήμα ενηλίκων και παιδικό.

• Οι αναγνώστες έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης:

- στο διαδίκτυο

- στο πληροφοριακό τμήμα που το υλικό του διατίθεται για χρήση μόνο 

στο χώρο του αναγνωστηρίου

- στο δανεισμό βιβλίων που καλύπτουν όλους τους τομείς 

ενδιαφερόντων τους

• Είναι ηλεκτρονικά εξοπλισμένες και χρησιμοποιούν για την ηλεκτρονική 

επεξεργασία και καταχώρηση του υλικού τους το πρόγραμμα ΑΒΕΚΤ 5,5 

του Ε.Κ.Τ.

• Ταξινομούν το υλικό τους με το Διεθνές Δεκαδικό Σύστημα Ταξινόμησης 

DEWEY και η θεματική ευρετηρίαση γίνεται με τη Sears List of Subject 

Headings.

• Στη συλλογή τους συμπεριλαμβάνονται 14 εκπαιδευτικά προγράμματα με 

ποικίλη θεματολογία και απευθύνονται σε μαθητές της Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

• Όλοι οι βιβλιοθηκάριοι παρακολούθησαν πολύωρα σεμινάρια, για την 

αποτελεσματικότερη λειτουργία των βιβλιοθηκών.



Μία ακόμη προγραμματική σύμβαση πραγματοποιήθηκε μεταξύ του 

Υπουργείου Πολιτισμού, της Δ.Ε.Π.Α.Ο. και του Δήμου Ορεστιάδας. Είναι ένα 

πρόγραμμα με πενταετής διάρκεια, το οποίο ξεκίνησε στις 1/7/03 και λήγει 

στις 30/6/08.

4.6 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 283 του Π.Δ. 410/95 παρ.1, οι 

κανονισμοί που συντάσσονται από το Διοικητικό Συμβούλιο της επιχείρησης 

και εγκρίνονται από το Δημοτικό ή Κοινοτικό Συμβούλιο είναι οι ακόλουθοι:

1) Εσωτερικός Κανονισμός Υπηρεσιών (Ε.Κ.Υ.)

Με τον κανονισμό αυτό καθορίζεται η οργανωτική διάρθρωση της 

Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτιστικής Ανάπτυξης Ορεστιάδας, οι αρμοδιότητες 

των υπηρεσιών της, οι θέσεις εργασίας και το ανώτατο όριο του αριθμού 

προσωπικού της επιχείρησης. Η επιχείρηση διοικείται από το Διοικητικό 

Συμβούλιο της, η σύνθεση και οι αρμοδιότητες του οποίου ορίζονται από τις 

διατάξεις του Κοινοτικού Κώδικα (άρθρα 278 και 279) και το καταστατικό της 

επιχείρησης. Οι εργασίες της επιχείρησης διευθύνονται από το γενικό 

διευθυντή, ο οποίος διορίζεται από το Δ.Σ. και είναι υπόλογος σε αυτό για την 

εύρυθμη λειτουργία της.

2) Κανονισμός Διαχείρισης

Ο κανονισμός διαχείρισης αναφέρεται στο οικονομικό έτος, τον 

προϋπολογισμό, τον ισολογισμό, τα έσοδα και τα έξοδα της επιχείρησης, τις 

πληρωμές, τις πάγιες προκαταβολές, τις μελέτες έργων και προμηθειών, την 

εκτέλεση και παραλαβή τους, τις δημοπρασίες καθώς και τους κανονισμούς 

για την διεξαγωγή τακτικών διαγωνισμών.

3) Κανονισμός Προσωπικού

Σκοπός του κανονισμού αυτού είναι ο καθορισμός των κανόνων που 

διέπουν την πρόσληψη, τα προσόντα του προσωπικού και το πειθαρχικό 

δίκαιο. Ο κανονισμός ισχύει μετά την έγκριση του από το Δ.Σ. της 

επιχείρησης. Στις διατάξεις αυτού του κανονισμού υπάγονται όλοι ανεξαιρέτως 

οι εργαζόμενοι που απασχολούνται με σχέση εξαρτημένης εργασίας στην



επιχείρηση. Ο κανονισμός εργασίας αναρτάται στον πίνακα ανακοινώσεων 

επί 15 ημέρες.

4.7 ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
Οι δραστηριότητες της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτιστικής Ανάπτυξης 

Ορεστιάδας έχουν αυξηθεί πλέον αισθητά τα τελευταία χρόνια. 

Δημιουργήθηκαν νέα τμήματα που έλειπαν χρόνια από τους πολίτες της 

περιοχής, αλλά και εκδηλώσεις- θεσμοί με κύρος και πανελλήνια εμβέλεια.

Η Δ.Ε.Π.Α.Ο. περιλαμβάνει τα εξής τμήματα: 

ν' Τμήμα Μουσικής 

ν' Βιβλιοθήκη 

ν ' Τμήμα Θεάτρου 

ν ' Τμήμα Χορού 

ν ' Τμήμα Εικαστικών Τεχνών

Τμήμα Μουσικής
Το ωδείο είναι αναγνωρισμένο από το Υπουργείο Πολιτισμού. Ξεκίνησε 

ως μουσική σχολή το 1996 και από το 1998 αναβαθμίστηκε σε ωδείο, το μόνο 

στην περιοχή που λειτουργεί με έμπειρους καθηγητές πτυχιούχους 

μουσικούς. Φοιτούν περίπου 200 παιδία κατά μέσο όρο κάθε χρόνο. 

Περιλαμβάνει:

■ Τμήμα Βυζαντινής Μουσικής και Παραδοσιακών Οργάνων

■ Φιλαρμονική

■ Μικτή Χορωδία

■ Παιδική Χορωδία

■ Τμήμα Μουσικής Προπαιδείας

■ Τμήμα πιάνου, πνευστών, έγχορδων κ.α.

Καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους πραγματοποιούνται μουσικές 

εκδηλώσεις με τη συμμετοχή των σπουδαστών και των καθηγητών, στις 

οποίες γίνεται φανερή η καλή πρόοδος των σπουδαστών, συνάρτηση της 

σωστής διδασκαλίας και της εις βάθος μουσικής παιδείας που τους 

προσφέρεται.



Βιβλιοθήκη
Η Δημοτική Βιβλιοθήκη Ορεστιάδας συστάθηκε ως νομικό πρόσωπο το 

1962 και από το 1997 αποτελεί τμήμα της Δ.Ε.Π.Α.Ο. Η συμβολή των 

Μορφωτικών Ιδρυμάτων των ελληνικών Τραπεζών και η σημαντική 

προσφορά του δικηγόρου κ. Βύρωνα Αποστόλου, καθόρισαν την αλματώδη 

αναβάθμιση των προσφερόμενων υπηρεσιών στο αναγνωστικό της κοινό. 

Σήμερα η συλλογή της περιλαμβάνει 16.560 τόμους βιβλίων. Διαθέτει 

αξιόλογο τμήμα με βιβλία για τη Θράκη. Τα μέλη της είναι 3.700.

Τμήματα λειτουργίας

I. Το δανειστικό τμήμα, κάθε άτομο-μέλος της βιβλιοθήκης μπορεί να 

δανεισθεί μέχρι και τρία (3) βιβλία για χρονικό περιθώριο δύο 

εβδομάδων.

II. Το πληροφοριακό τμήμα, το οποίο περιλαμβάνει γενικά αλλά και 

ειδικά πληροφοριακά βιβλία δηλ. οδηγούς-καταλόγους, λεξικά, 

εγκυκλοπαίδειες.

III. Το αναγνωστήριο, με 25 θέσεις αναγνωστών για μελέτη στο χώρο 

της βιβλιοθήκης.

Τμήμα Θεάτρου
Ξεκίνησε τη λειτουργία του από το 1989 και εντάχθηκε στην επιχείρηση 

με την ίδρυσή της. Λειτουργεί μόνιμη θεατρική σκηνή στην πόλη, όπου 

δίνονται παραστάσεις σε εβδομαδιαία βάση επί δύο στον χρόνο. Έχει δώσει 

ιδιαίτερη βαρύτητα στον τομέα της Θεατρικής Παιδείας, δημιουργώντας Τμήμα 

Θεατρικής Παιδείας για παιδία ηλικίας από 4-17 ετών και φτάνοντας σήμερα 

να βρίσκουν διέξοδο εκεί 100 περίπου παιδία κατά μέσο όρο κάθε χρόνο. 

Στόχος αυτών των μαθημάτων είναι να γίνουν αυτά τα παιδία οι μελλοντικοί 

σκεπτόμενοι θεατές που μπορούν να κριθούν, να δέχονται ή να απορρίπτουν 

το θέατρο ως τέχνη και κάθε μορφή τέχνης γενικότερα.

Τμήμα Χορού
Η σχολή κλασικού και μοντέρνου χορού ξεκίνησε τη λειτουργία της τον 

Οκτώβριο του 2000 με σκοπό να καλύψει ένα τεράστιο κενό στην περιοχή 

προσφέροντας σωστές γνώσεις και εφόδια από δασκάλους-χορευτές 

καταξιωμένους στο χώρο τους, σε μαθητές κάθε ηλικίας. Διδάσκονται:



Κλασικό Μπαλέτο, Latin, Λατινοευρωπαϊκοί χοροί, Jazz, Μοντέρνος χορός, 

Λαϊκοί χοροί.

Τμήμα Εικαστικών Τεχνών
Το τμήμα αυτό απευθύνεται σε ανήλικους και ενήλικες κα τα τμήματα 

που λειτουργούν είναι τα εξής:

> Ζωγραφικής

> Ξυλογλυπτικής

> Ψηφιδωτό και Αγιογραφία

> Κεραμικής

Ζωγραφική
Συμμετέχουν 120 άτομα περίπου παιδία αλλά και ενήλικες, όπου κατά 

την διάρκεια της διδακτικής περιόδου πραγματοποιούνται εκθέσεις 

ζωγραφικής με έργα των μαθητών. Έχει πλέον εξελιχθεί σε μια κυψέλη 

εικαστικής έκφρασης και ευχάριστης δημιουργικής απασχόλησης.

Ξυλογλυπτική
Το τμήμα άρχισε τη λειτουργία του το 1999. Έχει δημιουργηθεί ένα 

πλήρες εργαστήρι ξυλογλυπτικής όπου απασχολούνται δημιουργικά παιδία 

και ενήλικες, οι οποίοι γεμίζουν τον ελεύθερο χρόνο τους με προσωπικές 

κατασκευές, σχηματίζοντας καλλιτεχνήματα καμωμένα από το πλέον 

γοητευτικό υλικό της φύσης, το ξύλο.

Ψηφιδωτό και Αγιογραφία
Τα δύο αυτά τμήματα ξεκίνησαν τη λειτουργία τους το Νοέμβριο του 

1999. Η παραδοσιακή έκφραση δημιουργίας με τις ψηφίδες να σχηματίζουν 

εικόνες βρήκε ανταπόκριση από μικρούς και μεγάλους «καλλιτέχνες». Από 

όσες εκθέσεις πραγματοποιήθηκαν μέχρι σήμερα, φαίνεται το μεράκι και η 

αγάπη των μαθητών για αυτό το είδος τέχνης.

Κεραμική

Η παραδοσιακή τέχνη της κεραμικής με την κατάλληλη διδασκαλία 

αποτελεί ένα ακόμη έναυσμα πνευματικής ευεξίας και δημιουργικότητας. Σ'



έναν κατάλληλα διαμορφωμένο χώρο, μαθητές και ενήλικες βρίσκουν τα 

απαραίτητα εργαλεία για να εκφραστούν δημιουργικά μέσω του πηλό.

Κέντρα δημιουργικής απασχόλησης παιδιών (Κ.Δ.Α.Π.)

Μέσα στα πλαίσια δραστηριοτήτων της Δ.Ε.Π.Α.Ο. 

συμπεριλαμβάνονται και δύο Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών. 

Το πρώτο, το οποίο βρίσκεται στην πόλη της Ορεστιάδας, ξεκίνησε την 

λειτουργία του τον Ιανουάριο του 2000 μέσω ενός κοινοτικού προγράμματος 

και χρηματοδοτείται από το Β' Κ.Π.Σ.

Σκοπός του είναι η εξυπηρέτηση των κατοίκων της περιοχής, η 

προώθηση ίσων ευκαιριών απασχόλησης και η αύξηση της 

απασχολησιμότητας. Λειτουργεί ώρες εκτός σχολείου (απογευματινές), όλες 

τις ημέρες του χρόνου (από Δευτέρα έως Σάββατο) εξυπηρετώντας τους 

εργαζόμενους γονείς και απασχολώντας δημιουργικά τα παιδιά.

Το περιεχόμενο των δραστηριοτήτων ενασχόλησης των παιδιών του 

Κέντρου είναι: Ζωγραφική, εικαστικά, θεατρικό παιχνίδι, λογοτεχνικά 

παιχνίδια, κουκλοθέατρο, χρήση ηλεκτρονικού υπολογιστή, επιτραπέζια 

παιχνίδια κτλ. Ο αριθμός των παιδιών που απασχολεί είναι 30 παιδία ηλικίας 

από 6 έως 12 ετών. Στο Κ.Δ.Α.Π. απασχολούνται τέσσερα (4) άτομα: μια 

διευθύντρια, δύο εμψυχώτριες παιδαγωγοί και μια καθαρίστρια. Το δεύτερο 

Κέντρο λειτουργεί στην περιοχή Πύργου (εργατικές κατοικίες) από τις 3-11- 

2004 και θα χρηματοδοτείται για τρία χρόνια από την Περιφέρεια Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης, συγκεκριμένα από το Γ' Κ.Π.Σ. Εξυπηρετεί τους 

ίδιους σκοπούς με το παραπάνω, σε αυτό απασχολούνται τρία (3) άτομα και 

η δυναμικότητα της δομής είναι 25 παιδιά.

4.7.1 Ειδικές εκδηλώσεις Δ.Ε.Π.Α.Ο.

Η Δημοτική Επιχείρηση Πολιτιστικής Ανάπτυξης Ορεστιάδας, εκτός 

των τακτικών δραστηριοτήτων της με τα τμήματα της, συνδιοργανώνει με το 

Δήμο Ορεστιάδας διάφορες άλλες εκδηλώσεις κατά τη διάρκεια του έτους:

- «Ορέστεια»: εκδηλώσεις μνήμης για την ίδρυση της πόλης.



- «Θεοδώρεια»: εκδηλώσεις τιμής και ευλάβειας στους πολιούχους 

Αγίους Θεοδώρους.

- «Ευρώπη και Παράδοση-Συνάντηση στον Έβρο»: πενταήμερο 

εκδηλώσεων με τη συμμετοχή τοπικών και ευρωπαϊκών 

χορευτικών φολκλορικών συγκροτημάτων.

- Μουσικές - χορωδιακές - λογοτεχνικές βραδιές.

- Θεατρικά σεμινάρια -  ομιλίες- διαλέξεις- εκθέσεις.

Επίσης πραγματοποιεί και μία σειρά άλλων εκδηλώσεων σκοπεύοντας 

να θεσπιστούν στην περιοχή σε ετήσια βάση. Ήδη από το 1999 μέχρι και 

σήμερα πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω:

♦ Πανελλήνιος Διαγωνισμός Ερασιτεχνικού Θεάτρου

Είναι ένας θεσμός με ισχυρές βάσεις που πραγματοποιείται κάθε 

καλοκαίρι στο υπαίθριο δημοτικό θέατρο με τη συμμετοχή θεατρικών 

σχημάτων από όλη την Ελλάδα και την Κύπρο. Η Ορεστιάδα γίνεται τόπος 

συνάντησης της ερασιτεχνικής θεατρικής δημιουργίας, μία πόλη γνωστή 

πλέον στο πανελλήνιο για την έντονη θεατρική δραστηριότητα.

♦ Πανθρακικός Διαγωνισμός Μαθητικού Θεάτρου 

Συμμετέχουν Δημοτικά Σχολεία της Θράκης με τις θεατρικές ομάδες

τους, τα οποία διεκδικούν τιμητικά και χρηματικά βραβεία. Δίνεται έτσι το 

ερέθισμα σε δασκάλους, μαθητές και γονείς να ασχοληθούν πιο 

αποτελεσματικά με το θέατρο και να παρουσιάσουν τη δουλεία τους στους 

μαθητές της περιοχής.

♦ Γιορτή Βιβλίου και Τέχνης 

Περιλαμβάνει:

α. Λογοτεχνικές βραδιές με γνωστούς συγγραφείς που παρουσιάζουν τα 

βιβλία τους.

β. Καλλιτεχνικές βραδιές, 

γ. Μεγάλη έκθεση βιβλίων.

δ. Εκθέσεις από τον τομέα εικαστικών τεχνών της Δ.Ε.Π.Α.Ο. (Ζωγραφικής, 

Ξυλογλυπτικής, Αγιογραφίας, Ψηφιδωτού).
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♦ Συνάντηση Ντόπιων Δημιουργών

Σε μια τετραήμερη έκθεση ανοικτή για το κοινό συμμετέχουν 

δημιουργοί που ζουν και εργάζονται στην περιοχή του Έβρου και εκφράζονται 

μέσω κάποιας μορφής τέχνης (Ζωγραφικής, Ξυλογλυπτικής, Αγιογραφίας, 

Ψηφιδωτού, Ποίηση, Λογοτεχνία, Φωτογραφία, Κεραμική κ.α.)· Μια 

προσπάθεια γνωριμίας των δημιουργών μεταξύ τους, αλλά και με το κοινό, 

καθώς και προβολή του έργου τους.

♦ Γιορτή Παιδικού Βιβλίου

Πραγματοποιείται έκθεση παιδικού βιβλίου στο κέντρο της πόλης, στα 

πλαίσια της Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικού Βιβλίου (2 Απριλίου) πλαισιωμένη 

από διάφορα δημιουργικά παιχνίδια, διάφορους διαγωνισμούς και 

παράλληλες άλλες εορταστικές εκδηλώσεις οι οποίες διοργανώνονται από τη 

Δημοτική Βιβλιοθήκη.

♦ Αποκριάτικη Γιορτή για Παιδιά

Από το 2000 διοργανώνεται μια πολύχρωμη αποκριάτικη γιορτή για 

παιδιά την Τσικνοπέμπτη, με κλόουν, ταχυδακτυλουργούς, ξυλοπόδαρους, 

κουκλοθέατρο και άλλες διασκεδαστικές δραστηριότητες. Πραγματοποιείται 

και παρέλαση στο κέντρο της πόλης από οργανωμένα γκρουπ παιδιών με 

πολύ μεγάλη συμμετοχή του κόσμου.
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4.7.2 Κατανομή μαθητών στα τμήματα για τα έτη 2000-2005

Τμήμα 2004-05 2003-04 2002-03 2001-02 2000-01 1999-2000

Θεατρικό - 39 45 80 60 70

Ωδείο 200 200 179 170 170 185

Ζωγραφική 120 120 126 108 84 70

Ξυλογλυπτική 5 5 7 7 4 10

Αγιογραφία 14 16 7 15 10 10

Κεραμική 15 15 13 - 18 -

Διακόσμηση 13 - - - - -

Χορός 94 110 89 75 56 -

Φωτογραφία 7 - - - - -

Διακοσμητική 

Ζωγραφική 

(έναρξη από 

8 Μαρτίου) 9

Σύνολο

Μαθητών 477 505 466 455 402 345

Το πλήθος των καθηγητών που απασχολούνται στα τμήματα της Δ.Ε.Π.Α.Ο. 

είναι οι παρακάτω:

Τμήμα Καθηγητές

Θεατρικό 1

Ωδείο 15

Ζωγραφική 1

Ξυλογλυπτική - Ψηφιδωτό 2

Αγιογραφία 1

Κεραμική 1

Διακόσμηση 1

Χορός 2

Φωτογραφία 1

Διακοσμητική Ζωγραφική 1



Τα έσοδα της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτιστικής Ανάπτυξης Ορεστιάδας 

διακρίνονται σε τακτικά και έκτακτα:

Τακτικά

• Δίδακτρα σχολών.

• Πρόσοδοι κινητής και ακίνητης περιουσίας.

• Τακτικές επιχορηγήσεις του Υπουργείου Πολιτισμού, του Υπουργείου 

Προεδρίας (Υπηρεσίες Νέας Γενιάς και Αθλητισμού ) κ.α.

Έκτακτα

■ Έκτακτες επιχορηγήσεις φορέων.

■ Δάνεια.

■ Κληροδοτήματα.

■ Κληρονομιές.

■ Εισφορές.

Έξοδα τα οποία προβλέπονται από την λειτουργία της επιχειρήσεως είναι τα 

ακόλουθα:

> Έξοδα διοικητικής λειτουργίας.

> Έξοδα επιμορφωτικών και ψυχαγωγικών εκδηλώσεων.

> Έξοδα πολιτιστικών δραστηριοτήτων.

> Γενικά έξοδα.

> Αμοιβές και έξοδα προσωπικού.

> Αγορές παγίων.

4.8 ΕΣΟΔΑ -  ΕΞΟΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΕΜΠΤΟ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

5.1 ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ ΤΛΛ
Τον Μάιο του 1999 γεννήθηκε η ιδέα για την δημιουργία ενός 

τηλεοπτικού σταθμού στην ακριτική πόλη της Ορεστιάδας. Η σύσταση της 

Δημοτικής Επιχείρησης με την επωνυμία «Ραδιοτηλεόραση Δήμου 

Ορεστιάδας» ως ίδιο Νομικό πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, ήρθε να 

πραγματοποιήσει αυτή την ιδέα. Διέπεται από τις διατάξεις των άρθρων 277- 

284 και 287 του Π.Δ. 410/95 (Δ.Κ.Κ.), τις διατάξεις του Π.Δ. 28/88 και του 

Νόμου 2328/95.

Ο σκοπός της επιχείρησης είναι η ίδρυση, εγκατάσταση και λειτουργία 

ραδιοτηλεοπτικού σταθμού σύμφωνα με μερικές από τις ακόλουθες αρχές:

α) Θα αποτελέσει ένα διαφορετικό μέσο που θα εκφράζει την κοινωνική 

ζωή της πόλης, θα παρουσιάζει την οικονομική, πολιτιστική, πολιτική 

δραστηριότητα της και της Περιφέρειας γενικότερα.

β) Θα παρουσιάζει τα προβλήματα, τα επιτεύγματα, τις πρωτοβουλίες 

στους τομείς της επιστήμης, τεχνολογίας, της παραγωγής, των τεχνών, των 

ιδεών, του αθλητισμού κ.λ.π. θα είναι ένα ελεύθερο και υπεύθυνο βήμα.

γ) Στις εκπομπές του σταθμού μετέχουν ελεύθερα και με δική τους 

ευθύνη τα Πολιτικά Κόμματα, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, οι συνδικαλιστικοί και 

πολιτικοί φορείς της πόλης.

δ) Αποκλείονται η λογοκρισία και οι παρεμβάσεις. Δίνεται προσοχή 

ώστε τα μουσικά και ψυχαγωγικά προγράμματα να μην είναι μονομερή στο 

είδος της μουσικής και να παρουσιάζουν ποιοτικά εχέγγυα.

Με την υλοποίηση των στόχων αυτών η επιχείρηση συμβάλλει στην 

αναβάθμιση της επικοινωνίας και ψυχαγωγίας των πολιτών, στην ελεύθερη 

διακίνηση των ιδεών και στην βελτίωση της ποιότητας ζωής στην πόλη.



Η επιχείρηση διοικείται από πενταμελές (5) Διοικητικό Συμβούλιο του 

οποίου τα μέλη ορίζονται μαζί με τα αναπληρωματικά με απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου. Από τα μέλη αυτά είναι: τρεις (3) Δημοτικοί Σύμβουλοί 

εκ των οποίων δύο (2) από τη συμπολίτευση και ένας (1) εκ του επιλαχόντος 

συνδυασμού ή συνδυασμών και από δύο (2) δημότες ή κάτοικοι του Δήμου 

Ορεστιάδας που έχουν πείρα και σχετικές γνώσεις με το αντικείμενο. Η θητεία 

του Διοικητικού Συμβουλίου ακολουθεί τη θητεία του Δημοτικού Συμβουλίου.

Παράλληλα λειτουργεί Επιτροπή Δεοντολογίας η οποία σκοπό έχει να 

μεταφέρει τις απόψεις των κοινωνικών, πολιτικών φορέων στο Διοικητικό 

Συμβούλιο πάνω στα θέματα που σχετίζονται με την σύνθεση του 

προγράμματος, την προστασία του ακροατή και τον Κώδικα Δεοντολογίας των 

δημοσιογραφικών εκπομπών, σύμφωνα με τα άρθρα 9 και 15 του Π.Δ. 

25/1998, η οποία αποτελείται από: α) τρεις Δημοτικούς Συμβούλους εκ των 

οποίων δύο από την συμπολίτευση και ένας από τους επιλαχόντες 

συνδυασμούς και β) δύο πολίτες ή δημοσιογράφοι. Τα μέλη της Επιτροπής 

Δεοντολογίας ορίζονται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Ο τηλεοπτικός σταθμός, ως αμιγής Δημοτική Επιχείρηση τηρεί το 

οργανόγραμμα που έχει εγκριθεί και ψηφισθεί από το Διοικητικό και Δημοτικό 

Συμβούλιο. Η στελέχωση του σταθμού και η λειτουργία των διαφόρων 

τμημάτων, ακολουθεί τις κατευθύνσεις και απαιτήσεις που ορίζονται στον 

Εσωτερικό Κανονισμό Υπηρεσιών (και τους υπόλοιπους κανονισμούς), με 

αποτέλεσμα να ικανοποιούνται οι αυξημένες ανάγκες όχι μόνο σε 

υλικοτεχνική, αλλά (κυρίως) σε ανθρώπινη και οργανωτική υποδομή.

5.2 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ





Η οργανωτική διάρθρωση των τομέων της επιχείρησης μέσα από τα 

διοικητικά επίπεδα έχει ως εξής:

Μερικές από τις αρμοδιότητες του Γενικού Διευθυντή της επιχείρησης

είναι:

α) Εισηγείται στο Διοικητικό Συμβούλιο τα ετήσια προγράμματα δράσης 

αυτής (προγράμματα εργασιών, επενδύσεων, λειτουργίας κ.λ.π.).

β) Εισηγείται γενικά στο Διοικητικό Συμβούλιο για τη λήψη αποφάσεων 

που είναι αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου.

γ) Μεριμνά για την με αποδοτικό τρόπο εκτέλεση των πάσης φύσης 

αποφάσεων του Δ.Σ., παρακολουθώντας και συντονίζοντας τις εργασίες του 

συνόλου των υπηρεσιών της Εταιρείας.

δ) Προσυπογράφει όλη την αλληλογραφία της Δημοτικής Επιχείρησης. 

Συγκαλεί τακτικά συναντήσεις των προϊσταμένων όλων των τμημάτων με 

σκοπό την αμφίδρομη πληροφόρηση, την καλύτερη συνεργασία και το 

συντονισμό των εργασιών.

Διεύθυνση Διοικητικών Οικονομικών Υπηρεσιών:

1. Τμήμα Διοικητικών Υπηρεσιών
Επικουρεί τον πρόεδρο στην κατάρτιση της ημερήσιας διάταξης και

φροντίζει για την κοινοποίηση της σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του 

νόμου. Τηρεί την αλληλογραφία του, τον ενημερώνει για τα τρέχοντα θέματα 

και γενικότερα συνεργάζεται μαζί του για την υλοποίηση επίκαιρων θεμάτων. 

Το τμήμα αυτό καλύπτει όλες τις ανάγκες γραμματειακής υποστήριξης όλων 

των τμημάτων της επιχείρησης.

2. Τμήμα Οικονομικών Υπηρεσιών
Το τμήμα καταρτίζει σε συνεργασία με τις άλλες υπηρεσίες τον 

προϋπολογισμό εσόδων-εξόδων και παρακολουθεί την πορεία της εκτέλεσής 

του. Επίσης τον ισολογισμό της χρήσης, τον απολογισμό εσόδων-εξόδων και 

όλες τις απαιτούμενες εκθέσεις. Είναι αρμόδιο για τη σύνταξη των 

μισθοδοτικών καταστάσεων, ενεργεί όλες τις εισπράξεις και πληρωμές που 

βασίζονται σε νόμιμα δικαιολογητικά που διαβιβάζονται από το λογιστήριο και 

τηρεί τα προβλεπόμενα από το νόμο σχετικά με την αποθήκη βιβλία.



Διεύθυνση Προγράμματος:

Η Διεύθυνση ασχολείται με το σχεδίασμά και την κατάρτιση του 

προγράμματος της Ραδιοτηλεόρασης σε εβδομαδιαία βάση αλλά και 

μακροπρόθεσμα.

Διεύθυνση Δημοσίων Σχέσεων:

1. Τμήμα Ανάπτυξης Δημοσίων Σχέσεων

Κάποιες από τις αρμοδιότητες του τμήματος είναι: α) Ανάπτυξη των 

σχέσεων της Ραδιοτηλεόρασης με τους δημότες, με τις τοπικές επιχειρήσεις, 

με τον εμπορικό σύλλογο της πόλης, με την ένωση επαγγελματιών και 

βιοτεχνών, με τις υπηρεσίες και τους φορείς άσκησης πολιτικής. 

β)Πληροφορεί το κοινό σχετικά με την πολιτική, τις δραστηριότητες, τα 

προϊόντα, τις υπηρεσίες και το προσωπικό.

2. Τμήμα Εκδοτικής Πολιτικής
Το τμήμα ασχολείται με ανάπτυξη εκδοτικής πολιτικής(εκδόσεις κ.λ.π.) 

για την δημιουργία ουσιαστικών σχέσεων με τον πολίτη, ενημέρωση, προβολή 

συγκεκριμένων δραστηριοτήτων της επιχείρησης κ.α.

Διεύθυνση Παραγωγής:

1. Τμήμα Ραδιόφωνου/ Τηλεόρασης
Ασχολείται με την παραγωγή και την εκπομπή προγραμμάτων από το 

ραδιόφωνο/ τηλεόραση. Φροντίζει για τη σωστή λειτουργία του τμήματος και 

την κανονική ροή του προγράμματος.

2. Τμήμα Παραγωγής Διαφημιστικών Μηνυμάτων
Ασχολείται με την παραγωγή ραδιοφωνικών ή τηλεοπτικών 

διαφημιστικών μηνυμάτων για την προβολή τους από τη Δημοτική Τηλεόραση 

αλλά και άλλους τοπικούς σταθμούς.

3. Τμήμα Εξωτερικών Μεταδόσεων
Έργο της κινητής μονάδας εξωτερικών μεταδόσεων είναι να ηχογραφεί, 

να εικονογραφεί ή να μεταδίδει ζωντανά ρεπορτάζ, συνεντεύξεις και 

εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται εκτός των στούντιο της 

Ραδιοτηλεόρασης.

Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών:

1.Τμήμα Συντήρησης Εξοπλισμού

Το τμήμα ευθύνεται για την κανονική λειτουργία και συντήρηση όλων 

των μηχανημάτων του σταθμού.



2. Τμήμα Μελετών-Προμηθειών
Ασχολείται με τον προσδιορισμό στόχων, ετήσιων και 

μεσοπρόθεσμων, που αφορούν τον προγραμματισμό τεχνικής 

δραστηριότητας της επιχείρησης καθώς και διενεργεί κάθε πράξη που έχει 

σχέση με τις προμήθειες διαφόρων ειδών για τις ανάγκες της.

3. Τμήμα Συντήρησης Κτιρίων-Χώρων

Ευθύνεται για την κανονική λειτουργία και συντήρηση όλων γενικά των 

εγκαταστάσεων και των κτιρίων της επιχείρησης (ηλεκτρολογικές, υδραυλικές, 

ξυλουργικές κ.α.). Ελέγχει την καλή λειτουργία από τεχνικής πλευράς χώρων 

και φροντίζει για τη άμεση αποκατάσταση κάθε ζημίας.

5.3 ΑΝΑΛΥΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ
Στην τρέχουσα περίοδο λειτουργούν στην ευρύτερη περιοχή του 

Νομού Έβρου οι παρακάτω σταθμοί:

Πίνακας 8: Τοπικοί σταθμοί Νομού Έβρου

ΟΝΟΜΑ ΣΤΑΘΜΟΥ ΕΜΒΕΛΕΙΑ ΕΔΡΑ

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ TV ΕΒΡΟΣ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ

ΔΕΛΤΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ

ΜΑΚΕΔΟΝIΑ-ΘΡΑΚΗ

ΑΛΦΑ TV (Δίκτυο Polis) ΕΒΡΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ

ΘΡΑΚΗ NET 

(πρώην ΕΡΤΑ)

ΕΒΡΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ

ΡΟΔΟΠΗ TV ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΚΟΜΟΤΗΝΗ

(R CHANNEL) ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ-ΘΡΑΚΗ

ΚΑΝΑΛΙ 6 ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ-ΘΡΑΚΗ

ΞΑΝΘΗ

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του σχετικού πίνακα, στην ευρύτερη 

περιοχή εκπέμπουν, πέρα της Δημόσιας Τηλεόρασης και των ιδιωτικών 

πανελλαδικών σταθμών (ΑΝΤ-1, MEGA, STAR, ALPHA, ALTER), 6 

περιφερειακοί ή τοπικοί τηλεοπτικοί σταθμοί. Από τους παραπάνω σταθμούς, 

οι 4 έχουν έδρα στο Νομό Έβρου, ενώ οι υπόλοιποι εδρεύουν σε όμορες



περιοχές. Όλα αυτά φυσικά αφορούν τους καταγεγραμμένους και νομίμως 

λειτουργούντες σταθμούς, ενώ υπάρχει και το φαινόμενο σταθμών χωρίς 

νομιμοποιητικά στοιχεία, που λειτουργούν πειρατικά, συνεχώς ή 

περιστασιακά. Επίσης εκπέμπουν 8 κανάλια της γειτονικής Τουρκίας και 2 της 

Βουλγαρίας.

Η αποδοτικότητα είναι μικρή, επηρεαζόμενη από το μέγεθος της 

αγοράς και ο ανταγωνισμός συνολικά είναι σκληρός. Οι τοπικοί σταθμοί του 

Νομού Έβρου προσπαθούν να κατακτήσουν ικανοποιητικά μερίδια 

τηλεθέασης σ’ αυτό το ανταγωνιστικό περιβάλλον και με τις προφανείς 

δυσκολίες.

Κάποια από τα κανάλια αυτά είναι πιο οργανωμένα και εξοπλισμένα, 

αρκετά όμως βασίζουν το πρόγραμμά τους σε κάποιες τοπικές εκπομπές 

αλλά κυρίως σε τηλεπωλήσεις, δημοπρασίες, μουσική και ταινίες δεύτερης 

διαλογής.

Όλοι οι τηλεοπτικοί σταθμοί που εδρεύουν στην περιοχή, έχουν 

αποκλειστικά τοπικό χαρακτήρα. Ουσιαστικά όμως, έχει διαμορφωθεί αγορά 

δύο ταχυτήτων, που απεικονίζεται και στις μετρήσεις τηλεθέασης που 

πραγματοποιούνται στο Νομό Έβρου, όπου η ΔΕΛΤΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ και η 

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ TV σχεδόν μονοπωλούν την προτίμηση του κοινού.

Στην Ορεστιάδα έχουν την έδρα τους η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ 

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ και οι σταθμοί ΕΡΑ 101.0 FM, ΡΑΔΙΟ ΕΒΡΟΣ 97.1 FM και 

ΜΕΘΟΡΙΟΣ 96.0 FM.

5.4 ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΜΒΕΛΕΙΑΣ -  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
Μέχρι το 1999 η τηλεόραση αποτελούσε τμήμα του Δήμου Ορεστιάδας. 

Το 1999 αποκόπτεται ο ομφάλιος λώρος από τον Δήμο και η τηλεόραση 

γίνεται Δημοτική Επιχείρηση.

Ο τηλεοπτικός σταθμός έχει ως έδρα την Ορεστιάδα και εκπέμπει στην 

ευρύτερη περιοχή του Νομού Έβρου. Σύμφωνα με το χάρτη συχνοτήτων είναι 

τοπικής εμβέλειας τηλεοπτικός σταθμός. Η ραδιοκάλυψη που έχει ο σταθμός 

συνδυάζει δυο κέντρα εκπομπής, αυτό του Πυθίου Έβρου και αυτό της 

Πλάκας.



Η Δημοτική Τηλεόραση Ορεστιάδας λειτουργεί και εκπέμπει στο 

βορειότερο σημείο της Ελλάδας. Οι όμορες χώρες και ιδιαίτερα η Τουρκία, 

χάρη στις μεγάλες εμβέλειες και τα ισχυρότατα συστήματα εκπομπής των 

σταθμών τους, καλύπτουν ολόκληρη την περιοχή, παρεμποδίζοντας πολλές 

φορές το σήμα των ελληνικών τηλεοπτικών σταθμών. Είναι το μοναδικό 

τηλεοπτικό κανάλι που βρίσκεται στο βόρειο τμήμα του Νομού, το οποίο μέσα 

σε πολύ δύσκολούς καιρούς και αντίξοες συνθήκες προσπαθεί να αναδεικνύει 

τον τόπο μας και την περιοχή του Βορείου Έβρου, καταγράφοντας τα 

τεκταινόμενα και δίνοντας φωνή σε όλους τους πολίτες της περιοχής.

Παράλληλα προωθεί την τοπική δημοσιογραφία και πληροφόρηση των 

πολιτών για την ενεργή συμμέτοχη τους στην τοπική πολιτική και τους 

τοπικούς θεσμούς. Η Δημοτική Τηλεόραση προβάλλει τα τοπικά προβλήματα 

και καταγράφει την πολιτιστική κληρονομιά των κατοίκων, στηρίζει τη διάδοση 

της καλλιτεχνικής παιδείας και της πνευματικής δημιουργίας, προστατεύοντας 

επίσης την εθνική και πολιτιστική ταυτότητα των κατοίκων της περιοχής. Έτσι 

η Ορεστιάδα πορεύεται σε ένα γενικής στόχευσης και εθνικής αποστολής 

τηλεοπτικό σταθμό.

5.5 ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ- ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ
Κάθε εργαζόμενος στην Δημοτική Επιχείρηση Ραδιοτηλεόρασης 

κατέχει μια συγκεκριμένη θέση εργασίας, ο τίτλος της οποίας αντιστοιχεί κατά 

το δυνατόν στο προγραμματικό της περιεχόμενο.

Σε κάθε διοικητική ενότητα της Επιχείρησης προβλέπονται 

συγκεκριμένες θέσεις εργασίας οι οποίες δεν είναι απαραίτητο να καλύπτονται 

όλες. Η κάλυψη τους και ο αριθμός των στελεχών ανά θέση εργασίας, 

εξαρτάται από τις δραστηριότητες της Ραδιοτηλεόρασης.

Ο ανώτατος αριθμός τακτικού και έκτακτου προσωπικού της 

επιχείρησης μπορεί να ανέλθει στους εκατό (100) εργαζομένους.

Με βάση τη φυσιογνωμία και το πρόγραμμα διαμορφώνεται το είδος 

και η κατηγορία προσωπικού, που απασχολείται στον τηλεοπτικό σταθμό.

Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθεται το υφιστάμενο προσωπικό του 

σταθμού κατά ειδικότητα και η σχέση εργασίας του, διακρινόμενο σε αυτό που

ςο



είναι ασφαλισμένο στο Ι.Κ.Α. και σε αυτό που παρέχει υπηρεσίες ως 

ελεύθερος επαγγελματίας (Α.Π.Υ.).

Πίνακας 5: Προσωπικό ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ Τ.\Λ, 2005

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΑΤΟΜΑ / Ι.Κ.Α. ΑΤΟΜΑ /Α.Π.Υ. ΣΥΝΟΛΟ

Διευθυντής

Ενημέρωσης

1 1

Δημοσιογράφοι 2 1 3

Παρουσιαστές 2 1 3

Διοικητικοί

Υπάλληλοι

1 1

Γραμματέας 1 - 1

Λογιστήριο 1 - 1

Στελέχη

Παραγωγής

1 1

Τεχνικός

Διευθυντής

1 1

Ηχολήπτες 1 - 1

Εικονολήπτες 2 - 2

Μίξη εικόνας 1 - 1

Μοντέρ 1 - 1

Τεχνικοί

διαφόρων

ειδικοτήτων

2 2

ΣΥΝΟΛΟ 15 4 19

/τ \



5.6 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ -  ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 

ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ
Η φυσιογνωμία του προγράμματος του σταθμού κατά τομείς έχει ως

εξής:

1) Ενημέρωση

Η ενημέρωση στον σταθμό αποτελείται από τα δελτία ειδήσεων τα 

οποία μεταδίδονται καθημερινά στις 20.15 διάρκειας 30' και στις 23.15 

διάρκειας 30' καθώς επίσης και από εκπομπές πολιτικού και κοινωνικού 

διαλόγου. Κατά την προετοιμασία των δελτίων γίνεται σύσκεψη του διευθυντή 

ειδήσεων με τους δημοσιογράφους του σταθμού για την επιλογή και την 

ιεράρχηση των ειδήσεων που θα μεταδοθούν στα δελτία ειδήσεων.

Ο σταθμός έχει θεσπίσει κανόνες ιεράρχησης και επιλογής ειδήσεων, 

οι οποίοι συνοψίζονται στους εξής:

1. Προηγούνται οι ειδήσεις της έκτακτης επικαιρότητας.

2. Έπονται οι πολιτικές ειδήσεις με σειρά Πολιτειακή, «Πρόεδρος

Δημοκρατίας- Κυβέρνηση -  Αντιπολίτευση- υπόλοιπα Κόμματα».

3. Έπονται ειδήσεις κοινωνικού περιεχομένου, με απόλυτο σεβασμό των

Κωδικών Δεοντολογίας.

4. Ακολουθούν τα Διεθνή γεγονότα με προτεραιότητα αυτά της

Ευρωπαϊκής Ένωσης.

5. Πολιτικές ειδήσεις.

6. Αθλητικές ειδήσεις.

7. Λοιπές ειδήσεις και χρηματιστήριο.

8. Δελτίο καιρού.

Στην επιλογή των ειδήσεων προηγούνται αυτές που έχουν τοπικό ή 

περιφερειακό χαρακτήρα, με μείωση του αντίστοιχου χρόνου παρουσίασης 

των γενικότερου περιεχομένου ειδήσεων.

Στην διάρκεια της προεκλογικής περιόδου ο χρόνος των πολιτικών 

ειδήσεων, αλλά και ο χρόνος των εκπομπών πολιτικού χαρακτήρα, 

μοιράζονται αναλογικά με τη δύναμη των κομμάτων. Σε περιπτώσεις που 

συνιστάται διακομματική επιτροπή, η οποία ρυθμίζει τη συμμετοχή και το 

χρόνο προβολής και παρουσίασης θέσεων, αυτονόητα ακολουθούνται οι 

συστάσεις της. Σε περιπτώσεις που ανακύπτει κάποιο κρίσιμο ζήτημα (Εθνικά



θέματα, πολιτικές κρίσεις κ.λ.π.) διοργανώνονται έκτακτες εκπομπές 

πολιτικού ή κοινωνικού διαλόγου ανάλογα με το επίκαιρο θέμα και ο σταθμός 

απευθύνει έγκαιρα πρόσκληση σε όλους ανεξαιρέτως τους ενδιαφερομένους 

φορείς για να καταθέσουν τις απόψεις τους. Ο σταθμός σε περίπτωση που 

καλεσμένος τέτοιας εκπομπής κατηγορεί ή καταγγέλλει απάντα ή μη δυνάμενο 

να απαντήσει αμέσως, έστω και τηλεφωνικά, έχει συστήσει στους 

παρουσιαστές των εκπομπών να διακόπτει τον καταγγέλλοντα ή τον 

κατηγορούντα, ώστε να τηρούνται οι Κώδικές Δεοντολογίας.

2) Ψυχαγωγία

Το ψυχαγωγικό πρόγραμμά του σταθμού περιλαμβάνει ταινίες του 

ξένου κυρίως κινηματογράφου. Η προσπάθεια εστιάζεται στην προβολή 

ποιοτικών ταινιών, όσο περισσότερο επιτρέπουν τα οικονομικά του σταθμού, 

γιατί δεν πρέπει να παραγνωρίζεται το γεγονός ότι τα δικαιώματα των ταινιών 

κινηματογράφου είναι οικονομικά δυσβάστακτα για τα τοπικά κανάλια. 

Καταβάλλεται επίσης συστηματική προσπάθεια παρουσίασης 

μαγνητοσκοπημένων θεατρικών παραστάσεων, ιδιαίτερα των Περιφερειακών 

Θεάτρων.

Στον τομέα της μουσικής μεταδίδονται συναυλίες, που γίνονται στο 

Νομό μας, μαγνητοσκοπημένες ή ζωντανές, καθώς και εμφανίσεις 

παραδοσιακών συγκροτημάτων. Τέλος για τα παιδία υπάρχει ημίωρης 

διάρκειας ψυχαγωγικό πρόγραμμα, με επιλεγμένα κινούμενα σχέδια που 

μεταδίδονται καθημερινά.

3) Επιμόρφωση

Το επιμορφωτικό πρόγραμμα του σταθμού περιλαμβάνει τις εξής 

εκπομπές αθλητικού, φυσιολατρικού, ταξιδιωτικού και παιδευτικού 

περιεχομένου:

«ΣΠΟΡ ΣΤΙΣ ΕΝΝΕΑ»

Εκπομπή που παρουσιάζει τα αθλητικά δρώμενα του Νομού.

«ΘΡΑΚΙΑ ΜΕΡΑ»

Λαογραφική εκπομπή η οποία φέρνει στην επιφάνεια ήθη και έθιμα της 

Θράκης.

«ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ»

Ωριαία εβδομαδιαία εκπομπή που ασχολείται με αγροτικά θέματα.



«PRIME»

Μουσική εκπομπή στην οποία παρουσιάζονται cd και νέες κυκλοφορίες, από 

τραγούδια και δημιουργίες καλλιτεχνών που δραστηριοποιούνται στην Θράκη. 

«ΡΗΜΑΤΑ ΖΩΗΣ»

Εκπομπή στην οποία γίνεται ερμηνεία ευαγγελικών περικοπών, αλλά και 

συζήτηση στο στούντιο για θέματα που απασχολούν τη σημερινή νεολαία.

5.7 ΚΕΦΑΛΑΙΟ- ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΤν
Το αρχικό κεφάλαιο που διαθέτει ο Δήμος Νέας Ορεστιάδας στην 

επιχείρηση της Ραδιοτηλεόρασης ανέρχεται στο ποσό των 11.739 €. Επίσης 

δίνει στην επιχείρηση τα υπάρχοντα (αυτά που είχε ο Δήμος όσο καιρό η 

τηλεόραση αποτελούσε υπηρεσία του) μηχανήματα του ραδιοτηλεοπτικού 

σταθμού, έπιπλα, σκεύη και λοιπό τεχνικό εξοπλισμό των οποίων η αξία είναι 

αυτή που εκτιμήθηκε από την αρμόδια επιτροπή του άρθρου 9 του 

Ν.2190/1920.

Τα περιουσιακά στοιχεία που διατέθηκαν στην επιχείρηση και όπως 

αποτιμήθηκαν σύμφωνα με το Νόμο είναι:

α) Κτιριακές εγκαταστάσεις, ισόγειο α' και β' όροφος καθώς και βοηθητικοί 

χώροι. Η αξία του ακινήτου είναι 205.430 € και

β) Τα υπάρχοντα μηχανήματα, έπιπλα, σκεύη και λοιπό τεχνικό εξοπλισμό 

των οποίων η αξία εκτιμήθηκε από την προαναφερθείσα επιτροπή.

5.8 ΠΗΓΕΣ ΕΣΟΔΩΝ ΤΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ - ΤΙΜΟΛΟΓΙΑΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΔΑΠΑΝΕΣ ΣΤΑΘΜΟΥ
Τα έσοδα της Δημοτικής Ραδιοτηλεόρασης προέρχονται από τις εξής

πηγές:

Πώληση τηλεοπτικού χρόνου για μετάδοση διαφημιστικών μηνυμάτων. 

-> Χορηγίες εκπομπών του προγράμματος του τηλεοπτικού σταθμού.

-> Πωλήσεις υπηρεσιών.

-> Έσοδα από Telemedia.



Η τιμολογιακή πολιτική καθορίζεται από τους επιδιωκόμενους στόχους 

της διοίκησης, την αποδοτικότητα του επενδυτικού σχεδίου και το 

προσδοκώμενο ποσοστό αγοράς. Ουσιαστικά, εξαρτάται από τον 

ανταγωνισμό και τις συνθήκες της αγοράς. Στον τηλεοπτικό σταθμό, με βάση 

τους επιδιωκόμενους στόχους του καθώς και τη δομή της διαφημιστικής 

αγοράς, προς την οποία απευθύνεται, η τιμολογιακή πολιτική διαμορφώνεται 

στο πλαίσιο απόκτησης ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος του καναλιού και της 

σχέσης τιμή προς απόδοση.

Τιμολόγιο Διαφήμισης

Η διάκριση της τηλεθέασης σε εκπομπές υψηλής, μέσης και χαμηλής 

θεαματικότητας οδηγεί παράλληλα και στη διαμόρφωση των τιμών. Η υψηλή 

ζήτηση για τις εκπομπές υψηλής θεαματικότητας, οδηγεί σε αυξημένη τιμή σε 

σχέση με εκείνη των υπόλοιπων εκπομπών. Η τιμή εξαρτάται από τη 

συνολική διαφημιστική δαπάνη, τον αριθμό των επιχειρήσεων κ.λ.π.

Στον παρακάτω πίνακα, παρουσιάζονται οι κυριότερες κατηγορίες 

διαφήμισης του υφιστάμενου τιμοκαταλόγου, που έχει ως εξής:

Πίνακας 6: Τιμοκατάλογος διαφημιστικών μηνυμάτων

(Τιμές σε ευρώ ανά δευτερόλεπτο)

Κατηγορία Ώρες Τιμή Σττοτ

Α 17:00-20:00 0,4

Β 20:00-22:00 0.5

Γ 22:00-00:30 0,35

Ο σταθμός παρέχει εκπτώσεις ή μεταδίδει με συμβολική τιμολόγηση ή 

και δωρεάν διαφημιστικά μηνύματα διαφόρων φορέων ή κατηγοριών.

Ειδικό τιμολόγιο ισχύει για προβολή σποτς όπως Βουλής των 

Ελλήνων, Εθνικής Λυρικής Σκηνής, Μεγάρου Μουσικής Αθηνών, Φεστιβάλ 

Αθηνών, Εθνικού Θεάτρου, Εθνικής Πινακοθήκης, πολιτιστικών και μη 

κερδοσκοπικών εκδηλώσεων και φεστιβάλ, συνεδρίων, ερασιτεχνικών 

σωματείων κ.λ.π.

Επίσης υπάρχει ειδικός τιμοκατάλογος διαφημιστικών μηνυμάτων 

Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, δισκογραφικών εταιρειών, κινηματογραφικών 

ταινιών, εταιρειών διανομής ταινιών και εκδοτικών οίκων.
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Σε περίπτωση ανταλλακτικών συμβάσεων με Μ.Μ.Ε. εκδίδεται 

τιμολόγιο με έκπτωση ως 99%, ενώ μηνύματα κοινωνικού περιεχομένου 

φορέων μεταδίδονται δωρεάν.

Πίνακας 7: Τιμοκατάλογος ραδιοφωνικών διαφημιστικών μηνυμάτων

(Τιμές σε ευρώ ανά δευτερόλεπτο)

Ζώνη Ώρες Τιμές

Α 07:00-15:00 0,25

Β 15:00-20:00 0,16

Γ 20:00-24:00 0,13

Δ - -

Ε - 0,30

Ζ - 0,26

Α = Ζώνη υψηλής ακροαματικότητας που περιλαμβάνει δημοσιογραφικές 

εκπομπές και δελτία ειδήσεων.

Β = Ζώνη που περιλαμβάνει ψυχαγωγικές εκπομπές.

Γ = Ζώνη που περιλαμβάνει ψυχαγωγικές εκπομπές.

Δ = Ζώνη που περιλαμβάνει μόνο τραγούδια και μουσική.

Ε = Αφορά μετάδοση σφήνας αποκλειστικώς για όλες τις παραγωγές.

Ζ = Κατηγορία που αφορά μετάδοση μηνυμάτων Δημόσιων Οργανισμών και 

Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου.

Οι κατηγορίες των τιμών καθορίζονται ανά τρίμηνο ανάλογα με τη 

θεαματικότητα του σταθμού.

Για τους τίτλους του Ελληνικού Δημοσίου του Υπουργείου Οικονομικών 

(γενικό λογιστήριο του κράτους) παρέχεται ειδική έκπτωση 12,28%.

Τα τιμολόγια επιβαρύνονται με 21,5% αγγελιόσημο και 18% Φ.Π.Α.

Στις τιμές του παραπάνω πίνακα δεν περιλαμβάνεται ο Φ.Π.Α. και το 

αγγελιόσημο.

Το αγγελιόσημο βάσει του Νόμου 2328/95 αρ.12 είναι υποχρέωση του 

διαφημιζόμενου.

Το αγγελιόσημο είναι χρηματική παροχή προς το Δημόσιο (οφειλή), 

το οποίο δεν επιβαρύνει το σταθμό αλλά το συναλλασσόμενο πελάτη. 

Υπολογίζεται στην καθαρή αξία πωλήσεων διαφημίσεων (και χορηγιών), μείον



τις εκπτώσεις και αποδίδεται από τον πελάτη-διαφημιζόμενο στο ΤΣΠΕΑΘ 

μέσω τραπέζης.

Αντίστοιχα στο τμήμα της τηλεόρασης η χρηματική αυτή οφειλή είναι ο 

ειδικός φόρος διαφημίσεων 30%. Υπολογίζεται επί της ονομαστικής τιμής 

διαφήμισης (περιλαμβανομένων και των χορηγιών), δηλαδή επί των 

συνολικών εσόδων από διαφημίσεις και χορηγίες, μείον την έκπτωση προς τις 

διαφημιστικές εταιρείες (άρθρο 12 παρ. 6 Ν. 2328/95). Ο φόρος αποδίδεται 

απευθείας από τον πελάτη στο Δημόσιο.

Δαπάνες σταθμού

Οι δαπάνες λειτουργίας του τηλεοπτικού σταθμού, αφορούν στην 

απασχόληση ανθρώπινου δυναμικού, προμήθεια προγράμματος και λοιπού 

τηλεοπτικού υλικού, προμήθεια ενέργειας για τη λειτουργία των μηχανημάτων, 

συντήρηση εξοπλισμού, τηλεπικοινωνίες, έξοδα δημοσίων σχέσεων, κάλυψης 

εξωτερικών μεταδόσεων, ενοίκια εγκαταστάσεων και διάφορες άλλες 

δαπάνες.

Χωρίζοντας τις δαπάνες σε δύο κατηγορίες έχουμε τα ακόλουθα:

1. Δαπάνη απασχόλησης προσωπικού

Ανάλογα με τη σχέση εργασίας, τις ώρες απασχόλησης και την ειδικότητα του 

εργαζομένου, το ετήσιο κόστος των ατόμων με Ι.Κ.Α. είναι 146.286 € και με 

Α.Π.Υ. είναι 21.600 €.

2. Λοιπές λειτουργικές δαπάνες

α) Παροχές τρίτων, περιλαμβάνονται οι εξής ειδικότερες δαπάνες:

♦ Ενοίκια κτιρίων και γηπέδων

Ο τηλεοπτικός σταθμός στεγάζεται σε εγκαταστάσεις που έχουν 

παραχωρηθεί από το Δήμο. Παράλληλα, νοικιάζει μέρος του τεχνικού 

εξοπλισμού για την κάλυψη εκτάκτων αναγκών.

♦ Ασφάλιστρα

Τόσο ο μηχανολογικός εξοπλισμός, όσο και λοιπά στοιχεία ενεργητικού 

(κτίρια, μεταφορικά μέσα) υπόκεινται σε δαπάνες ασφαλίστρων. Οι δαπάνες 

αυτές υπολογίζονται συνήθως ως ποσοστό επί της αξίας του ασφαλιζόμενου 

στοιχείου.

♦ Ενέργεια



Περιλαμβάνονται οι δαπάνες που αφορούν στην κατανάλωση 

ενέργειας από πομπούς, τον εξωτερικό φωτισμό των εγκαταστάσεων 

εκπομπής, τη λειτουργία των στούντιο και των γραφείων.

♦ Τηλεπικοινωνίες

Στις τηλεπικοινωνίες περιλαμβάνονται οι δαπάνες για τηλεφωνικά τέλη 

της σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, τα τηλεγραφικά, οι συνδρομές για τα 

δίκτυα και τα κυκλώματα.

♦ Συντήρηση

Ο τηλεοπτικός σταθμός καταβάλλει κάθε προσπάθεια προκειμένου να 

διατηρεί το σύνολο του εξοπλισμού του σε καλή κατάσταση, έτσι που το 

κόστος συντήρησης και αποκατάστασης λειτουργίας βλαβέντων μηχανημάτων 

και ειδών υλικού να είναι μικρότερο δυνατό. Για το σκοπό αυτό προβλέπεται η 

συνεχής και επισταμένη συντήρηση του εξοπλισμού, σύμφωνα με τις οδηγίες 

των οίκων κατασκευής, με την αξιοποίηση εσωτερικού εκπαιδευτικού 

προσωπικού ή συνεργαζόμενων τεχνικών εταιριών.

β) Διάφορα έξοδα, όπως είναι τα έξοδα κίνησης και μεταφορών, προβολής 

κα διαφήμισης, έξοδα ταξιδιών, γραφική ύλη-έντυπα κ.α. 

γ) Αναλώσιμα υλικά, πρόκειται για υλικά άμεσης ανάλωσης όπως: CD, tapes, 

καλώδια, μπαταρίες κ.λ.π.

δ) Αμοιβές και έξοδα τρίτων, είναι δαπάνες που καταβάλλονται σε τρίτους 

(επαγγελματίες ή μη) για προσφορά υπηρεσιών κ.λ.π. 

ε) Έρευνα και ανάπτυξη, αφορά δαπάνες αγοράς μελετών και ερευνών 

θεαματικότητας, μέτρησης διαφημιστικής δαπάνης, αγοράς, διαχείριση μέσων 

κ.λ.π. που αποτελούν απαραίτητα εργαλεία για τη λειτουργία του τηλεοπτικού 

σταθμού.

5.9 ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΗΣ
Σύμφωνα με την παραπάνω ανάλυση παρατηρείται ότι υπάρχει η 

δυνατότητα τα τοπικά κανάλια της περιοχής να κατακτήσουν σημαντικό 

μερίδιο θεαματικότητας λόγω της προφανούς διεισδυτικότητας στην τοπική 

κοινωνία καθώς και η δυνατότητα παρακολούθησης και ανάδειξης των 

προβλημάτων της περιοχής.



Βέβαια δεν θα πρέπει να αποκλειστεί και το ενδεχόμενο της 

συνεργασίας των τοπικών καναλιών με τα περιφερειακά, συνεργασία που 

ίσως διαμορφώσει διαφορετικά δεδομένα. Άλλα κανάλια όμορων περιοχών 

δεν αναμένεται να έχουν απήχηση στον Έβρο, αφού τα κέντρα εκπομπής 

τους δεν εξασφαλίζουν ικανοποιητική κάλυψη της περιοχής.

Η επιτυχία τους είναι συνάρτηση της στόχευσης και του 

προσανατολισμού, του προγράμματος και της στελέχωσής τους. Εφόσον 

απευθυνθούν στο κοινό της περιοχής με ενδιαφέρον, πλήρες και ποιοτικό 

ενημερωτικό και ψυχαγωγικό πρόγραμμα και εφόσον η περιφέρεια, με το 

πληθυσμιακό μέγεθος της και τα προβλήματά της, παρέχει τις αναγκαίες 

προϋποθέσεις για τη βιώσιμη λειτουργία του σταθμού προσανατολισμένου 

σταθερά στην περιοχή.

Η διαμόρφωση της τιμολογιακής πολιτικής του σταθμού θα πρέπει να 

είναι προσεκτική και να λαμβάνει υπόψη της την ιδιαιτερότητα του τοπικού 

μέσου, αλλά και ταυτόχρονα την ανάγκη της τοπικής αγοράς να διαφημίζεται 

υπό συμφέροντες και προσιτούς όρους. Ο οξύς, έντονος ως και αθέμιτος 

ανταγωνισμός των τοπικών καναλιών που σήμερα δραστηριοποιούνται στον 

Έβρο και τη Θράκη αναμένεται να αμβλυνθεί. Άλλωστε, οι υπερβολές σε 

καμία περίπτωση δεν θα εξασφάλιζαν τη βιωσιμότητα του σταθμού και τη 

διεύρυνση της απήχησης και του πελατολογίου.

Ο σταθμός θα πρέπει να συνεχίσει προσπαθώντας, στα πλαίσια του 

οξυμένου ανταγωνιστικού περιβάλλοντος των τοπικής εμβέλειας καναλιών, να 

παραμείνει η απαραίτητη σταθερά του χώρου. Το κανάλι διατηρώντας και 

αναπτύσσοντας περαιτέρω την υλικοτεχνική και οργανωτική δομή και 

υποδομή, μπορεί να εξακολουθήσει να ανταγωνίζεται στην ευαίσθητη ακριτική 

περιοχή της Ορεστιάδας, τα περιφερειακά τηλεοπτικά κανάλια που 

εκπέμπουν στο Νομό Έβρου.

5.10 Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΤΟΠΙΚΗΣ 

ΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ
Η συμβολή της τοπικής τηλεόρασης στην τοπική και περιφερειακή 

ανάπτυξη είναι ιδιαίτερα σημαντική. Τα μέσα ενημέρωσης, που



δραστηριοποιούνται στο χώρο αυτό, διεκδικούν έναν εναλλακτικό ρόλο σε 

σχέση με τα ευρύτερης εμβέλειας μέσα, συνεισφέροντας στη συνοχή της 

τοπικής κοινωνίας.

Το βασικό ζητούμενο είναι η ανάδειξη σωστών πληροφοριών, 

(πολιτικού, κοινωνικού και οικονομικού περιεχομένου) των αναπτυξιακών 

προσπαθειών, των πρωτοβουλιών πολιτών και φορέων, που στοχεύουν σε 

μια καλύτερη ποιότητας ζωής. Παράλληλα η σύνδεση των μέσων με τις νέες 

τεχνολογίες και τεχνικές, στους τομείς της επικοινωνίας, της διαχείρισης 

πληροφορίας και της διαφήμισης αναδεικνύουν ένα νέο πεδίο δράσης. Τα 

Μ.Μ.Ε. αποτελούν ένα παράθυρο στον κόσμο, είναι ένας μηχανισμός 

κοινωνικοποίησης. Γι’ αυτό επιβάλλεται η συμμετοχή, ο διάλογος, ο 

προβληματισμός, ο έλεγχος και αυτοέλεγχος.

Ιδιαίτερα σημαντικός είναι ο ρόλος στην εκπαίδευση και την κατάρτιση 

του ευρύτερου κοινού, γιατί ο πληροφορημένος πολίτης είναι αυτός που 

φροντίζει την ζωή του, την υγεία του, τις υποθέσεις του, σε μια κοινωνία που 

επιβάλλεται να είναι ενημερωμένη. Συνεπώς ενημερωμένη κοινωνία και 

κοινωνία της πληροφόρησης, με γνώση και πληροφορία, καταλυτική δύναμη 

και επίδραση του λόγου και της εικόνας, με την επικοινωνία και την 

ενημέρωση να είναι ζωτικής σημασίας ανάγκες για τους πολίτες της νέας 

εποχής. Επομένως τα μέσα επιβάλλεται όχι απλά να προσελκύσουν το 

ενδιαφέρον του κοινού, αλλά να απολαμβάνουν της εμπιστοσύνης του.

Στην κατεύθυνση αυτή προϋπόθεση είναι η αποφυγή του ισοπεδωτικού 

λόγου και η ανάδειξη των προβλημάτων στην καθημερινή ειδησεογραφία και 

επικαιρότητα, συνεπώς η ισότιμη αντικειμενική ενημέρωση και πληροφόρηση 

των πολιτών σα βασικό συστατικό στοιχείο της ζωής τους.

Στη σύγχρονη κοινωνία της πληροφορικής και της άμεσης, ταχύτατης 

μετάδοσης του γεγονότος, τα περιφερειακά και τοπικά Μ.Μ.Ε. πρέπει να 

διασφαλίσουν το μορφωτικό- εκπαιδευτικό ρόλο τους, την επιμόρφωση, την 

ανάδειξη των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών, την παράδοση και τον πολιτισμό, 

συμβάλλοντας έτσι στην αναπτυξιακή διαδικασία.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΚΤΟ
Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

6.1 Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ ΣΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ
Η μεγάλη αλλαγή στο θεσμικό πλαίσιο προκειμένου να διευκολυνθεί η 

σύσταση και λειτουργία των Δημοτικών Επιχειρήσεων, λαμβάνει χώρα τη 

δεκαετία του '80. Το 1980 ενισχύθηκε σημαντικά το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο, 

ενθαρρύνοντας την Τοπική Αυτοδιοίκηση στην ανάληψη της επιχειρηματικής 

δραστηριότητας.

Το έτος 1984 όμως, με το Νόμο 1416 διαμορφώθηκε το νέο θεσμικό 

πλαίσιο για τις επιχειρήσεις της Αυτοδιοίκησης, με το οποίο αντιμετωπίζονταν 

οι αδυναμίες, οι ατέλειες και οι ελλείψεις του προηγούμενου (Ν. 1065/80). 

Τόσο η απήχηση που είχε ο αναθεωρημένος θεσμός, όσο και η συμβολή στην 

τοπική και περιφερειακή ανάπτυξη, ήταν ιδιαίτερα μεγάλη και σημαντική.

Οι επιχειρήσεις της Τ.Α. έχουν το πλεονέκτημα ότι βρίσκονται κοντά 

στις τοπικές αρχές και έχουν τη δυνατότητα να προωθούν ανεξάρτητες 

δράσεις καθώς και να λαμβάνουν γρήγορα αποφάσεις. Οι επιχειρήσεις αυτές 

προσαρμόζουν αρτιότερα και ποιοτικότερα τις δράσεις τους, βοηθώντας το 

θεσμό της Τ.Α. να εκπληρώσει το σκοπό της.

Μετά από τόσα χρόνια, αναγνωρίζεται η μεγάλη τους συμβουλή στην 

τοπική ανάπτυξη και στην κινητοποίηση του ενδογενούς δυναμικού. Έχουν 

αξιοποιήσει πλουτοπαραγωγικούς πόρους, έχουν προσφέρει κοινωνικό έργο 

και έχουν δημιουργήσει χιλιάδες θέσεις απασχόλησης.

Οι τομείς στους οποίους δραστηριοποιήθηκαν οι επιχειρήσεις της Τ.Α. 

καταλαμβάνουν όλο το φάσμα της επιχειρηματικής δραστηριότητας, από τον 

πρωτογενή τομέα και την αξιοποίηση των πλουτοπαραγωγικών πόρων, μέχρι 

την παροχή κοινωνικών υπηρεσιών στους δημότες.

Στην τοπική κοινωνία της Ορεστιάδας, όπως παρουσιάζεται και στην 

παραπάνω αναφορά, η επιχειρηματική δραστηριότητα του Δήμου υλοποιείται 

από πέντε (5) σε σύνολο Δημοτικές Επιχειρήσεις.
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Η συμβολή των Δημοτικών Επιχειρήσεων του Δήμου σύμφωνα με τις 

παρατηρήσεις από προσωπικές συνομιλίες, υπαλλήλων των επιχειρήσεων 

αυτών παρατίθεται παρακάτω.

Συγκεκριμένα, η Αναπτυξιακή Εταιρεία Α.Ε. στοχεύει στην δημιουργία 

προϋποθέσεων για την προώθηση της ενδογενούς ανάπτυξης καθώς και για 

την ανάληψη και υλοποίηση νέων παραγωγικών πρωτοβουλιών. Μέσα από 

την προσπάθεια πραγματοποίησης αυτών των στόχων, προκύπτει η συμβολή 

τους στην τοπική κοινωνία της πόλης. Ειδικότερα, συμβάλουν σε επίπεδο 

υποστήριξης προγραμμάτων και ενεργειών αλλά και σε επίπεδο οικονομίας 

με στόχο την κάθε είδους ανάπτυξη.

Η διαχείριση των πέντε προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

έχουν ως στόχο να συμβάλλουν στην κοινωνική ανάπτυξη της περιοχής, εκ 

των οποίων ένα πρόγραμμα υλοποιείται τους τελευταίους μήνες και στοχεύει 

στην αγροτική ανάπτυξη. Τα ανωτέρω προγράμματα ολοκληρωμένης 

ανάπτυξης αποτελούν, ενδιάμεσο φορέα ή κρίκο μεταξύ των Δήμων και των 

πολιτών καθώς και μεταξύ των αστικών κέντρων και της περιοχής της 

Ορεστιάδας.

Η εκπόνηση, εφαρμογή και διαχείριση επιχειρηματικών και 

επενδυτικών σχέσεων και μελετών, της αξιοποίησης των οικονομικών και 

φυσικών πόρων της περιοχής, αποτελεί ένα ακόμη βασικό στοιχείο συμβολής 

στην τοπική κοινωνία.

Η Αναπτυξιακή Εταιρεία παρέχει υπηρεσίες υποστηρικτικού ρόλου 

προς τον Δήμο Ορεστιάδας, όπου μάλιστα σύμφωνα με την γνώμη ενός 

στελέχους αποτελεί χαρακτηριστικά τα «υποστυλώματα του Δήμου», προς 

τους εκπροσώπους των παραγωγικών τομέων της τοπικής κοινωνίας αλλά 

και υπηρεσίες οι οποίες έχουν σχέση με δραστηριότητες κοινωνικές, 

αθλητικές, πολιτιστικές, τουριστικές κ.α.

Παρόλο αυτά ο Δήμος δεν «εκμεταλλεύεται» όσο θα μπορούσε τις 

υπηρεσίες της εταιρείας, με συνέπεια οι προσφερόμενες υπηρεσίες προς τους 

πολίτες να είναι ανεπαρκείς.

Η Αναπτυξιακή Εταιρεία όμως παρά τις αντιξοότητες, θα συνεχίσει 

μέσα στο ίδιο πνεύμα ανάπτυξης και προσφοράς έργου, να προσπαθεί στην 

όσο το δυνατόν μεγαλύτερη και καλύτερη συμβολή για την ευρύτερη περιοχή 

του Δήμου Ορεστιάδας.
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Η Τ.Α. μπορεί να συμβάλλει αποφασιστικά στην τοπική ανάπτυξη και 

στη λαϊκή συμμετοχή. Η συμβολή αυτή της Τ.Α. έχει και πολιτιστικό 

χαρακτήρα. Ο Δήμος παρεμβαίνει καθοριστικά στην ανάπτυξη της 

Ορεστιάδας με τη δημιουργία Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτιστικής 

Ανάπτυξης.

Ένας από τους στόχους των Δημοτικών Επιχειρήσεων, είναι και η 

βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων της πόλης. Αυτός είναι και 

πρωταρχικός στόχος της Δημοτικής Πολιτιστικής Επιχείρησης Ανάπτυξης 

Ορεστιάδας, ειδικότερα, η εξασφάλιση μιας δυναμικής ανάπτυξης της 

πολιτιστικής ζωής, με τέτοιες προϋποθέσεις ώστε η πολιτιστική ζωή να ζει, να 

αναπτύσσεται, να εξελίσσεται και να προσαρμόζεται στην ευαισθησία και στα 

μηνύματα των καιρών, παρουσιάζοντας συνεχώς ανοδική πορεία.

Το ποιοτικό-πολιτιστικό έργο που προσφέρουν στους δημότες της 

πόλης, έχει πνευματικό και πολιτιστικό χαρακτήρα, αναβαθμίζοντας τον τόπο 

και γενικότερα την ευρύτερη περιοχή.

Η πολιτιστική παρέμβαση, συγκεντρώνεται κατά κύριο λόγο, στα 

διάφορα τμήματα που δραστηριοποιούνται στην επιχείρηση, μέσα από τα 

οποία καλλιεργείται στους δημότες και ιδιαίτερα στους νέους, η ανάγκη για τις 

τέχνες. Μικροί και μεγάλοι έχουν τη δυνατότητα να ασχοληθούν με όποιο 

είδος τέχνης επιθυμούν, κατά συνέπεια η επιχείρηση να υποβοηθάει 

σύμφωνα με τους υπαλλήλους, στην δημιουργική εκμετάλλευση του 

ελεύθερου χρόνου τους.

Η Δ.Ε.Π.Α.Ο. συμβάλλει σημαντικά, στην προαγωγή του μορφωτικού 

εκπαιδευτικού επιπέδου, στην δημιουργία θέσεων εργασίας με αποτέλεσμα 

να βγάζει από την ανεργία αρκετούς νέους της περιοχής και στην 

καταπολέμηση της πνευματικής νάρκωσης που προσφέρουν τα κυρίαρχα 

σημερινά μέσα «ψυχαγωγίας». Αποβλέπουν, χαρακτηριστικά στην κοινωνική 

προσφορά προς τους δημότες της πόλης και ιδιαίτερα στους νέους.

Καθοριστικό ρόλο για την πόλη παίζει η Δ.Ε.Υ.Α.Ο., η οποία συμβάλλει 

στην παροχή υπηρεσιών προς τους δημότες και συγκεκριμένα 

προγραμματίζει και διασφαλίζει τα απαραίτητα έργα ύδρευσης, αποχέτευσης 

ακαθάρτων και όμβριων. Επίσης συντηρεί και ελέγχει συστηματικά τα δίκτυα 

ύδρευσης και αποχέτευσης, διασφαλίζοντας, καθαρό και υγιεινό νερό σε 

όλους τους κατοίκους της πόλης.



Η συμβολή της επιχείρησης είναι ιδιαίτερα σημαντική καθώς παρέχει 

στην τοπική κοινωνία της Ορεστιάδας υγιεινό νερό που είναι είδος πρώτης 

ανάγκης καθώς και προστασία του περιβάλλοντος που είναι αναγκαία για την 

ύπαρξη ζωής. Επίσης με την ένταξη της σε αρκετά συμφέροντα 

χρηματοδοτικά προγράμματα (Π.Ε.Π.- Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης) 

με μεγάλες απορροφήσεις, έχει καταφέρει να προσφέρει στην πόλη πολύ 

σημαντικά έργα, με κυριότερο αυτό του Βιολογικού Καθαρισμού.

Το ευρύτερο και ζωτικής σημασίας αντικείμενο της Δ.Ε.Υ.Α.Ο. 

προσδιορίζει τον υψηλής ευθύνης κοινωνικό και αναπτυξιακό ρόλο της, ρόλο 

στον οποίο η Δ.Ε.Υ.Α.Ο. προσπαθεί να ανταποκρίνεται όσο το δυνατόν 

καλύτερα, αν λάβουμε υπ’ όψη μας τα ανεπαρκή οικονομικά μέσα που 

διατέθηκαν σ’ αυτήν καθώς και την έλλειψη προηγούμενης εμπειρίας.13

Καταλήγοντας, θεωρούνε ότι η Δ.Ε.Υ.Α.Ο. συμβάλλει στην μη ύπαρξη 

προβλημάτων νερού στην τοπική κοινωνία της Ορεστιάδας.

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση συμβάλλει επίσης και μέσω των Κέντρων 

Επαγγελματικής Κατάρτισης, αφ’ ενός στην κατάρτιση και αφ’ ετέρου στην 

απασχόληση σε τοπικό επίπεδο.

Συγκεκριμένα το Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης Δήμου 

Ορεστιάδας, συμβάλλει δίνοντας ευκαιρίες ανάπτυξης του ανθρώπινου 

δυναμικού στην περιοχή. Δηλαδή, δίνουν δυνατότητες κατάρτισης και 

εξειδίκευσης σε ανέργους και εργαζόμενους της περιοχής, καθώς παρέχουν 

και περαιτέρω απόκτηση εμπειρίας και εξειδίκευσης στους εκπαιδευτές του 

Κ.Ε.Κ. Δήμου Ορεστιάδας.

Ένα άλλο σημείο, στο οποίο συμβάλλει το Κ.Ε.Κ. του Δήμου είναι η 

τόνωση της τοπικής οικονομίας, η οποία επιτυγχάνεται δίνοντας επίδομα 

στους καταρτιζόμενους και στους εκπαιδευτές, καθώς και μέσω των 

συναλλαγών που έχουνε με την τοπική αγορά (π.χ. γραφική ύλη, αναλώσιμα 

υλικά, τρόφιμα, υπολογιστές κ.α.)14.

Η ανάπτυξη κοινωνικών δραστηριοτήτων έρχεται να συμπληρώσει τη 

συμβολή του Κ.Ε.Κ. στην τοπική κοινωνία της πόλης. Με την διοργάνωση 

ημερίδων, την τύπωση διαφόρων εντύπων και με την δράση αρκετών άλλων

13 Μετά από συνέντευξη με τον προϊστάμενο της Επιχείρησης κ.Τριανταφυλλίδης Χρόνης.
14 Από συνέντευξη με αρμόδιο στέλεχος του Κ.Ε.Κ. Δήμου Ορεστιάδας, κ.Αραμπατζή Αγγελο.



εκδηλώσεων, ολοκληρώνεται η προσπάθεια τους να συμμετέχουν ως 

ανώνυμη εταιρεία του Δήμου, στις κοινωνικές εκδηλώσεις της πόλης.

Η συμβολή του Κ.Ε.Κ. έχει ιδιαίτερη βαρύτητα στον τομέα της 

κατάρτισης των ανέργων, γι’ αυτό προσπαθεί να εκπληρώσει το έργο του 

σωστά και αποδοτικά στην τοπική κοινωνία της Ορεστιάδας.

Ένα σημαντικό κομμάτι στην τοπική κοινωνία μιας πόλης αποτελεί 

αναμφίβολα και η ενημέρωση των κατοίκων της.

Πάνω σε αυτό τον τομέα η Δημοτική Επιχείρηση Ραδιοτηλεόρασης 

Ορεστιάδας μεριμνά, για τη συνεπή εξυπηρέτηση των απαιτήσεων του κοινού, 

με κοινωνική ευαισθησία, άποψη και σύνεση. Ο ραδιοτηλεοπτικός σταθμός 

αποτελεί μέσο που εκφράζει την κοινωνική ζωή της πόλης, παρουσιάζει την 

οικονομική, πολιτιστική, πολιτική ζωή και δραστηριότητα της πόλης αλλά και 

της περιφέρειας γενικότερα.

Οι υπεύθυνοι του σταθμού προσπαθούν καθημερινά να προβάλουν τα 

τοπικά προβλήματα, να αναδεικνύουν την ιστορική μνήμη και πολιτιστική 

φυσιογνωμία της περιοχής και να καταγράφουν τα τεκταινόμενα δίνοντας 

φωνή σε όλους τους δημότες της τοπικής κοινωνίας.

Ο δημόσιος λόγος, όπως χαρακτηριστικά γνωμοδοτήθηκε από 

υπάλληλο της επιχείρησης, είναι και εθνικός στην παραμεθόρια περιοχή και 

εκφράζει τις αγωνίες και τον προβληματισμό, αναδεικνύει την ντόπια 

παραγωγή, στηρίζει τους καθημερινούς αγώνες και προσπάθειες και 

προσφέρει ενημέρωση, επιμόρφωση και ψυχαγωγία.

Τελειώνοντας την τεκμηρίωση των απόψεών τους, τονίζουν ότι η 

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ ΤΑ/, παράλληλα με όλα τα παραπάνω, προωθεί την τοπική 

δημοσιογραφία και πληροφόρηση των πολιτών για την ενεργή συμμετοχή 

τους στην τοπική πολιτική ζωή και τους τοπικούς θεσμούς.

Η επιχείρηση, συμβάλλει στην αναβάθμιση της επικοινωνίας και 

ψυχαγωγίας των πολιτών στην ελεύθερη διακίνηση των ιδεών και στη 

βελτίωση της ποιότητας ζωής της πόλης.
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6.2.ΣΥΝΟΨΗ ΑΠΟΨΕΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
Από την ανωτέρω παράθεση απόψεων, διαπιστώνετε ότι ο θεσμός των 

Δημοτικών Επιχειρήσεων αποτελεί σημαντικό κομμάτι της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης.

Η δυνατότητα επιχειρηματικής δράσης της Τ.Α. στους τομείς με 

κοινωνικό και αναπτυξιακό χαρακτήρα, συνέβαλλε στην τοπική ανάπτυξη της 

πόλης, δημιουργώντας οικονομικά αποτελέσματα προς όφελος των δημοτών 

αλλά παράλληλα παρέχοντας τους υπηρεσίες κοινωνικού χαρακτήρα. Οι 

επιχειρήσεις του Δήμου προάγουν το πολιτιστικό και βιοτικό επίπεδο των 

κατοίκων, προσφέροντας μέσα από το έργο τους αναπτυξιακές προοπτικές 

και βελτιωμένες υπηρεσίες.

Η πολιτιστική αποκέντρωση, η παρέμβαση και βελτίωση της 

καλλιτεχνικής παιδείας, ο προσανατολισμός των νέων ανθρώπων σε 

δραστηριότητες που βελτιώνουν και δυναμώνουν το νου και το σώμα και η 

αποτροπή τους από ενέργειες που διαφθείρουν την ψυχή, είναι κάποιοι 

τρόποι με τους οποίους συμβάλλει η Δημοτική Επιχείρηση Πολιτιστικής 

Ανάπτυξης (Δ.Ε.Π.Α.Ο.).

Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Νέας Ορεστιάδας έδωσε τη δυνατότητα για 

την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας καθώς και την 

ανάγκη της τοπικής κοινωνίας να εξελιχθεί. Έτσι αρχίζει να διαμορφώνεται 

στους τοπικούς φορείς αντίληψη συνεργασίας και μια συνείδηση ανάληψης 

συλλογικής ευθύνης για την ανάπτυξη της περιοχής. Τα θετικά αποτελέσματα 

που επιφέρει η εταιρεία στην τοπική κοινωνία επικεντρώνονται, στην τόνωση 

της οικονομίας μέσα από την προώθηση ολοκληρωμένων προγραμμάτων 

τοπικής ανάπτυξης, την αύξηση της απασχόλησης (μέσω των υλοποιούμενων 

έργων, δημιουργούνται θέσεις εργασίας) και στην υλοποίηση αναπτυξιακών 

προγραμμάτων κατά συνέπεια τη θετική συμμετοχή στην αναπτυξιακή 

διαδικασία της περιοχής.

Η συμβολή της Δ.Ε.Υ.Α.Ο. είναι αναμφισβήτητα ιδιαίτερα σημαντική, 

καθώς χωρίς την παροχή υπηρεσιών της η πόλη θα αντιμετώπιζε πολλά 

προβλήματα υδροδότησης και αποχέτευσης. Με τη λειτουργία της έχει 

εξασφαλιστεί υγιεινό νερό για όλους τους δημότες της περιοχής. Τα δίκτυα 

ύδρευσης και αποχέτευσης ακαθάρτων και όμβριων υδάτων και ο Βιολογικός



Καθαρισμός βελτίωσαν και εξακολουθούν να βελτιώνουν την ποιότητα ζωής 

των κατοίκων.

Το Κ.Ε.Κ. Δήμου Ορεστιάδας συμβάλλει και αυτό με τη σειρά του στην 

τοπική κοινωνία της πόλης. Οι τομείς της κατάρτισης και της απασχόλησης 

αποτελούν τα πιο σημαντικά ίσως κεφάλαια ανησυχίας αρκετών νέων. Η 

προσπάθεια λοιπόν του Κ.Ε.Κ., έστω και στα αρχικά στάδια της πορείας του, 

έχει να επιδείξει αξιόλογο έργο. Έχει υλοποιήσει τρία προγράμματα, μέσα από 

τα οποία δίνουν την δυνατότητα κατάρτισης και εξειδίκευσης σε άνεργους 

αλλά και εργαζόμενους της περιοχής. Η ύπαρξη του αποτελεί πηγή ευκαιριών 

ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού, με περισσότερες ελπίδες 

απασχόλησης και κατάρτισης σε τοπικό επίπεδο.

Από την πλευρά της ενημέρωσης και της ψυχαγωγίας η Δημοτική 

Ραδιοτηλεόραση Ορεστιάδας, συμβάλλει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, έτσι 

ώστε οι δημότες της να είναι καθημερινά ενήμεροι για τα δρώμενα της πόλης 

τους. Η Δημοτική Ραδιοτηλεόραση καταβάλλει σημαντική προσπάθεια, τόσο 

το προσωπικό (αν και ανεπαρκής) όσο και η διοίκηση, να παρέχει ισότιμη 

αντικειμενική ενημέρωση και πληροφόρηση στους πολίτες. Μέσα από την 

ανάδειξη της παράδοσης και του πολιτισμού, την προαγωγή της 

επιμόρφωσης και της ψυχαγωγίας, συμβάλλει στην αναπτυξιακή διαδικασία 

της τοπικής κοινωνίας της Ορεστιάδας.

Όλα τα παραπάνω συνηγορούν σε μια εκτίμηση των Δημοτικών 

Επιχειρήσεων του Δήμου ιδιαίτερα ικανοποιητική και αξιόλογη, δεδομένου ότι 

η δημιουργία επιχειρήσεων ήταν ένας άγνωστος θεσμός σε τοπικό επίπεδο 

καθώς επίσης και ότι αντιμετωπίστηκαν πολλές δυσκολίες τόσο σε 

οικονομικό επίπεδο όσο και σε επίπεδο εμπειρίας και γνώσης. Επίσης η 

έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού αλλά και ο ανεπαρκής τεχνολογικός 

εξοπλισμός, ήταν κάποιοι παράγοντες που δημιούργησαν δυσκολίες στο 

ξεκίνημα λειτουργίας των επιχειρήσεων. Οι επιχειρήσεις συνεχίζουν με το ίδιο 

μεράκι και διάθεση να παρέχουν και να προσφέρουν το κοινωνικό τους έργο, 

συμβάλλοντας με τις καλύτερες προοπτικές στην τοπική κοινωνία της 

Ορεστιάδας.



Μ έρος Τ ρίτο

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ-
ΑΝΑΛΥΣΗ β.νν.Ο.Τ. ΚΑΙ
ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΒΔΟΜΟ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ ΤΛΛ ΚΑΙ

Δ.Ε.Π.Α.Ο.

7.1 ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΣΟΔΩΝ - ΕΞΟΔΩΝ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ Τ.ν. ΚΑΙ 
Δ.Ε.Π.Α.Ο.

Η ανάλυση αναφέρεται στη μελέτη των οικονομικών μεγεθών των 

στοιχείων ττου αναγράφονται στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις, και που 

αποτελούν τη σημαντικότερη πηγή πληροφοριών.

Η οικονομική ανάλυση εξυπηρετεί στη μετατροπή των απλών 

στοιχείων σε χρήσιμες, και ευκολονόητες για τη διοίκηση της επιχείρησης, 

πληροφορίες.

Με την οικονομική ανάλυση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

διαπιστώνεται η δυνατότητα:

α) ανταπόκρισης της επιχείρησης στις υποχρεώσεις της όπως επίσης 

και στις μελλοντικές,

β) εκμετάλλευσης ευκαιριών,

γ) αποδοτικότητας και η τάση βελτίωσης.

Στην παρούσα εργασία χρησιμοποιήθηκαν τα στοιχεία των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων του Ισολογισμού και των Αποτελεσμάτων 

χρήσεως. Ο λογαριασμός Αποτελεσμάτων χρήσεως είναι μια δυναμική 
οικονομική κατάσταση, γιατί εκφράζει τη ροή των εσόδων και των εξόδων της 

χρήσεως, αντίθετα με τον Ισολογισμό που είναι μια στατική οικονομική 

κατάσταση, ένα οικονομικό στιγμιότυπο της επιχείρησης, γιατί αποσκοπεί στο 

να εκφράζει την οικονομική κατάσταση σε μια δεδομένη στιγμή.

Ξεκινώντας την ανάλυση από τους Ισολογισμούς των ετών 2000, 2001, 

2002, 2003 και 2004 (οι οποίοι παρατίθενται στο παράρτημα της εργασίας) 

της ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ Τ.ν., παρατηρούνται τα εξής ακόλουθα βασικά στοιχεία:

Α) Δανειακές υποχρεώσεις:

Οι δανειακές υποχρεώσεις (βραχυπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες) 

παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα:
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Π ίν α κ α ς  9: Δ α ν ε ια κ έ ς  υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις  (Ο Ρ Ε Σ Τ ΙΑ Δ Α  Τ Λ Λ )

2000 2001 2002 2003 2004
Βραχυπρόθεσμες κ
μακροπρόθεσμες
υποχρεώσεις

0 0 0 0 0

Προμηθευτές 34.151 17.519 5.344 18.249 41.336

Επιταγές πληρωτέες 0 0 0 4.282 0

Υποχρεώσεις από 
φόρους-τέλη

149 1.500 1.822 15.719 -3.703

Ασφαλιστικοί
οργανισμοί

0 870 2.271 8.556 7.214

Πιστωτές διάφοροι 23.437 2.663 0 9.609 18.423

ΣΥΝΟΛΟ 57.737 22.552 9.497 56.414 63.270

Η διαχρονική εξέλιξη των υποχρεώσεων σημαίνει διακυμάνσεις με 

σημαντική υποχώρηση το 2001 και 2002 ενώ το 2003 και 2004 παρατηρείται 

μεγάλη αύξηση. Οι λογαριασμοί των Προμηθευτών και των διάφορών 

Πιστωτών, αποτελούν το μεγαλύτερο μέρος των υποχρεώσεων. Ως γενικό 

συμπέρασμα συνεπάγεται ότι οι υποχρεώσεις αυτές έχουν βραχυπρόθεσμο 

χαρακτήρα και αφορούν στην τρέχουσα δραστηριότητα του σταθμού.

Β) Κυκλοφορούν Ενεργητικό:

Έναντι των υποχρεώσεων αυτών της επιχείρησης αντιπαρατίθεται το 

κυκλοφορούν ενεργητικό, το οποίο έχει ως εξής:

Πίνακας 10: Κυκλοφορούν ενεργητικό (ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ ΤΛΛ)

2000 2001 2002 2003 2004

Απαιτήσεις 22.714 23.490 3.559 58.351 33.706

Διαθέσιμα 79 12 1.053 15.715 2.937
ΣΥΝΟΛΟ

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

22.793 23.502 4.612 74.066 36.643

Όπως προκύπτει το κυκλοφορούν ενεργητικό παρουσιάζει εξίσου 

υψηλές διακυμάνσεις με τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, ιδιαίτερα τα δύο
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τελευταία έτη. Το 2003 το κυκλοφορούν ενεργητικό ανέρχονταν σε 74.066 €, 

δημιουργώντας θετικό κεφάλαιο κίνησης 17.652 € με αποτέλεσμα η σχέση 

κυκλοφορούν ενεργητικό προς υποχρεώσεις να αντιστοιχεί σε 1,3. Το έτος 

2004 όμως η αντίστοιχη σχέση ήταν ιδιαίτερα χαμηλή δηλ. 0,5.

Από την κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως η εξέλιξη των εσόδων 

και εξόδων αλλά και των καθαρών κερδών για την περίοδο της πενταετίας 

έχει διαμορφωθεί ως εξής:

Πίνακας 11: Ανάλυση εσόδων -  εξόδων (ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ ΤΛΛ)

ΕΣΟΔΑ 2000 2001 2002 2003 2004
Κύκλος εργασιών 
(Πωλήσεις)

80.612 70.884 159.283 143.534 245.847

Έσοδα
εκμετάλλευσης

0 65.077 30.801 4.400 0

Πιστωτικοί τόκοι 
και συναφή έσοδα

0 0 0 0 117

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 80.612 135.961 190.084 147.934 245.964

ΕΞΟΔΑ 2000 2001 2002 2003 2004
Κόστος Πωλήσεων 0 0 0 122.267 158.078

Λειτουργικά έξοδα 85.680 124.592 171.021 0 48.366

Χρεωστικοί τόκοι 0 145 974 0 296
και συναφή έξοδα
Έκτακτα και 0 239 12 346 13.227
ανόργανα έξοδα
ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 85.680 124.976 172.007 122.613 219.967

2000 2001 2002 2003 2004

Σύνολο εσόδων 80.612 135.961 190.084 147.934 245.964

Σύνολο εξόδων 85.680 124.976 172.007 122.613 219.967

ΚΑΘΑΡΟ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ
-5.068 10.985 18.077 25.321 25.997



Ο σταθμός παρουσιάζει σημαντική αύξηση των εσόδων του, κυρίως 

κατά τη χρήση 2002 ενώ και το 2003-2004 ο κύκλος εργασιών διαμορφώνεται 

σε ικανοποιητικά επίπεδα. Ο αυξημένος κύκλος εργασιών (πωλήσεις) της 

επιχείρησης, έχει θετικό αντίκτυπο στην κερδοφορία του σταθμού. 

Συγκεκριμένα το έτος 2002 το καθαρό αποτέλεσμα ανήλθε σε 18.077 € ενώ 

και το 2003 - 2004 σημειώνονται θετικά καθαρά αποτελέσματα. Μόνο το 

πρώτο έτος λειτουργίας παρουσιάστηκαν ζημίες 5.068 €.

Αντίστοιχα, για την επιχείρηση της Δ.Ε.Π.Α.Ο. από τους Ισολογισμούς 

των ετών 2000, 2001, 2002, 2003 και 2004 έχουμε τα παρακάτω βασικά 

στοιχεία:

Α) Δανειακές υποχρεώσεις:

Οι μακροπρόθεσμες και βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

παρουσιάζονται στον ακόλουθο πίνακα:

Πίνακας 12: Δανειακές υποχρεώσεις (Δ.Ε.Π.Α.Ο.)

2000 2001 2002 2003 2004
Βραχυπρόθεσμες
κ
μακροπρόθεσμες
υποχρεώσεις

0 0 0 0 0

Προμηθευτές 36.352 27.349 41.254 29.337 22.463
Υποχρεώσεις από 
φόρους-τέλη

31.545 38.557 71.738 70.559 11.553

Ασφαλιστικοί

οργανισμοί
15.643 7.518 3.025 5.462 8.828

Πιστωτές διάφοροι 14.701 11.256 30.890 14.025 24.038

ΣΥΝΟΛΟ 98.241 84.680 146.907 119.383 66.882

Η διαχρονική εξέλιξη των υποχρεώσεων δείχνει τη σημαντική αύξηση 

κυρίως το 2002 και 2003, με αξιοσημείωτη όμως μείωση για το 2004. Οι 

προμηθευτές και οι υποχρεώσεις από φόρους-τέλη, αποτελούν το μεγαλύτερο 

μέρος των υποχρεώσεων. Όπως και στην ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ Τ.ν. έτσι και στην 

Δ.Ε.Π.Α.Ο. οι υποχρεώσεις έχουν βραχυπρόθεσμο χαρακτήρα.



5) Κυκλοφορούν Ενεργητικό:

Το Κυκλοφορούν Ενεργητικό έχει ως εξής:

Πίνακας 13: Κυκλοφορούν ενεργητικό (Δ.Ε.Π.Α.Ο.)

2000 2001 2002 2003 2004

Απαιτήσεις 0 21.588 20.663 12.236 68.912

Διαθέσιμα 27.045 1.117 56.835 73.166 57.178

ΣΥΝΟΛΟ

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟ!

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

27.045 22.705 77.498 85.402 126.090

Από τον παραπάνω πίνακα προκύπτει ότι το Κυκλοφορούν Ενεργητικό 

παρουσιάζει ιδιαίτερα μεγάλες αυξομειώσεις, αντίστοιχες με αυτές των 

βραχυπρόθεσμών υποχρεώσεων, κυρίως τα τελευταία δύο χρόνια. Το 2004 

το Κυκλοφορούν Ενεργητικό ανέρχονταν σε 126.090 € κατά συνέπεια η σχέση 

κυκλοφορούν ενεργητικό προς υποχρεώσεις να κυμαίνεται σε χαμηλό 

επίπεδο 0,5.

Ανάλογα από την κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως η εξέλιξη των 

εσόδων - εξόδων και των καθαρών κερδών για την περίοδο της πενταετίας 

έχει διαμορφωθεί ως ακολούθως:

Πίνακας 14: Ανάλυση εσόδων -  εξόδων (Δ.Ε.Π.Α.Ο.)

ΕΣΟΔΑ 2000 2001 2002 2003 2004
Κύκλος εργασιών 
(Πουλήσεις)

391.084 374.873 399.429 339.199 368.145

Έσοδα
εκμετάλλευσης

3.297 803 612 110.942 120.192

Πιστωτικοί τόκοι 
και συναφή έσοδα

0 0 0 14 146

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 394.381 375.676 400.041 450.155 488.483



ΕΞΟΔΑ 2000 2001 2002 2003 2004
Κόστος Πωλήσεων 306.745 321.577 287.241 353.884 303.902

Λειτουργικά έξοδα 44.431 89.606 81.667 84.499 132.462

Χρεωστικοί τόκοι 
και συναφή έξοδα

195 330 1.278 204 136

Έκτακτα και 
ανόργανα έξοδα

11.833 10.733 0 168 25.985

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 363.204 422.246 370.186 438.755 462.485

2000 2001 2002 2003 2004
Σύνολο εσόδων 394.381 375.676 400.041 450.155 488.483

Σύνολο εξόδων 363.204 422.246 370.186 438.755 462.485
ΚΑΘΑΡΟ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ

31.177 -46.570 29.855 11.400 25.998

Η επιχείρηση τα πέντε αυτά έτη παρουσιάζει σημαντικές διακυμάνσεις. 

Παρατηρείται ότι το 2000 ενώ έχει κέρδη 31.177 €, τον επόμενο χρόνο 

παρουσιάζει ζημίες 46.570 €. Παρά ταύτα καταφέρνει να κάνει τις ζημίες κέρδη 

και έτσι το 2002 εμφανίζεται με κέρδη 29.855 €. Το επόμενο έτος το καθαρό 

αποτέλεσμα παρουσιάζει μείωση αλλά το 2004 επανήλθε στα επίπεδα του 

2002 .

7.2 ΔΕΙΚΤΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΔΟΣΗΣ
7.2.1 Γενικά

Η ανάλυση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων μιας οικονομικής 

μονάδας με τη χρήση αριθμοδεικτών είναι η δυναμική μέθοδος 

χρηματοοικονομικής ανάλυσης.

Η χρησιμοποίηση των αριθμοδεικτών βοηθάει στην ερμηνεία των 

οικονομικών στοιχείων των επιχειρήσεων και γενικότερα των οικονομικών 

μονάδων, μετατρέποντας τους απόλυτους αριθμούς σε γεγονότα.

Αριθμοδείκτης είναι η σχέση (αναλογία, λόγος) ενός μεγέθους των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων προς ένα άλλο και εκφράζεται με τη 

μορφή κλάσματος. Οι απόλυτοι αριθμοί μετατρέπονται σε λόγια, με σημασία



που οδηγούν τη διοίκηση της επιχείρησης στη λήψη, κατά το δυνατό, 

ορθολογικότερων επιχειρηματικών αποφάσεων.

7.2.2 Οικονομική ανάλυση ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ TV μέσω αριθμοδεικτών

7.2.2.1 Δείκτης Γενικής Ρευστότητας (LIQUIDITY RADIOS)

Αριθμοδείκτικ: Γενικής Ρευστότητας (Current Ratio)

Ο αριθμοδείκτης Γενικής Ρευστότητας δείχνει το μέτρο ρευστότητας της 

οικονομικής μονάδας. Δηλαδή, χρησιμοποιείται για τον προσδιορισμό του 

περιθωρίου ασφαλείας που διατηρεί η διοίκηση μιας επιχείρησης για να είναι 

σε θέση να αντιμετωπίσει μια ανεπιθύμητη εξέλιξη στη ροή των 

βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων. Απεικονίζει το βαθμό (όριο) ασφαλείας των 

βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων της επιχείρησης.

Ο δείκτης συνίσταται να είναι μεγαλύτερος της μονάδας και αυτό 

σημαίνει ότι οι βραχυπρόθεσμές υποχρεώσεις πρέπει να καλύπτονται εξ’ 

ολοκλήρου από το κυκλοφορούν ενεργητικό και να υπάρχει ένα περιθώριο 

(πλεόνασμα).

Υπολογισμός:

Δείκτης Γενικής Ρευστότητας =
Κυκλοφορούν Ενεργητικό

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Η τιμή του δείκτη τα δύο τελευταία χρονικά έτη παρουσιάζει μείωση για 

το έτος 2004 κατά το ήμισυ, γεγονός που σημαίνει ότι η επιχείρηση δεν 

καλύπτει εξ’ ολοκλήρου τις υποχρεώσεις της από το Κυκλοφορούν 

Ενεργητικό. Αυτή η μείωση του αριθμοδείκτη Γενικής Ρευστότητας, δείχνει 

επίσης την μη ικανοποιητική ανταπόκριση της στις τρέχουσες υποχρεώσεις 

της.
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7.2.2.2 Δείκτης Δραστηριότητας (ACTIVITY RATIOS)

Αριθμοδείκτπς Ταχύτητας Κυκλοφορίας Ενεργητικού (Asset Turnover Ratio)

Ο δείκτης αυτός εκφράζει το βαθμό χρησιμοποίησης των περιουσιακών 

του Ενεργητικού της επιχείρησης σε σχέση με τις πωλήσεις. Δείχνει την 

αποτελεσματικότητα της διοίκησης της επιχείρησης να χρησιμοποιεί μικρή ή 

μεγάλη αξία περιουσιακών στοιχείων (σύνολο ενεργητικού) και να επιτυγχάνει 

όγκο πωλήσεων.

Ο δείκτης πρέπει να κυμαίνεται στα όρια της μονάδας και συγκεκριμένα 

να είναι μεγαλύτερος. Ο υψηλός δείκτης Ταχύτητας Κυκλοφορίας Ενεργητικού 

σημαίνει εντατική χρησιμοποίηση των περιουσιακών στοιχείων του 

Ενεργητικού της επιχείρησης κατά την πραγματοποίηση των πωλήσεων. Ο 

χαμηλός δείκτης αποτελεί ένδειξη του αντίθετου, υποαπασχόλησης ή ύπαρξη 

κάποιας υπερεπένδυσης κεφαλαίων στα στοιχεία του ενεργητικού. 

Υπολονισμός:

Δείκτης Ταχύτητας Κυκλοφορίας =

Ενεργητικού

Καθαρές Πωλήσεις 

Σύνολο Ενεργητικού

ΕΤΟΣ 2003 ΕΤΟΣ 2004

143.534,42 245.847,15

118.980,26 111.291,52

Παρατηρείται ότι ο δείκτης και τα δύο έτη κυμαίνεται σε καλά επίπεδα 

και συγκεκριμένα το 2004 ο δείκτης διπλασιάζεται. Η ανοδική πορεία του 

αριθμοδείκτη δείχνει μια πιο εντατική εκμετάλλευση των στοιχείων του 

Ενεργητικού και αυτό γιατί η άνοδος του συνδέεται με αύξηση των πωλήσεων 

της επιχείρησης.

7 .2 .2.3 Δείκτης Αττοδοτικότητας (PROFITABILITY RATIOS)

1. Δείκτης Αποδοτικότερος Απασχολούμενων Κεφαλαίων (Return on total 

capital eoiployed)
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Ο Δείκτης Αποδοτικότητας Απασχολούμενων Κεφαλαίων μετρά την 

κερδοφόρα δυναμικότητα του συνόλου των απασχολούμενων κεφαλαίων. 

Επίσης, δείχνει την ικανότητα της επιχείρησης να πραγματοποιεί κέρδη και το 

βαθμό επιτυχίας της διοίκησης στη χρησιμοποίηση των ιδίων και ξένων 

κεφαλαίων. Τα όρια του ανωτέρω αριθμοδείκτη κυμαίνονται μεταξύ της 

μονάδας, δηλαδή πρέπει να είναι μικρότερος ή ίσος με την μονάδα. 

Υπολογισμός :

Δείκτης Αποδοτικότητας Καθαρά Κέρδη +Χρηματοοικονομικά Έξοδα 

Απασχολούμενων Κεφαλαίων = Σύνολο Απασχολούμενων Κεφαλαίων

ΕΤΟΣ 2003 ΕΤΟΣ 2004

25.321,23+0
Π Λ

36.282,04+296,26
Π "7

52.655,97 48.020,85

Στον παραπάνω αριθμοδείκτη, παρατηρείται ότι δεν υπάρχει μεγάλη 

αυξομείωση των τιμών του δείκτη μεταξύ των ετών και κυμαίνονται στα όρια 

μικρότερα της μονάδας. Η αύξηση που παρατηρείται το 2004, οφείλεται στην 

ύπαρξη των χρηματοοικονομικών εξόδων αλλά και στην αύξηση των 

καθαρών κερδών, ενώ αντίθετα το 2003 η ύπαρξη των χρηματοοικονομικών 

εξόδων είναι μηδενική.

2. Δείκτης Αποδοτικότητας Ιδίων Κεφαλαίων (Return on net worth)

Ο δείκτης αυτός είναι ιδιαίτερα σημαντικός γιατί:

- απεικονίζει την αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων της επιχείρησης

- παρέχει ένδειξη κατά πόσο επιτεύχθηκε ο στόχος πραγματοποίησης ενός 

ικανοποιητικού αποτελέσματος

- απεικονίζει το βαθμό επιτυχίας και αμοιβής των ιδίων κεφαλαίων που 

διακινδυνεύονται στην επιχείρηση.

Η τιμή του δείκτη συνίσταται να είναι μικρότερη, ίση ή μεγαλύτερη της 

μονάδας.



Υπολογισμός:

Δείκτης Αποδοτικότητας Ιδίων Κεφαλαίων =
Καθαρά Κέρδη 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων

Παρατηρούμε ότι οι τιμές των δεικτών κυμαίνονται μέσα στα όρια και 

ακόμη ότι είναι ίδιες με τον προαναφερθείσα δείκτη αποδοτικότητας 

απασχολούμενων κεφαλαίων. Αν εκφράσουμε το δείκτη σε ποσοστό το έτος 

2003 το 40%, αυξήθηκε σε 70% το 2004 που σημαίνει ότι αυξήθηκε η 

αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων.

7.2.2.4 Δείκτης Δαπανών Λειτουργίας ( OPERATING EXPENSES RATIO)
Δείκτης Λειτουρνικών Εξόδων (Operating Ratio)

Ο αριθμοδείκτης Λειτουργικών Εξόδων μετράει την 

αποτελεσματικότητα της επιχείρησης. Εκφράζει το ποσοστό των συνολικών 

πωλήσεων που απορροφάτε από το κόστος πωλήσεων και τα άλλα 

λειτουργικά έξοδα εκτός των χρηματοοικονομικών.

Χρησιμεύει στην αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας της επιχείρησης 

να ελέγξει το κόστος εκμετάλλευσης σε ποσοστό τέτοιο που να αφήνει ικανό 

περιθώριο για τη δημιουργία κερδοφόρας εκμετάλλευσης μετά την κάλυψη 

έκτακτων και ανόργανων εξόδων.

Ο δείκτης πρέπει να είναι μικρότερος από τη μονάδα.

Υπολογισμός:

Κόστος Πωληθέντων + Λειτουργικά Έξοδα
Δείκτης Λειτουργικών Εξόδων = __________________________________

Καθαρές Πωλήσεις

87



ΕΤΟΣ 2003 ΕΤΟΣ 2004

122.267,29+0 158.077,63+48.365,78
0 8

143.534,42
“ 08

245.847,15

Παρατηρείται ότι και στα δυο έτη 2003 και 2004, η τιμή του 

αριθμοδείκτη είναι ίδια 0,8 ή 80%. Το 80% καλύπτει το κόστος παραγωγής και 

τα υπόλοιπα λειτουργικά έξοδα ενώ το υπόλοιπο 20% είναι διαθέσιμο για να 

καλύψει τα χρηματοοικονομικά έξοδα, και το πλεόνασμα μαζί με τα έκτακτα 

αποτελέσματα θα καταλήξει στο καθαρό αποτέλεσμα χρήσης.

7 .2 .2.5  Δείκτης Οικονομικής Διαρθρώσεως (APITAL STRUCTURE)

1. Δείκτης Ιδίων προς Συνολικά Κεφάλαια (Owner’s equitv total assets)

Ο αριθμοδείκτης αυτός χρησιμοποιείται στην αξιολόγηση της 

βιωσιμότητας και απεικονίζει το βαθμό της οικονομικής αυτάρκειας μιας 

επιχείρησης. Ακόμη εμφανίζει την οικονομική δύναμη μιας επιχείρησης και 

αντανακλά τη μακροχρόνια ρευστότητά της.

Ο δείκτης κυμαίνεται στα όρια της μονάδας και συγκεκριμένα πρέπει να 

είναι μικρότερος. Ένας υψηλός δείκτης ιδίων προς συνολικά, δεν αποτελεί 

απαραίτητα ένδειξη ότι η επιχείρηση ακολουθεί και τον επωφελέστερο τρόπο 

χρηματοδότησης της. Ένας χαμηλός αριθμοδείκτης, αποτελεί ένδειξη μιας 

πιθανής επικίνδυνης κατάστασης.

Υπολονισυός:
Ίδια Κεφάλαια

Δείκτης Ιδίων προς Συνολικά Κεφάλαια = -------------------------------
Συνολικά Κεφάλαια

ΕΤΟΣ 2003 ΕΤΟΣ 2004

52.655,97
— Π  λ  r \  Α Γ \ 0 /

48.020,85
— U,4  Π 4U / ο

118.980,26 1
-  ϋ ,4  ΓΊ 4L)% 

111.291,52 1

8 8



Η τιμή για τον αριθμοδείκτη Ιδίων προς Συνολικά Κεφάλαια, 

παρατηρούμε ότι είναι ίδια και για τα δυο έτη. Το 40% σημαίνει πώς είναι τα 

ίδια κεφάλαια και τα ξένα (σύνολο υποχρεώσεων) είναι το 60% και για τα δυο 

έτη 2003 και 2004. Όταν ο δείκτης κυμαίνεται μεταξύ 30-50% θεωρείται ότι 

βρίσκεται στη ζώνη επαγρύπνησης15.

2. Δείκτης Ίδια Κεφάλαια προς Σύνολο Υποχρεώσεων (Owner’s equity total 

liabilities)

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει το βαθμό της οικονομικής 

αυτάρκειας της επιχείρησης. Δείχνει το βαθμό της δανειακής εξάρτησης της 

επιχείρησης και χρησιμοποιείται για να διαπιστωθεί αν υπάρχει 

υπερδανεισμός σε μια επιχείρηση ή όχι.

Ο δείκτης αυτός πρέπει να είναι όσο το δυνατόν μεγαλύτερος της 

μονάδας ή να προσεγγίζει σ’ αυτήν. Όταν ο δείκτης είναι ίσος με τη μονάδα 

σημαίνει ότι οι φορείς της επιχείρησης συμμετέχουν με κεφάλαια ίσης αξίας με 

τους πιστωτές, δηλαδή μια προς μια μονάδα. Όταν ο δείκτης είναι 

χαμηλότερος παρέχει ένδειξη υπερδανεισμού.

Υπολογισμός:
Ίδια Κεφάλαια

Δείκτης Ίδια Κεφάλαια προς Σύνολο Υποχρεώσεων = ____________________
Σύνολο Υποχρεώσεων

ΕΤΟΣ 2003 ΕΤΟΣ 2004

52.655,97
Π  ο

48.020,85
ο, y

56.414,29
0 7

63.270,67

Παρατηρείται ότι και τα δύο έτη ο δείκτης είναι κοντά στη μονάδα, με 

μια μικρή μείωση το 2004, που σημαίνει ότι είναι ιδιαίτερα ικανοποιητικός. Η 

επιχείρηση, με βάση το δείκτη, έχει όλες τις προοπτικές επέκτασης και 

εξέλιξης καθώς και καλές προϋποθέσεις δανεισμού (αν και όλα αυτά τα 

χρόνια έχει σημειωθεί έλλειψη μακροχρόνιου δανεισμού).

15 Καφούσης Ν.Γ., «Ανάλυση και Κριτική Διερεύνηση Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων», Αθήνα 
1987, σελ.57
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7.2.3 Οικονομική Ανάλυση Δ.Ε.Π.Α.Ο. μέσω αριθμοδεικτών

7.2.3.1 Αριθμοδείκτης Γενικής Ρευστότητας
Όπως προαναφέρθηκε και στην οικονομική ανάλυση της ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 

Τν ο αριθμοδείκτης Γενικής Ρευστότητας, υπολογίζεται διαιρώντας το 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό με τις Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις. Δηλαδή για 

τα έτη 2003 και 2004 από τους ισολογισμούς της Δ.Ε.Π.Α.Ο., έχουμε τα 

παρακάτω:

Με βάση την ανωτέρω ανάλυση για τη σημασία του αριθμοδείκτη, στο 

σημείο αυτό παρατηρείται ότι η τιμή του δείκτη για το έτος 2003 είναι 

μικρότερη της μονάδας, ενώ το 2004 αυξάνετε περισσότερο από το διπλάσιο 

που σημαίνει ότι η επιχείρηση καλύπτει εξ’ ολοκλήρου τις υποχρεώσεις της 

από το Κυκλοφορούν Ενεργητικό.

7.2.3.2 Αριθμοδείκτης Ταχύτητας Κυκλοφορούν Ενεργητικού
Με βάση όλα αυτά που ισχύουν παραπάνω ο δείκτης αυτός έχει ως

έξης:
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Παρατηρείται ότι ο δείκτης και τα δύο έτη κυμαίνεται σε υψηλέ 

επίπεδα, αρκετά μεγαλύτερα της μονάδας. Αυτό δείχνει ότι η επιχείρηση 

χρησιμοποιεί εντατικά τα περιουσιακά στοιχεία του Ενεργητικού της κατά την 

πραγματοποίηση των πωλήσεων της.

7.2.3.3 Αριθμοδείκτης Αττοδοτικότητας Απασχολούμενων Κεφαλαίων
1. Δείκτης Αποδοτικότητας Απασχολούμενων Κεφαλαίων

ΕΤΟΣ 2003 ΕΤΟΣ 2004

11.400,76+203,83
0 1

25.997,81+136,25

119.383,14 66.882,67

Ο αριθμοδείκτης αυτός εμφανίζεται αρκετά μικρότερος της μονάδας, 

ιδιαίτερα το έτος 2003, ενώ για το έτος 2004 η τιμή του δείκτη σημειώνει μια 

μικρή αύξηση.

Οι χαμηλές τιμές του αριθμοδείκτη αποδοτικότητας απασχολούμενων 

κεφαλαίων ενδέχεται να σημαίνει:

- υπερεπένδυση κεφαλαίων σε σύγκριση με τις συνολικές πωλήσεις

- υψηλά γενικά έξοδα

- κακή διαχείριση

- δυσμενείς οικονομικές συνθήκες

2. Δείκτης Αποδοτικότητας Ιδίων Κεφαλαίων

ΕΤΟΣ 2003 ΕΤΟΣ 2004

11.400,76
Π 7

25.997,81

-15.511,71 10.486,10

Όπως έχει αναφερθεί η τιμή του δείκτη πρέπει να είναι μικρότερη, ίση ή 

μεγαλύτερη από τη μονάδα. Στην ανωτέρω περίπτωση για το έτος 2003 η τιμή 

του δείκτη είναι αρνητική ενώ για το 2004 αυξάνεται σημαντικά στα 2,5.
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Ο μη ικανοποιητικός δείκτης για το έτος 2003, δείχνει ότι η επιχείρηση 

έχει πρόβλημα σε κάποιο τομέα ή και λειτουργία της, που ενδεχομένως να 

οφείλεται σε:

α) ανεπαρκή διοίκηση, 

β) υπερεπένδυση κεφαλαίων και 

γ) δυσμενείς οικονομικές συνθήκες.

Η άνοδος όμως του δείκτη τον επόμενο χρόνο (2004), δείχνει ότι η 

επιχείρηση επανέρχεται σε ικανοποιητικά επίπεδα αποδοτικότητας ιδίων 

κεφαλαίων.

7.2.3.4 Δείκτης Λειτουργικών Εξόδων

ΕΤΟΣ 2003 ΕΤΟΣ 2004

11.400,76+84.499,01 303.902,36+132.461,71
“ 13

339.198,61 368.145,00

Στον δείκτη αυτό παρατηρείται, ότι η τιμή του πρέπει να είναι μικρότερη 

από τη μονάδα, στην προκειμένη περίπτωση και για τα δύο έτη, η τιμή είναι 

μεγαλύτερη της μονάδας. Αυτό μπορεί να σημαίνει ότι δεν υπάρχει περιθώριο 

για δημιουργία κερδοφόρας εκμετάλλευσης μετά και την κάλυψη των 

εκτάκτων και ανόργανων εξόδων.

7.2.3.5 Δείκτης Οικονομικής Διαρθρώσεως
1. Δείκτης Ιδίων προς Συνολικά Κεφάλαια

Σύμφωνα πάντα με όλα τα προαναφερόμενα που ισχύουν για τον 

αριθμοδείκτη αυτό, έχουμε:
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ΕΤΟΣ 2003 ΕΤΟΣ 2004

-15.511,71
Π  Λ Λ  Λ Π η /

10.486,10
176.991,69 = 0,1 ή 10%137.838,83 " ’ Π'  °

Για το έτος 2003, παρατηρείται ότι η τιμή του αριθμοδείκτη είναι 

αρνητική, ενώ το 2004 γίνεται θετική με την ίδια ακριβώς τιμή. Το 10% 

σημαίνει πως είναι τα ίδια κεφάλαια και το υπόλοιπο 90% είναι τα ξένα 

κεφάλαια (σύνολο υποχρεώσεων). Αυτός ο χαμηλός αριθμοδείκτης, αποτελεί 

ένδειξη μιας πιθανής επικίνδυνης κατάστασης που σε περιόδους με 

μειωμένες «πωλήσεις» πιθανότατα να προκόψουν ζημίες.

2. Δείκτης Ιδία Κεφάλαια προς Σύνολο Υποχρεώσεων

ΕΤΟΣ 2003 ΕΤΟΣ 2004

-15.511,71
Π  Λ Λ  Λ Π η/

10.486,10

66.882,67 = ° ’2 Π 20%119.383,14 “ - 1 -  0

Παρατηρείται ότι οι τιμές και σ’ αυτόν τον αριθμοδείκτη είναι σχεδόν 

ίδιες με τον ανωτέρω δείκτη. Για το έτος 2003 είναι αρνητική και το 2004 

γίνεται θετική με ο,2 ή 20%. Όταν ο δείκτης είναι < 30%, τότε η επιχείρηση 

βρίσκεται σε επικίνδυνη ζώνη16.

16 Μπαλτσης Κ.Ε., «Ανάλυση Ισολογισμών -  Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις», Καβάλα 2002, 
σελ. 167



ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΟΓΔΟΟ 
ΑΝΑΛΥΣΗ S.W.O.T.

8.1 ΜΕΘΟΔΟΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ S.W.O.T.
Μετά από την παρουσίαση της υφιστάμενης κατάστασης των δυο

Δημοτικών Επιχειρήσεων και την πορεία της οικονομικής τους κατάστασης, 

στο σημείο αυτό κρίνεται χρήσιμο να γίνει αξιολόγηση των επιχειρήσεων, με 

τη μέθοδο εκτίμησης της ετοιμότητας που έχουνε οι επιχειρήσεις να 

αντιμετωπίσουν ενδεχόμενους κινδύνους ή να εκμεταλλευτούν κάποιες 

ευκαιρίες. Αυτή η μέθοδος ονομάζεται ανάλυση S.W.O.T. (Strengts -  

Weaknesses -  Opportunities -  Theats) και εκτιμάται παρακάτω για την 

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ T.V. ως εξής:
Παρούσα Κατάσταση Μ ελλοντική Κατάσταση

Δ Υ Ν Α Μ Ε ΙΣ

- Επαρκής κάλυψη της περιοχής μέσω 

συστημάτων εκπομπής

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

- Νέοι αναμεταδότες, νέος εξοπλισμός με 

συστήματα ψηφιακής τεχνολογίας

- Έμπειρο ανθρώπινο δυναμικό - Ενίσχυση προφίλ του καναλιού, απόκτηση 

μεγαλύτερου μεριδίου τηλεθέασης

Διεισδυτικότητα στην τοπική 

κοινωνία
- Αύξηση της θεαματικότητας

- Προβολή της πόλης, των φορέων και 

των ανθρώπων της

- Νέες εκπομπές, αύξηση των ωρών των 
προγραμμάτων

- Πολιτική προώθηση πωλήσεων 
προς τις επιχειρήσεις

- Οργάνωση τμήματος πωλήσεων, διασύνδεση με 
διαφημιστικές επιχειρήσεις

- Δημιουργία θέσεων εργασίας - Διοργάνωση σεμιναρίων για εκπαίδευση του 
προσωπικού

Παρουσίαση Δημοτικών 

Συνεδριάσεων

- Συνεργασία του τοπικού καναλιού με τα 

περιφερειακά

- Κάλυψη τοπικών γεγονότων - Εξασφάλιση της διατήρησης σταθερά του χώρου



ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ ΑΠΕΙΛΕΣ

- Έλλειψη προσωπικού - Απαίτηση του χώρου μεγάλων

επενδύσεων
- Τοπικές ιδιαιτερότητες και ανταγωνισμοί

- Επιχειρηματικός κίνδυνος
- Δεινή οικονομική κατάσταση

- Μεγάλα λειτουργικά κόστη
- Αύξηση οικονομικών οφειλών

- Μετεξέλιξη της επιχείρησης
- Γεωγραφική ιδιομορφία της περιοχής

Από την ανωτέρω ανάλυση β.νν.Ο.Τ. αξιολογώντας την παρούσα 

κατάσταση της ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ Τ.ν., προκύπτουν αρκετά δυνατά σημεία αλλά 

και ιδιαίτερα σημαντικές αδυναμίες. Τα δυνατά σημεία της επιχείρησης 

επικεντρώνονται αρχικά στην επαρκή κάλυψη της περιοχής, παρότι η 

γεωγραφική ιδιομορφία του Ν. Έβρου δυσκολεύει την κάλυψή της.

Βασικό εργαλείο για μια επιχείρηση είναι το προσωπικό και στην 

προκειμένη περίπτωση αποτελεί δυνατό σημείο του σταθμού. Το έμπειρο 

ανθρώπινο δυναμικό που απασχολείται στην επιχείρηση, αποτελείται από 

συνεργάτες που έχουν τη δυνατότητα να αναδείξουν τον ανθρώπινο 

παράγοντα, να μαθαίνουν και ταυτόχρονα να βελτιώνονται.

Η διεισδυτικότητα στην τοπική κοινωνία της Ορεστιάδας, αποτελεί ένα 

ακόμη δυνατό σημείο για την επιχείρηση. Η δυνατότητα παρακολούθησης και 

η ανάδειξη των προβλημάτων της περιοχής, αποτελούν συνέπεια του 

ανωτέρου πλεονεκτήματος.

Το επόμενο δυνατό σημείο το οποίο είναι η προβολή της πόλης, των 

φορέων και των ανθρώπων της, αποτελεί απόρροια του προαναφερόμενου.

Μεγάλο μέρος των εσόδων της επιχείρησης προέρχεται από τις 

διαφημίσεις. Η αποτελεσματική πολιτική προώθησης των πωλήσεων προς 

διάφορες επιχειρήσεις που ακολουθεί ο σταθμός αποτελεί για αυτήν δυνατό 

σημείο.



Η ευελιξία στην πρόσληψη του προσωπικού αποτελεί πλεονέκτημα για 

όλες τις Δημοτικές επιχειρήσεις. Έτσι και στην ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ Τ.ν. μέσω αυτού 

του πλεονεκτήματος δημιουργούνται θέσεις εργασίας στους κατοίκους της 

περιοχής.

Η ζωντανή αναμετάδοση των Δημοτικών Συμβουλίων είναι σημαντική 

για τους δημότες, καθώς ενημερώνονται για όλα τα τοπικά θέματα που 

πρόκειται να απασχολήσουν την πόλη. Έτσι θεωρούμε ότι αποτελεί δυνατό 

σημείο για την επιχείρηση.

Η κάλυψη των τοπικών γεγονότων είναι και το τελευταίο δυνατό σημείο 

της επιχείρησης καθώς για ένα τοπικό κανάλι, όπως και για την ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 

Τ.ν., αποτελεί πρώτη προτεραιότητα της.

Πέρα όμως από τα δυνατά σημεία της επιχείρησης, παρουσιάζονται και 

κάποιες αδυναμίες. Το πρώτο αδύνατο σημείο αυτής και αρκετά σημαντικό 

είναι το ελλιπές προσωπικό. Η στελέχωση του με πολυάριθμο προσωπικό 

κρίνεται απολύτως αναγκαία, αφού αποτελεί προϋπόθεση επιβίωσης του 

σταθμού.

Οι τοπικές ιδιαιτερότητες και οι ανταγωνισμοί, αποτελούν το επόμενο 

αδύνατο σημείο της επιχείρησης. Δηλαδή, λόγω του ότι είναι επιχείρηση του 

Δήμου κινείται πάντα μέσα στα πλαίσια αυτού, περιορίζοντας το σταθμό και 

δημιουργώντας σε αυτόν μεγαλύτερο ανταγωνισμό.

Η δύσκολη οικονομική κατάσταση είναι αυτό το αδύνατο σημείο που 

κρίνει και τη βιωσιμότητα της επιχείρησης. Αν και τα τελευταία χρόνια 

παρουσιάζει κέρδη, τα ποσά αυτά είναι αμελητέα, στα τεράστια λειτουργικά 

κόστη που παρουσιάζει. Αυτό έρχεται να αποτελέσει και το ακόλουθο αδύνατο 

σημείο.

Η γεωγραφική ιδιομορφία της περιοχής, δυσκολεύει την κάλυψη του 

Έβρου, όπως είχε προαναφερθεί, προστέθοντας στο σταθμό ένα ακόμη 

τελευταίο αδύνατο σημείο. Λόγω του ανάγλυφου εδάφους και της γειτνίασης 

με την Τουρκία και τη Βουλγαρία, αντιμετωπίζονται προβλήματα λήψης.

Συνεχίζοντας την ανάλυση β.νν.Ο.Τ. δημιουργείται η μελλοντική 

κατάσταση με τις ευκαιρίες αλλά και τις απειλές που μπορεί να έχει η 

επιχείρηση.

Ξεκινώντας λοιπόν, προκύπτει ότι μελλοντικά η επιχείρηση, αρχικά 

μέσω ενός επενδυτικού σχεδίου, θα μπορούσε να δημιουργήσει νέους



αναμεταδότες και να ανανεώσει ή να αγοράσει καινούργιο εξοπλισμό με 

συστήματα ψηφιακής τεχνολογίας.

Συνέπεια της ανωτέρω ευκαιρίας θα ήταν η αύξηση της 

θεαματικότητας, η ενίσχυση του προφίλ του καναλιού αλλά και η απόκτηση 

μεγαλύτερου μεριδίου τηλεθέασης.

Η δημιουργία νέων εκπομπών και η αύξηση των ωρών των 

προγραμμάτων είναι μια ακόμη ευκαιρία που θα μπορούσε να εκμεταλλευτεί η 

επιχείρηση.

Επίσης η επιχείρηση εκμεταλλευόμενη τις διαφημίσεις και τις χορηγίες 

θα μπορούσε να αυξήσει κατά αυτόν τον τρόπο τα έσοδά της.

Με την οργάνωση τμήματος πωλήσεων και την διασύνδεση της με 

διαφημιστικές επιχειρήσεις, θα μπορούσε να αποσκοπεί σε μια 

αποτελεσματική προώθηση των υπηρεσιών της.

Μια καλή ευκαιρία είναι η διοργάνωση σεμιναρίων για εκπαίδευση του 

προσωπικού και απόκτηση εξειδικευμένης γνώσης του αντικειμένου.

Η εντόπιση δυνατής ευκαιρίας, είναι αυτή της συνεργασίας του τοπικού 

καναλιού με τα περιφερειακά. Μέσα από μία τέτοια συνεργασία πιθανότατα να 

διαμορφωνότανε διαφορετικά δεδομένα π.χ. ανταλλαγή θεμάτων με την 

κάλυψη ενός συνεργείου.

Ακόμη η επιχείρηση θα μπορούσε να εξασφαλίσει την διατήρηση 

σταθερά του χώρου, ασφαλώς με περαιτέρω ενέργειες όπως είναι η 

αναβάθμιση της παρεχόμενης ποιότητας εικόνας αλλά και η αναδιάρθρωση 

των προγραμμάτων του καναλιού.

Μια επιχείρηση, όμως διατρέχει πάντα και κάποιους κινδύνους. Στην 

προκειμένη περίπτωση, η ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ Τ.ν. λόγω του γεγονότος ότι ο χώρος 

των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης απαιτεί μεγάλες επενδύσεις, μελλοντικά 

«απειλείται» και αυτή.

Επίσης ο χώρος αυτός χαρακτηρίζεται από υψηλό βαθμό 

επιχειρηματικού κινδύνου, επομένως προκύπτει μια ακόμη απειλή για την 

επιχείρηση.

Η δύσκολή οικονομική κατάσταση που παρουσιάζεται στην επιχείρηση, 

μπορεί να έχει σαν συνέπεια να αυξηθούν τα οικονομικά οφέλη της, οπότε να 

δημιουργήσει και προβλήματα στην βιωσιμότητα της.



Ένας τελευταίος κίνδυνος θα μπορούσαμε να πούμε ότι είναι η 

μετεξέλιξη της επιχείρησης, π.χ. σε διαδημοτική συνεργασία.

Η ανάλυση βΛΛ/.Ο.Τ. για την επιχείρηση της Δ.Ε.Π.Α.Ο. έχει ως εξής :

Π α ρ ο ύ σ α  Κ α τά σ τα σ η Μ ε λ λ ο ν τ ικ ή  Κ α τά σ τα σ η

Δ Υ Ν Α Μ Ε ΙΣ Ε Υ Κ Α ΙΡ ΙΕ Σ

- Έντονη πολιτιστική δράση - Παραγωγή πολιτισμού

- Δημιουργία νέων τμημάτων - Διεύρυνση δυνατοτήτων

- Συνεργασίες για συνδιοργάνωση - Διοργάνωση περισσότερων ποιοτικότερων
εκδηλώσεων εκδηλώσεων

- Δημιουργία θέσεων εργασίας - Παρέμβαση σε διάφορους τομείς

- Υλοποίηση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων - Διοργάνωση σεμιναρίων για εκπαίδευση
προσωπικού

- Επιχορηγήσεις του Υπουργείου - Υλοποίηση περισσότερων Ευρωπαϊκών
Πολιτισμού, τη Γενική Γραμματεία Ν. Γενιάς Προγραμμάτων
και χορηγίες ιδιωτών

- Αύξηση εσόδων
- Σύνοψη προγραμματικών συμβάσεων με 
το Υπουργείο Πολιτισμού, την Νομαρχία 
Έβρου και το Δήμο

- Πρόσληψη προσωπικού

Α Δ Υ Ν Α Μ ΙΕ Σ Α Π Ε ΙΛ Ε Σ

- Υψηλά έξοδα διοικητικής λειτουργίας - Αύξηση εξόδων
- Καθυστέρηση επιχορηγήσεων - Επιχειρηματικός κίνδυνος

Από τον παραπάνω πίνακα αξιολόγησης της υφιστάμενης κατάστασης 

για την Δ.Ε.Π.Α.Ο., προκύπτουν αντίστοιχα δυνάμεις και αδυναμίες.

Η έντονη πολιτιστική δράση αποτελεί το πρώτο δυνατό σημείο της 

επιχείρησης, καθώς αποδεικνύεται από τα τμήματα που ανήκουν στο 

δυναμικό της αλλά και τις διάφορες εκδηλώσεις-δραστηριότητες που 

διοργανώνει.



Από το παραπάνω δυνατό σημείο προκύπτει και το επόμενο, το οποίο 

είναι η δημιουργία νέων τμημάτων. Η Δ.Ε.Π.Α.Ο. σχεδόν κάθε χρόνο 

προσπαθεί να εμπλουτίσει τις σχολές της με καινούργια τμήματα.

Οι συνεργασίες για συνδιοργάνωση εκδηλώσεων με το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., τον 

Πολιτιστικό Σύλλογο Ορεστιάδας και άλλες Δημοτικές Πολιτιστικές 

Επιχειρήσεις του Νομού Έβρου, είναι ένα ακόμη δυνατό σημείο για την 

επιχείρηση.

Η δημιουργία θέσεων εργασίας αποτελεί και για αυτήν, όπως και για 

την ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ Τ.ν. δυνατό σημείο, και ο λόγος ο οποίος προαναφέρθηκε, 

είναι η δυνατότητα ευελιξίας στην πρόσληψη προσωπικού.

Επόμενο δυνατό σημείο είναι οι επιχορηγήσεις του Υπουργείου 

Πολιτισμού, της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς, του Υπουργείου Παιδείας 

και Θρησκευμάτων αλλά και οι χορηγίες των ιδιωτών, κατά συνέπεια να 

αυξάνονται τα έσοδα της αλλά κυρίως βοηθάνε στην διεξαγωγή ποιοτικά 

καλύτερου αποτελέσματος.

Η σύνοψη προγραμματικών συμβάσεων με το Υπουργείο Πολιτισμού, 

τη Νομαρχία Έβρου, το ΕΚΕΒΙ και το Δήμο προστίθεται στα δυνατά σημεία 

της επιχείρησης, καθώς με αυτό τον τρόπο βοηθάει στην ανάπτυξη της 

περιοχής.

Τελευταίο Δ.Σ. είναι η υλοποίηση Ευρωπαϊκών προγραμμάτων μέσα 

από τα οποία ιδρύθηκαν και λειτούργησαν τα Κέντρα Δημιουργικής 

Απασχόλησης Παιδιών στο Δήμο Ορεστιάδας.

Οι αδυναμίες της επιχείρησης είναι τα υψηλά έξοδα διοικητικής 

λειτουργίας (π.χ. αμοιβές προσωπικού σχολών και τμημάτων, ανανέωση 

εξοπλισμού κ.α.), και η καθυστέρηση των επιχορηγήσεων από τους κρατικούς 

φορείς (δηλ. Υπουργεία). Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να μην μπορεί να 

ολοκληρώσει σύντομα τα έργα της και να αυξάνονται τα έξοδά της.

Στην μελλοντική κατάσταση της επιχείρησης παρουσιάζονται ευκαιρίες 

που μπορεί να εκμεταλλευτεί και απειλές που μπορεί να αποφύγει.

Η παραγωγή πολιτισμού είναι κάτι το οποίο η επιχείρηση σαν 

πολιτιστική θα πρέπει να εκμεταλλεύεται και να βελτιώνει συνεχώς. Όπως 

επίσης και η διεύρυνση δυνατοτήτων για προσφορά ποιοτικότερων 

υπηρεσιών αλλά και πολιτιστική αναβάθμιση.



Η διοργάνωση ποιοτικότερων εκδηλώσεων είναι απόρροια των 

παραπάνω ευκαιριών. Η παρέμβαση σε διάφορους τομείς (π.χ. λειτουργία 

αναψυκτηρίου), αποτελεί μια ακόμη μελλοντική ευκαιρία για την επιχείρηση.

Επόμενη ευκαιρία αποτελεί η διοργάνωση σεμιναρίων για εκπαίδευση 

προσωπικού και απόκτηση εξειδικευμένης γνώσης του αντικειμένου.

Επίσης η πρόσληψη ικανού στελεχιακού δυναμικού είναι ευκαιρία που 

πρέπει να προσέξει και να εκμεταλλεύεται κατάλληλα η επιχείρηση.

Τέλος η αύξηση των εσόδων θα πρέπει να επιδιωχθεί μέσω των 

ποιοτικά καλύτερων και περισσότερων εκδηλώσεων, αλλά και από την 

υλοποίηση περισσότερων Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων.

Για την ολοκλήρωση της ανάλυσης και αναφερόμενοι στην μελλοντική 

κατάσταση της επιχείρησης, δεν πρέπει να παραλειφθούν και οι κίνδυνοι που 

υπάρχουν σε αυτήν.

Έτσι οι κίνδυνοι της επιχείρησης προκύπτει ότι είναι ο επιχειρηματικός 

κίνδυνος που όπως ξαναειπώθηκε υπάρχει σε κάθε μορφή επιχείρησης, και η 

αύξηση των εξόδων της από την μη καλή οικονομική κατάσταση της 

επιχείρησης.

1 Λ Α



ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΝΑΤΟ
¿ΡΕΥΝΑ ΑΠΟΨΕΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ Δ.Ε.Π.Α.Ο.

ΚΑΙ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ Τ.ν.

3.1. ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ
Μετά από την παρουσίαση και ανάλυση της Δημοτικής Επιχείρησης

Πολιτιστικής Ανάπτυξης και τα Δημοτικής Ραδιοτηλεόρασης του Δήμου 

Ορεστιάδας, επιχειρήθηκε μια πρώτη καταγραφή και αναζήτηση των 

απόψεων των κατοίκων της πόλης για τις επιχειρήσεις αυτές. Η διερεύνηση 

των κατοίκων της πόλης για τις επιχειρήσεις έγινε με τη χρήση των απόψεων 

για κάθε Δημοτική Επιχείρηση έγινε με τη χρήση δομημένου 

ερωτηματολογίου, το οποίο περιλαμβάνει 11 ερωτήσεις το καθένα, κλειστού 

τύπου και χωρισμένο σε τρεις κατηγορίες.

Η μέθοδος που χρησιμοποιήθηκε είναι αυτή των ερωτηματολογίων. Τα 

ερωτηματολόγια περιλαμβάνουν έντεκα ερωτήσεις το καθένα, κλειστού τύπου 

και χρησιμοποιήθηκαν τρεις κατηγορίες-ομάδες. Αυτές είναι το φύλλο, η ηλικία 

και το επάγγελμα, (βλέπε παράρτημα) Τα άτομα που ερωτήθηκαν ήταν 

κυρίως πολίτες που συμμετέχουν στην κοινωνική ζωή της πόλης, δηλαδή 

καταστηματάρχες, ιδιωτικοί και δημόσιοι υπάλληλοι, φοιτητές κ.α. Τα 

ερωτηματολόγια συμπληρώθηκαν από εξήντα άτομα, δηλαδή τριάντα για κάθε 

επιχείρηση. Δεδομένου όμως ότι ο πληθυσμός της Ορεστιάδας ανέρχεται σε 

22.000 χιλιάδες κατοίκους και το δείγμα δεν επιλέχθηκε με κάποια στατιστική 

επιτρεπτή μέθοδο, δεν μπορεί να θεωρηθεί αντιπροσωπευτικό. Ωστόσο 

μπορεί να επιτρέψει την απόκτηση μιας πρώτης εικόνας των επιχειρήσεων.

9.2 ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ
Στους πίνακες που ακολουθούν παρουσιάζονται οι απαντήσεις των

ερωτηματολογίων.

'λ
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Πίνακας 15: Καταγραφή απαντήσεων 
ΕΡΩ ΤΗ ΣΗ

ερωτηματολογίου ΟΡΕΣΤΙΑΑΑ Τ Υ  
ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ ΕΠ Α ΓΓΕΛ Μ Α

Α Π Α Ν Τ Ο Χ Η Γ Υ Ν Α Ι Κ Ε Σ Α Ν Α Ρ Ε Σ Σ Υ Ν 20-30 30-40 40-50 50-60
Λ Η Μ .

Υ Π Α Λ .

ΙΛ ΙΩ Τ .

Υ Π Α Λ .

Ε Λ Ε Υ Θ .

Ε Π Α Γ Γ Ε Λ .
Ε Μ Π Ο Ρ Ο Σ Φ Ο Ι Τ Η Τ Η Σ Ο ΙΚ ΙΑ Κ Α Γ ΙΑ Τ Ρ Ο Σ

1) Παρακολουθείτε το κανάλι της Δημοτικής Ραδιοτηλεόρασης ΟΡΕΣΤΙΑΑΑ ΤΥ;
Ναι 15 10 25 9 5 8 3 3 8 3 7 3 1
Όχι 4 1 5 3 1 1 - - 1 1 - - 1 0

2) Αν ΟΧΙ για ποιο από τους παρακάτω λόγους;
α. Προτιμώ τα υπόλοιπα τοπικά 1 1 2 1 - - - - - - - - 1
τηλεοπτικά κανάλια
β. Ενημερώνομαι από τις τοπικές - - - - - - - - - - - - -

εφημερίδες
γ. Δεν προσφέρει σωστή και καλή - - - - - - - - - - - - - -
ενημέρωση
δ. Δεν μου αρέσει το πρόγραμμα 3 - 3 2 1 1 - - 1 1 - - - 1
3) Πόσο συχνά παρακολουθείτε το κανάλι της ΟΡΕΣΤΙΑΑΑ ΤΥ;
1 φορά την εβδομάδα 6 2 8 4 2 1 1 1 3 1 1 2 -
3 φορές την εβδομάδα 8 5 13 4 1 7 1 2 4 - 5 1 1
Καθημερινά 1 3 4 1 2 - 1 - 1 2 1 - -

4) Ποιες τηλεοπτικές εκπομπές προτιμάτε;
Ειδήσεις 13 9 22 8 5 6 3 3 7 3 6 3 -

Τ αινίες 2 - 2 - - 2 - - 1 - - - 1
Αθλητικές 2 2 4 1 1 1 1 - 1 1 2 - -

Μουσικές 5 - 5 2 - 3 - - 2 - 2 1 -

5) Το πρόγραμμα του καναλιού καλύπτει τις προτιμήσεις σας;
Πάρα πολύ - - - - - - - - - - - - -

Αρκετά 4 2 6 - 3 3 - 1 2 2 1 - -

Λίγο 8 7 15 9 1 3 2 1 5 1 5 3 -

Καθόλου 3 1 4 - 1 2 1 1 1 - 1 - 1
6) Η Δημοτική Ραδιοτηλεόραση σας ενημερώνει για τοπικά θέματα;
Πλήρως 2 4 6 1 1 3 1 1 1 1 2 - 1
Ικανοποιητικά 11 6 17 8 4 4 1 2 6 2 4 3 -

Ελάχιστα 2 - 2 - - 1 1 - 1 - 1 - -
7) Θεωρείτε την αναμετάδοση των Δημοτικών Συμ Ιουλίων σημαντική;
Ναι 6 8 14 4 3 5 2 3 4 3 5 - -
Όχι 4 1 5 1 1 2 1 - 3 - 2 - -
Ίσως 3 1 4 3 1 - - - 1 - - 2 -

Δε γνωρίζω 2 - 2 1 - 1 - - - - - - 1



ΕΡΩ ΤΗ ΣΗ ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ ΕΠ Α ΓΓΕΛ Μ Α

Α Π Α Ν Τ Η Σ Η Γ Υ Ν Α Ι Κ Ε Σ 50-60
Λ Η Μ . ΙΔ ΙΩ Τ . Ε Λ Ε Υ Θ .

Ε Μ Π Ο Ρ Ο Σ Φ Ο Ι Τ Η Τ Η Σ Ο ΙΚ ΙΑ Κ Α Γ ΙΑ Τ Ρ Ο Σ
Υ Π Α Λ . Υ Π Α Λ . Ε Π Α Γ Γ Ε Λ .

8) Ποιο πιστεύεται ότι είναι το επίπεδο των τηλεοπτικών προγραμμάτων της ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ ΤΥ;
Υψηλό - - - - - - - - - - - - -

Μέτριο 1 0 7 17 6 2 7 2 1 5 1 6 3 1

Χαμηλό 5 3 8 3 3 1 1 2 3 2 1 - -

9) Σε ποιόν/ποιους από τους παρακάτω τομείς τηλεοπτικών προγραμμάτων πιστεύεται ότι χρειάζονται αλλαγές;
Ενημέρωση 5 4 9 3 1 2 3 1 2 1 3 2 -

Ψυχαγωγία 11 9 2 0 8 4 7 1 3 6 2 5 3 !

Επιμόρφωση 9 6 15 5 4 4 2 2 5 3 4 1 -

10) Ποιες από τις παρακάτω κατηγορίες ραδιοτηλεοπτικών εκπομπών θα θέλατε να προστεθούν στο πρόγραμμα της ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ ΤΥ;
Αθλητικές 2 5 7 2 2 3 - 1 2 1 2 - 1 #
Κινηματογράφος 9 5 14 7 4 3 - 2 5 2 2 3 -
Ντοκιμαντέρ 8 5 13 5 2 3 3 2 4 1 4 2 -
Υγεία 7 5 1 2 4 1 5 2 2 5 - 3 1 1

11) Ποια από τα παρακάτω είδη εκδηλώσεων πιστεύετε ότι δεν καλύπτουν η τηλεόραση και το ραδιόφωνο;
Πολιτικά 6 4 10 2 1 5 2 2 3 - 4 1 -
Πολιτιστικά 2 3 5 3 2 - - - 2 2 - 1 -
Αθλητικά 3 5 8 2 2 3 1 2 2 1 2 - 1
Ψυχαγωγικά 11 6 17 9 3 3 2 2 7 2 3 3 -
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' Μ  Ανάλυση αττοτελεσμάτων του πίνακα της ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ Τ.ν.
Από τον πίνακα 15 (βλέπε σελ. 102) προκύπτει ότι από την πρώτη 

ερώτηση το 83% των ερωτηθέντων παρακολουθεί το κανάλι της ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 

Τ.ν., από το οποίο το 60% είναι γυναίκες και το 40% είναι άνδρες. Το 36% 

ανήκει στην κατηγορία ηλικιών 20-30 και έπεται με 32% η κατηγορία των 40- 

50. Το μεγαλύτερο ποσοστό ανήκει στο επάγγελμα του ιδιωτικού υπαλλήλου.

Το υπόλοιπο ποσοστό δηλ. το 17% που δεν παρακολουθεί το κανάλι, 

το 80% είναι γυναίκες και το 20% είναι άνδρες. Επομένως στην ερώτηση” για 

ιτοίο από τους παρακάτω λόγους”, τη μεγαλύτερη συχνότητα εμφανίζει η 

επιλογή δεν μου αρέσει το πρόγραμμα για το 60% των γυναικών, ενώ το 20% 

των ανδρών δίνει την επιλογή προτιμώ τα υπόλοιπα τοπικά κανάλια. Το 

μεγαλύτερο ποσοστό ανήκει στην κατηγορία ηλικιών 20-30 και στα 

επαγγέλματα του ιδιωτικού υπάλληλου, του ελεύθερου επαγγελματία και του 

γιατρού.

Συνεχίζοντας στην ερώτηση “πόσο συχνά παρακολουθείτε το κανάλι 

της ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ Τ.ν.”, τη μεγαλύτερη συχνότητα εμφανίζει η επιλογή 3 φορές 

τη βδομάδα με ποσοστό 52%,από το οποίο το 62% είναι γυναίκες και το 38% 

άνδρες. Οι περισσότεροι ερωτηθέντες είναι 40-50 και ανήκουν στο επάγγελμα 

του εμπόρου.

Στην ερώτηση “ποιες εκπομπές προτιμάτε”, με ποσοστό 88%, 

υπερισχύει η επιλογή ειδήσεις, όπου το 60% είναι γυναίκες και το 40% 

άνδρες. Οι ερωτηθέντες είναι ηλικίας 20-30 και 40-50 και ανήκουν στο 

επάγγελμα του ιδιωτικού υπαλλήλου και του εμπόρου.

Από την ερώτηση “το πρόγραμμα του καναλιού καλύπτει τις 

προτιμήσεις σας”, προκύπτει ότι το 60% δίνει την επιλογή λίγο, από το οποίο 

το 53% είναι γυναίκες και το 47% άνδρες. Οι περισσότεροι ανήκουν στην 

κατηγορία ηλικιών 20-30 και στο επάγγελμα του ιδιωτικού υπαλλήλου και του 

φοιτητή.

Ακολουθεί η ερώτηση “η Δημοτική Ραδιοτηλεόραση σας ενημερώνει για 

Γοιπκά θέματα”, στην οποία το 68% απαντάει ικανοποιητικά. Παρατηρείται 

υ:ι;:ροχή των γυναικών με 65% και έπονται οι άνδρες με 35%. Το μεγαλύτερο



ποσοστό εμφανίζεται στις ηλικίες 20-30 και 30-40 και ανήκουν στις κατηγορίες 

επαγγελμάτων του ιδιωτικού υπαλλήλου και του εμπόρου.

Στην συνέχεια με την ερώτηση “Θεωρείτε την αναμετάδοση των 

Δημοτικών Συμβουλίων σημαντική”, την μεγαλύτερη συχνότητα εμφανίζει η 

επιλογή ναι, με ποσοστό 56%, αλλά μεγαλύτερο ποσοστό καταλαμβάνουν οι 

άνδρες με 57% ενώ οι γυναίκες 43%. Η ηλικία των ερωτηθέντων είναι 40-50 

και ανήκουν στο επάγγελμα του εμπόρου.

Το επίπεδο των τηλεοπτικών προγραμμάτων της ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ Τ.ν., το 

68% πιστεύει ότι είναι μέτριο, όπου το 59% είναι γυναίκες και το 41% άνδρες. 

Το μεγαλύτερο ποσοστό ηλικιών είναι 20-30 και 40-50 και επαγγελμάτων 

ιδιωτικός υπάλληλος και έμπορος αντίστοιχα.

Η επιλογή με το μεγαλύτερη συχνότητα είναι ο τομέας της ψυχαγωγίας, 

στον οποίο το 80% πιστεύει ότι χρειάζεται και από το οποίο το 55% είναι 

γυναίκες και το 45% άνδρες. Οι ερωτηθέντες ανήκουν στις κατηγορίες ηλικιών 

20-30,30-40 και 40-50 και στα επαγγέλματα του ιδιωτικού υπαλλήλου, του 

εμπόρου και του φοιτητή.

Στην ερώτηση “ποιες από τις παρακάτω κατηγορίες ραδιοτηλεοπτικών 

εκπομπών θα θέλατε να προστεθούν στο πρόγραμμα της ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ Τ.ν.”, 

η μεγαλύτερη συχνότητα εμφανίζεται στην επιλογή κινηματογράφος, με 

ποσοστό 56%. Από αυτό το 64% είναι γυναίκες και το 36% άνδρες. Οι 

περισσότεροι ερωτηθέντες είναι ηλικίας 20-30 και 30-40 και επαγγέλματος 

ιδιωτικοί υπάλληλοι και φοιτητές.

Από την τελευταία ερώτηση “ποία από τα παρακάτω είδη εκδηλώσεων 

πιστεύεται ότι δεν καλύπτουν η τηλεόραση και το ραδιόφωνο”, προκύπτει ότι 

τη μεγαλύτερη συχνότητα εμφανίζει η επιλογή ψυχαγωγικά με ποσοστό 68%. 

Οι περισσότεροι ερωτηθέντες είναι ηλικίας 20-30 και 30-40 και επαγγέλματος 

δημόσιοι και ιδιωτικοί υπάλληλοι και φοιτητές.
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Π ίνακας 16: Καταγραφή απαντήσεων 
ΕΡΩ ΤΗ ΣΗ

ερωτηματολογίου Α.Ε.Π.Α.Ο. 
ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ ΕΠ Α ΓΓΕΛ Μ Α

Α Π Α Ν Τ Η Σ Η Γ Υ Ν Α Ι Κ Ε Σ Α Ν Α Ρ Ε Σ Σ Υ Ν . 20-30 30-40 40-50 50-60
Δ Η Μ .

Υ Π Α Λ .

ΙΔ ΙΩ Τ .

Υ Π Α Λ .

Ε Λ Ε Υ Θ .

Ε Π Α Γ Γ Ε Λ .
Ε Μ Π Ο Ρ Ο Σ Φ Ο Ι Τ Η Τ Η Σ Γ ΙΑ Τ Ρ Ο Σ Ο ΙΚ ΙΑ Κ Α

1) Γνωρίζετε την ύπαρξη της Δημοτικής Επιχείρησης ΙΙολιτιστικής Λνάπτυξης (Δ.Ε.ΠΑ.Ο.);
Ναι 20 10 30 11 7 9 3 2 9 4 8 2 2 3
Όχι - - - - - - - - - - - - - -

2) Γνωρίζετε τις πολιτικές εκδηλώσεις που διοργανώνειη Δ.Ε.Π.Α.Ο.;

Ναι 20 10 30 11 7 9 3 2 9 4 8 2 2 3
Όχι - - - - - - - - - - - - - -

3)Αν ΝΑΙ, ποια/ες από τις παρακάτω εκδηλώσεις γνωρίζετε ότι πραγματοποιεί η Δ.Ε.Π.Α.Ο.;
Ορέστεια 19 8 27 9 6 9 3 2 7 3 8 2 2 Λ

Μουσικές -  Χορωδιακές- 11 6 17 5 3 6 3 - 4 3 7 1 1 1
Λογοτεχνικές βραδιές
Πανελλήνιος Διαγωνισμός 18 9 27 10 6 9 2 2 7 3 8 2 2 3 .

Ερασιτεχνικού Θεάτρου
Γιορτή Βιβλίου και Τέχνης 11 5 16 4 4 7 1 1 3 2 6 - 2 2

Συνάντηση ντόπιων δημιουργών 6 4 ■ 10 2 2 4 1 1 2 2 4 - 1 -

4) Αν ΝΑΙ, σε ποια/ποιες από τις παρακάτω εκδηλώσεις πηγαίνετε πιο συχνά;
Ορέστεια 14 4 18 6 3 6 3 - 7 2 5 I - 3
Μουσικές -  Χορωδιακές- 5 2 7 1 1 3 2 - 1 1 4 - - 1

Λογοτεχνικές βραδιές
Πανελλήνιος Διαγωνισμός 10 4 14 5 3 5 1 1 4 1 4 2 - 2
Ερασιτεχνικού Θεάτρου
Γιορτή Βιβλίου και Τέχνης 8 2 10 1 4 5 - 1 2 1 3 - 1 2
Συνάντηση ντόπιων δημιουργών 2 1 3 - 1 1 1 1 1 - 1 - - -
5) Ποια από τα παρακάτω τμήματα της Δ.Ε.Π.Α.Ο. ξέρετε ότι υπάρχουν;
Μουσικής 12 6 18 5 3 7 3 1 4 3 7 1 1 1
Βιβλιοθήκη 14 6 20 8 4 6 2 - 5 3 7 2 2 1

Θέατρο 15 7 22 7 4 8 3 2 8 2 8 1 - 1

Χορός 6 2 8 2 1 4 1 - 1 1 5 - - 1
Εικαστικές τέχνες 13 6 19 5 6 6 2 2 3 3 7 1 1 2

6) Ποια από τα παρακάτω τμήματα θα προτιμούσατε να υπάρχουν;
Γλυπτική 10 3 13 3 2 5 3 - 4 1 6 1 - 1
Κινηματογράφος 14 7 21 8 6 6 1 2 6 2 5 2 2 2
Ποίηση 3 - 3 - 1 1 1 - 1 - 1 - - 1
Κόμικς 2 3 5 4 1 - - 1 3 - - 1 - -



Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η Φ Υ Λ Ο Η Λ Ι Κ Ι Α Ε Π Α Γ Γ Ε Λ Μ Α

Α Π Α Ν Τ Η Σ Η Γ Υ Ν Α Ι Κ Ε Σ Α Ν Α Ρ Ε Σ Σ Υ Ν . 20-30 30-40 40-50 50-60
Δ Η  Μ . 

Υ Π Α Λ .

ΙΑ ΙΩ Τ .

Υ Π Α Λ .

Ε Λ Ε Υ Θ .

Ε Π Α Γ Γ Ε Α
Ε Μ Π Ο Ρ Ο Σ Φ Ο Ι Τ Η Τ Η Σ Γ ΙΑ Τ Ρ Ο Σ Ο ΙΚ ΙΑ Κ Α

7) Χρησιμοποιείτε τη Δημοτική Βιβλιοθήκη;
Ναι 10 4 14 7 4 2 1 - 4 3 3 2 2 -
Όχι 10 6 16 4 3 7 2 2 5 1 5 - - Λ

8) Αν ΝΑΙ, καλύπτει τις αναγνωστικές σας ανάγκες;
Πάρα πολύ - - - - - - - - - - - - - -
Αρκετά 6 3 9 3 3 2 1 - 2 2 3 - 2 -
Λίγο 4 1 5 4 1 - - 2 1 - 2 - -
Καθόλου - - - - - - - - - - - - - -
9) Γνωρίζετε την ύπαρξη του Κέντρου Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔ.Α.Π.);

Ναι 10 4 14 5 2 5 - - 4 2 3 - 1 2

Όχι 10 6 16 6 5 4 3 2 5 2 5 2 1 ί
10) Αν ΝΑΙ, πιστεύετε ότι βοηθάει τους εργαζόμενους γονείς;
Πάρα πολύ 4 1 5 - 1 4 - - 1 - 3 - - 1

Αρκετά 4 3 7 5 1 1 - - 3 2 - - 1 1

Λίγο - - - - - - - - - - - - - -
Καθόλου - - - - - - - - - - - - - -
11) Πιστεύετε τελικά ότι η Δ.Ε.Π.Α.Ο. βελτιώνει την πολιτιστική ζωή;
Πάρα πολύ 4 3 7 2 1 4 - - 1 - 3 - 1 2

Αρκετά 15 7 22 9 6 4 3 2 8 4 4 2 1 1
Λίγο . 1 - 1 - - 1 - - - - 1 - - -
Καθόλου - - - - - - - - - - - - - -



».2.2.Ανάλυση αποτελεσμάτων του πίνακα της Δ.Ε.Π.Α.Ο.
Από τον πίνακα 16 (βλέπε σελ.106) προκύπτει από την πρώτη 

ερώτηση του ερωτημαλογίου ότι το 100% των ερωτηθέντων γνωρίζει την 

ύπαρξη της Δ.Ε.Π.Α.Ο. Το 67% είναι γυναίκες και το υπόλοιπο 33% άνδρες, 

ανήκουν σε όλες τις κατηγορίες ηλικιών με μεγαλύτερο ποσοστό 20-30 και 

επίσης ανήκουν σε όλες τις κατηγορίες επαγγελμάτων, με μεγαλύτερο 

ποσοστό του ιδιωτικού υπαλλήλου.

Στη δεύτερη ερώτηση “Γνωρίζετε τις πολιτιστικές εκδηλώσεις που 

διοργανώνει η Δ.Ε.Π.Α.Ο.” παρουσιάζονται τα ίδια ακριβώς αποτελέσματα με 

την πρώτη, που σημαίνει ότι ισχύουν όλα τα παραπάνω.

Συνεχίζοντας με την ερώτηση “Ποια/ες εκδηλώσεις γνωρίζετε ότι 

πραγματοποιεί η Δ.Ε.Π.Α.Ο.”, τη μεγαλύτερη συχνότητα εμφανίζουν οι 

επιλογές Ορέστεια και Διαγωνισμός Θεάτρου, με ποσοστό 90% όπου το 70% 

είναι γυναίκες και το 30% άνδρες. Οι ερωτηθέντες ανήκουν σε όλες τις 

κατηγορίες των ηλικιών και των επαγγελμάτων.

Στην ερώτηση “Σε ποια/ες από τις παρακάτω πηγαίνετε πιο συχνά” η 

επιλογή Ορέστεια εμφανίζει τη μεγαλύτερη συχνότητα με ποσοστό 60%, όπου 

το 78% είναι γυναίκες και το 22% άνδρες. Ανήκουν σε όλες τις ηλικίες εκτός 

30-40 και στα επαγγέλματα του ιδιωτικού υπαλλήλου, του ελεύθερου 

επαγγελματία, του εμπόρου και οικιακά.

Από την επόμενη ερώτηση προκύπτει ότι το 73% ξέρει το τμήμα 

Θέατρο, από το οποίο το 68% είναι γυναίκες και 32% άνδρες. Οι περισσότεροι 

έχουν ηλικία 40-50 και 50-60 και ανήκουν στην κατηγορία επαγγέλματα του 

δημοσίου και ιδιωτικού υπαλλήλου και του εμπόρου.

Στην ερώτηση “Ποια από τα παρακάτω τμήματα θα προτιμούσατε να 

υπάρχουν”, τη μεγαλύτερη συχνότητα εμφανίζει η επιλογή Κινηματογράφος, 

με ποσοστό 70% όπου το 67% είναι γυναίκες και το 33% άνδρες. Ανήκουν σε 

όλες τις ηλικίες εκτός 50-60 (όπου προτιμάνε τη γλυπτική) και σε επαγγέλματα 

εκτός του εμπόρου.

Ακολουθεί η ερώτηση "Χρησιμοποιείτε τη Δημόσια Βιβλιοθήκη” και 

προκύπτει ότι το 53% δεν τη χρησιμοποιεί. Το 63% είναι γυναίκες και το 37% 

άνδρες, ανήκουν στις ηλικίες 40-50 και 50-60 και στο επάγγελμα του εμπόρου
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Όμως το υπόλοιπο 47% που χρησιμοποιεί τη Δημόσια Βιβλιοθήκη 

στην ερώτηση “Καλύπτει τις αναγνωστικές σας ανάγκες” δίνει την επιλογή 

αρκετά, με ποσοστό 64%. Το 67% είναι γυναίκες και το 33% άνδρες, όπου 

ανήκουν στις κατηγορίες ηλικιών 30-40, 40-50 και 50-60 και είναι ελεύθεροι 

επαγγελματίες, έμποροι και γιατροί.

Από την ερώτηση “Γνωρίζετε την ύπαρξη του Κέντρου Δημιουργικής 

Απασχόλησης Παιδιών”, προκύπτει ότι το 53% δίνει την επιλογή ΟΧΙ. Οι 

περισσότεροι είναι ηλικίας 20-30, 30-40 και 50-60 και ανήκουν σε όλες τις 

κατηγορίες επαγγέλματος, εκτός από ελεύθερος επαγγελματίας και οικιακά.

Αυτοί που γνωρίζουν το Κ.Δ.Α.Π., πιστεύουν ότι βοηθάει αρκετά τους 

εργαζομένους γονείς αρκετά, με ποσοστό 50%, έχουν ηλικία 20-30 και είναι 

ιδιωτικοί υπάλληλοι και ελεύθεροι επαγγελματίες.

Στην τελευταία ερώτηση “Πιστεύετε ότι τελικά η Δ.Ε.Π.Α.Ο. βελτιώνει 

στην πολιτιστική ζωή”, τη μεγαλύτερη συχνότητα εμφανίζει η επιλογή αρκετά, 

με ποσοστό 73%, από το οποίο το 68%, είναι γυναίκες και το 32% άνδρες. Οι 

ερωτηθέντες ανήκουν σε όλες τις κατηγορίες ηλικιών και επαγγελμάτων.
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9.3.ΣΥΝΟΨΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ
Από την παραπάνω ανάλυση των ερωτηματολογίων προκύπτει ένα 

αρκετά καλό ποσοστό από τους ερωτηθέντες που παρακολουθούν το κανάλι 

της ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ ΤΛΛ και με συχνότητα 3 φορές τη βδομάδα.

Ένα μεγάλο ποσοστό απαντάει ότι προτιμάει τις ειδήσεις, αλλά και ότι 

το πρόγραμμα του καναλιού καλύπτει λίγο τις προτιμήσεις τους.

Αξίζει να πούμε όμως οι περισσότεροι ερωτηθέντες απαντάνε ότι 

ενημερώνονται ικανοποιητικά για τοπικά θέματα και ότι θεωρούνε σημαντική 

την αναμετάδοση τω Δημοτικών Συμβουλίων, κυρίως οι άνδρες.

Θεωρούνε ότι το επίπεδο των τηλεοπτικών προγραμμάτων είναι μέτριο 

και ότι ο τομέας της ψυχαγωγίας είναι αυτός που χρειάζεται αλλαγές. Οι 

περισσότεροι από τους μισούς ερωτηθέντες θα θέλανε να προστεθούν στο 

πρόγραμμα του καναλιού εκπομπές κινηματογράφου, με υπεροχή των 

γυναικών.

Ολοκληρώνοντας, οι ερωτηθέντες απαντάνε ότι τα είδη εκδηλώσεων 

που δεν καλύπτουν η τηλεόραση και το ραδιόφωνο είναι τα ψυχαγωγικά.

Για την Δ.Ε.Π.Α.Ο. συγκεντρωτικά προκύπτει ότι από τους 

ερωτηθέντες όλοι γνωρίζουν την ύπαρξη της αλλά και τις πολιτιστικές 

εκδηλώσεις που διοργανώνει. Τα Όρέστεια” είναι η γιορτή μνήμης για την 

ίδρυση της πόλης που συγκεντρώνει περισσότερο κόσμο μεγάλης ηλικίας 

δηλ. 40-50.

Από τα τμήματα της Δ.Ε.Π.Α.Ο. αυτό που είναι το πιο γνωστό στους 

δημότες είναι το θέατρο και αυτό που θα προτιμούσαν να υπάρχει είναι ο 

κινηματογράφος.

Αξιοσημείωτο είναι ότι οι μισοί και παραπάνω από τους ερωτηθέντες 

δεν χρησιμοποιούν την Δημοτική Βιβλιοθήκη και δεν γνωρίζουν την ύπαρξη 

του Κέντρου Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών.

Τέλος ένα ικανοποιητικό ποσοστό απαντάει ότι η Δ.Ε.Π.Α.Ο. βελτιώνει 

αρκετά την πολιτιστική ζωή της πόλης.
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Από τα ανωτέρω στοιχεία που αφορούν την Δημοτική Ραδιοτηλεόραση, 

διαπιστώνει κανείς ότι πραγματοποιεί σημαντικά βήματα για να καταφέρει να 

αποτελεί στο Νομό Έβρου ένα ισχυρό μέσο ενημέρωσης και επικοινωνίας.

Μέσα σ’ ένα ανταγωνιστικό περιβάλλον και με προφανείς δυσκολίες η 

επιχείρηση προσπαθεί να έχει σημαντικά μερίδια τηλεθέασης. Για να μπορεί 

όμως να αντεπεξέρχεται ίσως θα έπρεπε να επιδιώξει την πληρέστερη 

ανάπτυξη των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών και στόχων του προγράμματος και 

την ουσιαστικότερη ανταπόκριση στις ανάγκες του κοινού.

Βέβαια πρέπει να υπογραμμιστεί ότι αν δεν υπήρχε η

ανταγωνιστικότητα, δεν θα μπορούσαμε να μιλάμε για μια βιώσιμη 

επιχείρηση.

Βασική προϋπόθεση για τη σωστή λειτουργία της επιχείρησης είναι το 

ανθρώπινο δυναμικό. Από τα προαναφερθέντα στοιχεία προκύπτει ότι το 

προσωπικό της επιχείρησης είναι ελλιπές. Κατά συνέπεια για να μπορέσει να 

καλύψει τις ανάγκες που απαιτεί ο χώρος αυτός, θα πρέπει να προσλάβει 

άτομα ικανά και κατάλληλα καταρτισμένα.

Σημείο στο οποίο στηρίζεται η επιχείρηση είναι η δυνατότητα που έχει 

να διεισδύει στην τοπική κοινωνία. Γι’ αυτό ίσως θα έπρεπε να δοθεί ιδιαίτερη 

προσοχή στην ολοκλήρωση της τεχνικής υποδομής για την κατά το δυνατόν 

πληρέστερη κάλυψη της περιοχής.

Εξάλλου όπως προκύπτει από την προαναφερθείσα έρευνα 

διαπιστώθηκε ότι οι κάτοικοι της πόλης στην πλειοψηφία τους προτιμάνε να 

βλέπουνε ειδήσεις, γεγονός που αποδεικνύει ότι καλώς η επιχείρηση 

υπολογίζει πολύ τη δυνατότητα που της δίνεται.

Ο τομέας της ψυχαγωγίας είναι αυτός που πιθανότατα χρειάζεται 

αλλαγές, σύμφωνα με τα παρατιθέμενα στοιχεία της έρευνας, ενώ θα θέλανε 

να προστεθούν στο πρόγραμμα του καναλιού εκπομπές κινηματογράφου.

Το πρόγραμμα του καναλιού καλύπτει λίγο τις προτιμήσεις των 

δημοτών και συγκεκριμένα νέων ηλικίας 20 με 30, αλλά αποτελεί και τον λόγο 

για τον οποίο οι υπόλοιποι δημότες δεν παρακολουθούν το τοπικό κανάλι.



Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να γίνουν σημαντικές αλλαγές και ανανεώσεις στο 

πρόγραμμα του καναλιού.

Η οικονομική κατάσταση της επιχείρησης εμφανίζεται με ζημίες μόνο το 

πρώτο έτος λειτουργίας της (2000) και όλα τα υπόλοιπα ο κύκλος εργασιών 

(πωλήσεις) σταδιακά αυξάνεται, παρόλο αυτά τα τεράστια λειτουργικά κόστη 

δεν την αφήνουν να παρουσιάζει ουσιαστικά κέρδη.

Η Δ.Ε.Π.Α.Ο. ξεχωρίζει λόγω του χρόνου διάρκειας της, του αριθμού 

απασχολούμενων και λόγω προοπτικών. Είναι μια επιχείρηση που έχουν 

αγκαλιάσει οι δημότες και αποδεικνύεται από την προαναφερθείσα έρευνα, 

εφόσον όλοι από τους ερωτηθέντες γνωρίζουν την ύπαρξη της και τις 

εκδηλώσεις που πραγματοποιεί.

Έτσι λοιπόν, προκύπτει η έντονη πολιτιστική της δράση από τα 

διάφορα τμήματα που έχει στο ενεργητικό της, αλλά και που πρόκειται να 

δημιουργήσει για να καλύπτει όσο το δυνατόν περισσότερες προτιμήσεις των 

δημοτών.

Από την κατανομή μαθητών στα τμήματα της επιχείρησης, 

διαπιστώνεται ότι οι κάτοικοι προτιμάνε το ωδείο, τη ζωγραφική και το χορό 

(έτος 2004-05). Από την έρευνα προκύπτει ότι οι δημότες θα θέλανε να 

υπάρχει τμήμα κινηματογράφου, ενώ αυτό που γνωρίζουν οι περισσότεροι 

είναι το θέατρο.

Η Δημοτική Βιβλιοθήκη και η δημιουργία των Κ.Δ.Α.Π. (μέσω 

ευρωπαϊκών προγραμμάτων) είναι δύο πολύ καλές κινήσεις από την μεριά 

της Δ.Ε.Π.Α.Ο.. Από την έρευνα όμως προκύπτει ότι οι περισσότεροι δημότες 

δεν χρησιμοποιούν τη Βιβλιοθήκη ούτε γνωρίζουν τα Κ.Δ.Α.Π. Επομένως 

ίσως θα έπρεπε, μέσω διαφημιστικών εντύπων, να προβληθούν περισσότερο 

αυτά τα τμήματα, αλλά και η αύξηση του υλικού των βιβλίων θα ήταν καλό να 

γίνει.

Η αναγνώριση της προσφοράς πολιτισμού στην πόλη, διαπιστώνεται 

από την τελευταία ερώτηση της έρευνας, όπου το μεγαλύτερο ποσοστό του 

δείγματος απαντάει ότι η Δ.Ε.Π.Α.Ο. βελτιώνει αρκετά την πολιτιστική ζωή.

Το προσωπικό της επιχείρησης είναι επαρκές και προς το παρόν 

καλύπτουν τις ανάγκες της. Μελλοντικά ίσως θα έπρεπε να προσλάβει νέα 

άτομα με εξειδικευμένες γνώσεις και μεγαλύτερη εμπειρία στο αντικείμενο.

1 1 Ί



Η οικονομική κατάσταση της επιχείρησης δεν είναι σταθερή σε όλα 

αυτά τα χρόνια λειτουργίας της, καθώς κάποιες χρονιές παρουσιάζει ζημίες 

και άλλες κέρδη. Και αυτή σαν επιχείρηση έχει μεγάλες λειτουργικές δαπάνες 

και η καθυστέρηση των επιχορηγήσεων προκαλεί αύξηση των εξόδων της. 

Έτσι δυσκολεύεται να πραγματοποιήσει τα έργα της και να προσφέρει τις 

υπηρεσίες της.

1 Ί
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

Φύλο : Άνδρας Γ υναίκα

Έτος γέννησης :

Εττάγγελμα : ....................................................................

ή) Γνωρίζετε την ύπαρξη της Δημοτικής Επιχείρησης 
Πολιτιστικής Ανάπτυξης (Δ.Ε.Π.Α.Ο.);

Ναι □
Οχι □

Αν ΝΑΙ συνεχίστε τη συμπλήρωση του ερωτηματολογίου, αν ΟΧΙ μην 
επταντήσετε στις επόμενες ερωτήσεις.

ί νωρίζετε τις πολιτιστικές εκδηλώσεις που διοργανώνει 
η Δ.Ε.Π.Α.Ο.;

Ναι □  
Όχι □

Αν ΝΑ!, ποια /ες από τις παρακάτω εκδηλώσεις γνωρίζετε ότι
πραγματοποιεί η Δ.Ε.Π.Α.Ο. ;

Ορέστεια.....................................................................................□
Μουσικές-Χορωδιακές-Λογοτεχνικές βραδιές............................ □
Πανελλήνιος Διαγωνισμός Ερασιτεχνικού Θεάτρου...................□
Γιορτή Βιβλίου και Τέχνης...........................................................□
Συνάντηση Ντόπιων Δημιουργών.............................................. □

4) Αν ΝΑΙ, σε ποια /ες από τις παρακάτω εκδηλώσεις πηγαίνετε πιο
συχνά ;

Ορέστεια.....................................................................................□
Μουσικές-Χορωδιακές-Λογοτεχνικές βραδιές............................ □
Πανελλήνιος Διαγωνισμός Ερασιτεχνικού Θεάτρου.................... □
Γιορτή Βιβλίου και Τέχνης...........................................................□
Συνάντηση Ντόπιων Δημιουργών.............................................. □



5) Ποια από τα παρακάτω τμήματα της Δ.Ε.Π.Α.Ο. ξέρετε ότι υπάρχουν ;
Μουσικής.....................................................................................□
Βιβλιοθήκη...................................................................................□
Θεάτρου...................................................................................... □
Χορού..........................................................................................□
Εικαστικών Τεχνών.....................................................................□

6) Ποια από τα παρακάτω τμήματα θα προτιμούσατε να υπάρχουν;
Γλυπτική......................................................................................□
Κινηματογράφου.........................................................................□
Ποίηση........................................................................................ □
Κόμικς......................................................................................... □

7) Χρησιμοποιείτε την Δημοτική Βιβλιοθήκη; Ναι □

ΌΧ' □

8) Αν ΝΑΙ, καλύπτει τις αναγνωστικές σας ανάγκες ;
Πάρα πολύ.................................................................................. □
Αρκετά......................................................................................... □
Λίγο..............................................................................................□
Καθόλου.......................................................................................□

9) Γνωρίζετε την ύπαρξη του Κέντρου Δημιουργικής Απασχόλησης
Παιδιών (Κ.Δ.Α.Π.); Ναι □

Όχι □

10) Αν ΝΑΙ, πιστεύετε ότι βοηθάει τους εργαζόμενους γονείς ;
Πάρα πολύ.................................................................................. □
Αρκετά......................................................................................... □
Λίγο..................................................................................   □
Καθόλου.......................................................................................□

11) Πιστεύετε τελικά ότι η Δ.Ε.Π.Α.Ο. βελτιώνει την πολιτιστική ζωή ;
Πάρα πολύ...................................................................................□
Αρκετά......................................................................................... □
Λίγο............................................................................................. □
Καθόλου...................................................................................... □



ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

Φύλο : Άνδρας Γυναίκα

Έτος γέννησης :

Επάγγελμα :

1) Παρακολουθείτε το κανάλι της Δημοτικής Ραδιοτηλεόρασης ΟΡ.ΊΛ/ ;
Ναι □  
Όχι □

Αν ΝΑΙ συνεχίζετε τη συμπλήρωση του ερωτηματολογίου, αν ΟΧΙ απαντάτε 
ΜΟΝΟ στην επόμενη ερώτηση.

2) Αν ΟΧΙ, για ποιο από τους παρακάτω λόγους;
Προτιμώ τα υπόλοιπα τοπικά τηλεοπτικά κανάλια
Ενημερώνομαι από τις τοπικές εφημερίδες..........
Δεν προσφέρει σωστή και καλή ενημέρωση........
Δεν μου αρέσει το πρόγραμμα..............................

3) Πόσο συχνά παρακολουθείτε το κανάλι της ΟΡ.Τλ/;
1 φορά τη βδομάδα................................................
3 φορές τη βδομάδα..............................................
Καθημερινά...........................................................

4) Ποιες τηλεοπτικές εκπομπές προτιμάτε ;
Ειδήσεις..........................................................................
Ταινίες.............................................................................
Αθλητικές........................................................................
Μουσικές.............................. .........................................

5) Το πρόγραμμα του καναλιού καλύπτει τις προτιμήσεις σας ;
Πάρα πολύ.....................................................................
Αρκετά.............................................................................
Λίγο..................................................................................
Καθόλου..........................................................................

□
 □

□
□

 
□

□
□

 
□

 
□

□
 □

 
□

□
□

□



6) Η Δημοτική Ραδιοτηλεόραση σας ενημερώνει για τοπικά θέματα ;
Πλήρως.........................................................................................0
Ικανοποιητικά................................................................................ □
Ελάχιστα........................................................................................ □

7) Θεωρείτε την αναμετάδοση των Δημοτικών Συμβουλίων σημαντική ;
Ναι..................................................................................................□
Όχι................................................................................................. □
Ίσως...............................................................................................□
Δεν γνωρίζω.................................................................................. □

8) Ποιο πιστεύετε ότι είναι το επίπεδο των τηλεοπτικών προγραμμάτων 
της OR.IV;

Υψηλό...........................................................................................□
Μέτριο......................................................................  □
Χαμηλό......................................................................................... ϋ

9) Σε ποιόν/ους από τους παρακάτω τομείς τηλεοπτικών προγραμμάτων 
πιστεύετε ότι χρειάζονται αλλαγές ;

Ενημέρωση................................................................................... □
Ψυχαγωγία....................................................................................□
Επιμόρφωση................................................................................. □

10) Ποιες από τις παρακάτω κατηγορίες ραδιοτηλεοπτικών εκπομπών θα 
θέλατε να προστεθούν στο πρόγραμμα της ΟΠ.Τν ;

Αθλητικές....................................................................................... □
Κινηματογράφου............................................................................□
Ντοκιμαντέρ................................................................................... □
Υγεία...............................................................................................□

11) Ποια από τα παρακάτω είδη εκδηλώσεων πιστεύετε ότι δεν καλύπτουν 
η τηλεόραση και το ραδιόφωνο ;

Πολιτικά......................................................................................... □
Πολιτιστικά................................................................................... □

Αθλητικά........................................................................................□
Ψυχαγωγικά..................................................................................□
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ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ______________Αρ. Φύλλου 841
5 Οκτωβρίου 1995

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΥΠΟΥΡΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ

'Γμαπσπαίηση και προσαρμογή της συσταστικής πρά
ξης του Πνευματικού Κ ίτρ ο υ  του Λήμου Σουφ.Μου 
Μ.'5Ξ;1ρου στις ΤαΤΓ,εις του αρ. 11 του Μ. 2130/23 1

Τροποποίηση και προσαρμογή της συστατικής πράξης 
του ΚΑΠΗ ΣοιιφΛίου Μ. Έβρου στη; διατάξεις τον 
αρ. 1 I του Ν. 2130/93 ..............................................  2

Σύσταση Δημοτικής Επιχείρησης πολιτιστικής ανάπτυ
ξης Ορεοτιάδος Μ. Έβρου ........................................ ' 3

Τροποποίηση της 43339/3015/3.3.197-3 απόφασης 
του ΥΠ.ΕΣ. «περί ιδρύσεως Συνδέσμου Υδρεύοεως 
Κοινοτήτων Βερενίκης - Δοβλάς - Ζσλόγκου Ν. !ω- 
αννίνων και Πολύδροσου Ν. Θεσπρωτίας με το 
όνομα «ΥΔΒΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΡΙΖΑΣ ΝΟ
ΜΟΥ ΙΩΛΝΝΙίΊΡ.Μ» ......................................................  4

Σύσταση Δημοτικού Νομικού Προσώπου στο Δήμο 
Βελβεντοή Ν. Κοζάνης μ.ε το όνομα "Κέντρο Ανοι
κτής η οοσταα;ας Ηλικιωμένων Βελβεντοϋ-» 
(ΚΑΠΗ) .........................   5

Σύσταση Νι ,ιικοΟ Προσώπου στο Δήμο Λόρισας Ν. Λά
ρισας με την επωνυμία Γ-2η Σχολική Επιτροπή Δή
μου Λάρισας..................................................................  6

Σύσταση Νομικού Προσώπου στο Δήμο Λάρισας Ν. Λά
ρισας με την επωνυμία 65η Σχολική Επιτροπή Λή
μου Λάρισας..................................................................  7

-ύσταση Νομικού Προσώπου στο Δήμο Λάρισας Μ. Λά 
ρισας με την επωνυμία 64η Σχολική Επιτροπή Δή
μου Λάρισας..................................................................  8

Σύσταση Νομικού Προσώπου στο Δήμο Λάρισας Μ. Λά
ρισας με την επωνυμία 83η Σχολική Επιτροπή Δή
μου Λάρισας..................................................................  9

Σύσταση Νομικού Προσώπου στο Δήμο Λάρισας Μ. Λά
ρισας με την επωνυμία 83η Σχολική Επιτροπή Δή
μου Λάρισας................................................................... 10

Σύσταση Νομικού Προσώπου στο Δήμο Λάοισας Ν. Λά
ρισας με την επωνυμία 37η ΣχοΠκή Επιτροπή Δή- 
ιιου Λάρισας    . 1 !

ΥΠΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ I ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ
Λριθ. οικ 2175 (1) * 1 2 3 4 5
Τοοπο ποίηση και προσαρμογή της ουσιαστικής πράξης 

του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Σουολίου Ν. 
Έβρου στις διατάξεις του αρ. 11 του Ν. 2120/23.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ Δ/ΝΤΗΣ Μ. ΕΒΡΟΥ 

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του αρ. 187 του Π.Δ. 323/82 (ΔΚΚ). 

όπως τροποποιήθηκε με αυτές του αρ. 11 τσυ Ν. 2130/ 
33. καθώς και τις διατάξεις του αρ. 2 παρ. 12. 13, 14 του 
Ν. 2207/S5 . .

2. Τις διατάξεις του Π.Δ. 331/83 -Μεταβίβαση αρμο
διοτήτων του Υγτ. Εσωτερικών στους Νομάρχες«.

3. Την ΑΓ 250/10.2 .86 απόφασή μας, που οημοσιεύ- 
θηκε στο ΦΕΚ 73/28 .2 .86  τεύχος Β' και αφορά τη σύ
σταση του Ν.Π. και η οποία τροποποιήθηκε με την ΑΓ 
4517/4 .5 .83.

4. Την 71/95 απόφαση του Δ.Σ. ΣουφΛίου περί τροπο- 
ποιήσεως της 1S4/85 απόφασης του Δ.Σ. με την οποία 
συστάθηκε το Ν.Π. και τροποποιήθηκε με την 47/88  
όμοια του Δ.Σ.

5. Την 1170/11.7 .95 απόφασή μας, αποφασίζουμε:
1) Ανακαλούμε την 1170/11.7.05 δική μας.
2) Τροποποιούμε την πορ. 6 της ΑΓ 250/10.2.1983  

απόφασης του Νομάρχη Έβρου, η οποία τροποποιήθηκε 
με την ΑΓ 4517/4 .5 .83  κατά το μέρος που αςιορά τη διοί
κηση του Ν.Π. ως εξής: -Το Δημοτικό Νομ. Πρόσωπο διοι- 
κείται από το Διοικητικό Συμβούλιο, που αποτελείται από 
πέντε έο>ς δεκαπέντε μέλη, τα οποία μαζί με τους ανα
πληρωτές τους ορίζονται από το Δημοτικό Συμβούλιο. 
Πρόεδρος του Δ.Σ. είναι ο Δήμαρχος ή άλλο υέλος, αιρετό 
ή μη, που ορίζεται από αυτόν.

Μέλη του Διοικ. Συμβουλίου είνσι δημοτικοί σύμβουλοι 
και δημότες ή κότοικοι που έχουν ανάλογη επαγγελματική 
ή κοινωνική δράση ή ειδικές γνώσεις, ανάλογα με το 
σκοπό του Ν.Π.

Η θητεία των μελών του Δ.Σ. του Ν.Π. ορίζεται με την 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Λήγει πάντοτε με 
την εγκατάσταση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

3. Κατά τα λοιπά ισχύει η ΑΓ 250/10.2.83 απόιρασή 
μας. όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα.

i ' ί
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Λπό τις διατάξεις της απόφασης αυτής δεν προκαλείται 
δαπάνη σε ßöpcg του προϋπολογισμού του.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

*

Αλεξανδρούπολη. ?·►  Αυγούστου 1995

Ο Περιφερειακός Διευθυντής 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΡΥΔΑΣ 

--------\--------

Αριθ. οικ. 2176 (2) * 2 3 4
Τροποποίηση και προσαρμογή της συστατικής πράξης του

ΚΑΓΐΗ Ιουφλίου Ν. Έβρου στις διατάξεις του αρ. 11
του Ν. 2130/93.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ Α/Ν7ΗΣ Ν. ΕΒΡΟΥ 

Έχοντας υπόψη:
Ι.^Τις διατάξεις του σρ. 137 του Π.Λ. 323/39  (Λ.ΚΚ), 

όπως τροποποιήθηκε με αυτές του ·ν·Γι. 1 1 τ<-.υ ».| 2139/ 
93, καθοδς και οι διατάξεις του άρΠ. 2 παρ. 12. 13, 14 του 
Ν. 2307/95.

2. Την Α Γ/Α 4/30/8.11.84 απόφασή μας που δημοοιεύ- 
Οηκε στο ΦΕΚ 840/28.1 1.8·- και αε’οοά τη σύσταση του 
Νομ. Προσώπου του Κέντρου Ανοιχτής Προστασίας Ηλικι
ωμένων Σουτρλιοιι και τι σποΐπ τροποποιήθηκε με την ΑΓ 
6817/25 .5 .39 .

3. Την 71/95  απόφαση του Δ Σ. Σουφλίσυ περί τροπο
π ο ιήσ εις  της 88/84 απόφασης του Λ.Σ. με την οποία συ- 
στάθηκε το Μ.Π. και τροποποιήθηκε με την 839/89  όμοια 
του Δημοτικού Συμβουλίου.

4. Την 517/10.7 .95 απόφασή μας, αποφασίζουμε:
1) Ανακαλούμε την 517/10.7 .95 δική μας.
2) Τροποποιούμε την παο. 4 της ΑΓ/Δ4,'30/8 .11 .34  

απόφασης του Νομάρχη Έβρου, η οποία τροποποιήθηκε 
με την ΛΓ 631 7/39 κατά το μέρος που αφορά τη διοίκηση 
του Μ.Π. ως εξής:

«Το Δημοτικό Νομικό Πρόσωπο διαιρείται από το Διοι
κητικό Συμβούλιο που σποτελείται από πέντε έτος δεκα
πέντε μέλη, τα οποία μαζί με τους αναπληρωτές τους ορί
ζονται από το Δημοτικό Συμβούλιο.

Πρόεδρος τοιι Δ Σ. είναι ο δήμαρχος ή άλλο μέλος, αι
ρετό η μη, που ορίζεται οπό αυτό' .

Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου είναι δημοτικοί σύμ
βουλο' ή δημότες ή κάτοικοι, που έχουν ανάλογη επαγγελ
ματική ή κοινωνική δράση ή ειδικές γνώσεις ανάλογα με το 
σκοπό του Μ.Π.

Η θητεία των μελών του Λιοικ. Συμβουλίου του Μ.Π. ορί
ζεται με την απόφαση του Δημ. Συμβουλίου. Λήγει πά
ντοτε με την εγκατάσταση του νέου Διοικητικού Συμβου
λίου.
• 3) Κατά τα λοιπά ισχύει η Α Γ/Δ4/30/3.11.84 απόφασή 
μας, όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα.

Από τις διατάξεις της απόφασης αυτής δεν προκαλείται 
δαπάνη σε βάρος του προϋπολογισμού του.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Αλεξανδρούπολη, 24 Αυγούστου 1995

Ο Περιφερειακός Διευθυντής 
Α. ΚΑΡΥΔΑΣ

Αριθ, 1255 (3)
•Σύσταση Δημοτικής Επιχείρησης πολιτιστικής ανάπτυξης 

Ορεστιάδας Μ. Έβρου.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ Δ/ΝΤΙΙΣ Ν. ΕΒΡΟΥ 
Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις της πσρ. 3 του άρθοου 250 του Π.Δ/τος 
323/39'Τδ .Κ.Κ.). Ι)ζ> < ^ / θ / ϊ $

2. Την απόφαση του ΥΠ-ΕΣ με αριθμό 25027/9.4.84  
που δημοσιεύτηκε στο 244/19.4.84 τ.Β\

3. Την 149/9#απόφασπ του Δημ. Συμβουλίου Ορ/δος, 
πσιι αφορά τη σύσταση της εν λόγω επιχείρησης.

4. Το Π.Δ. 250/89 που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 113/ 
10.5.89 «Μεταβίβαση αρμοδιοτήτων του Υπουργού Εσω
τερικών στους Νομάρχες».

5. Την με αριθμό Δ.Υ/Ί 2.1.95 αξιολόγηση της οικονο
μοτεχνικής μελέτης της Δ/νσης Προγραμματισμού και 
Ανάπτυξης Έβρου.

6. Τις διατάξεις του άρθρου 29Α του Ν. 1553/85, το 
οποίο προστέθηκε με το άρθρο 27 του Ν. 2081/92 (έλεγ
χος δαπανών που προκαλούν οι κανονιστικές διοικητικές 
πράξεις), αποφασίζουμε:

1) Συνιστάται στο Δήμο Ορεστιάδας του Νομού Έβρου 
Δημ. Επιχείρηση με την επωνυμία «Δημοτική Επιχείρηση 
Πολιτιστικής Ανάπτυξης Ορεστιάδας» (Δ.Ε.Π.Α.Ο) ως ίδιο 
Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, το οποίο διέπεται από 
τις διατάξεις των άρθρων 260.έως 267, 270, 274 και 237 
του Π.Δ. 3237^9. Π Δ  4 / 0 ^ 5

2) Βασικός σκοπός της επιχείρησης είναι η ολοκληρω
μένη παρέμβαση σε θέματα πολιτιστικής και πνευματικής 
ανάπτυξης-της κοιντονιας της ευρύτερης περιοχής του Δή
μου Ορεστιάδας.

Η καλλιέργεια σε βάθος της καλλιτεχνικής ευαισθησίας 
και της ανάγκης γιά τις τέχνες, η στήριξη κά3ε καλλιτεχνι
κής και πνευματικής δημιουργίας.

Οι δραστηριότητες που ιδιαίτερα θ' αναπτυχθούν είναι 
οι παρακάτω:

ΤΜΗΜΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ

α. θα περιμβάνει τμήματα πιάνου - πνεικ τών - εγχόρ
δων κ.ά., τα οποία θα έχουν την αντίστοιχη1 .ωρητική κα
τάρτιση.

β. Τμήμα βυζαντινής μουσικής και τμήμα παραδοσιακών 
οργάνων.

γ. Φιλαρμονική
δ. Μικτή χορωδία
ε. Παιδική χορωδία
στ. Συγκρότημα ελεύθερης μουσικής έκφρασης (Λαϊ

κής - Δημοτικής και σύγχρονης μουσικής).

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

Επιδίωξη της Επιχείρησης θα οίνοι ο εμπλουτισμός της 
βιβλιοθήκης και δραστηριότητες για την προσέλευση εν
διαφέροντος του κοινού (εκθέσεις, διαλέξεις κ.ά.).

ΤΜΗΜΑ ΘΕΑΤΡΟΥ

Σε πρώτη φάση 6α ενισχυθεί οικονομικά - τεχνικά ή 
ερασιτεχνικά ομάδα θεάτρου, η οποία θα στοχεύσει στην 
ανάπτυξη της θεατρικής τέχνης στην Ορ'δα και στην ευ
ρύτερη περιοχή.
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ΤΜΗΜΑ ΧΟΡΟΥ

Το τμήμα χορού θα περιλαμβάνει: 
α. Ερασιτεχνική Σχολή Σωματικής Έκφρασης, 
β. Προπαρασκευαστικό' Τμήμα.

ΤΜΗΜΑ ΕΙΚΑΣΤΙΚΟ: ! ΤΕΧΝΩΝ 

Το τμήμα αυτό Su απευθύνεται σε ανήλικους και ενήλι
κες και τα τμήματα που θα λειτουργήσουν θσ είναι (ζω
γραφική Μπατίκ - Χαρακτικής - Κεραμικής).

3) 11 επιχείρηση θα ϋιακείτοι από εννεαμελές (9) Δ ;·'·.- 
κητικό Συμβούλιο, του οποίου τα μέλη το·.· μαζί με τους 
αναπληρωτές τους ορίζονται απο το Λτμστικό Συμβούλιο 
(άρθρο 231 του Π.Λ. 323/89 ίΛ.Κ.Κ.1. Ο Πρόεδρο : κσι ο 
Αντιπρόεδροι; γυς Επιχαίροσης ορΐςονκιι ιιε επόφι.Ί :η τ 
ΑιημοτικοιΊ. T.'.'iifriUiVou (π<’ρ. 2 όηθρο 281 του Π.Λ. 323 ' 
89 ).

Από τά μέλη του Διοικητικού Σιιμβσυλίαιι rola (Π) τουλά
χιστον θα είναι αιρετοί εκπρόσωποι του Λήμου. Ένας εκ- 
πρπσοίπος του Αοογραφικού Μουσείου Ιστορίπς και Τ έ
χνης Οοεο'πόδσς ως ko'Vwvcoù φορέα. Τα υπόλοιπα μέλη 
9 σ είναι οημότες ή κάτοικοι του Λήμου ή εκπρόσωποι πο
λιτιστικών ή κοινωνικών φορέων που έχουν πείρα ή y.'ιώ
σεις σχετικές με το αντικείμενο της Επιχείρησης.

Στη Λ'οίκηπη σμμ.μ.ετέχει ως μέλος ένας ευπρόσωπος 
των εργαζόμενό ν, boôoov ο αριθμός < «π ώ··' υπεοβαίνε: 
Γ:':!,·; είι.οα: {20>.

Στην τ:ερίιΐΤΌ'·η σιαή μειώνονται :·:*·";■< ένας οι εκπρό- 
τ:ιοΓτοι Τ'.:·· δημοτών.

■ !) I·* οΐίιρκό'α της Επιχείρησης θα ~ί-τπ είκοσι (20) χρό
νιο από τη δημοσίευα!! του κοτπυ τηπκριι αυτού στην Εφη
μερίδα της Κυβερνήσεως.

5) Έδρα της Ειιιχείρησης είναι ο Λήιιος Ορεστώδο.ς του 
Νομού Έβρου.

6) Τα περιουσιακά στοιχεία που ϋισ''έτπ στην Επιχεί
ρηση είναι: Χρηματικό roo ': πέντε εκατομμυρίων 
(3.000.000) δρχ. ως αρχικό ··. φάλαιο της Επιχείρησης.

7) Πόροι της Επιχείρησης είναι:
α. Η ετήσια επιχορήγηση του Λήμου, 
β) Τα έσοδα από εγγραφές και δ'ϋακτρσ. 
γ) Δάνεια, κληρονομιές, εισφορές, δωρεές και λοιπές 

επιχορηγήσεις, 
β) Η Επιχείρηση δκιΛι'.τπη:
α. Με απόφαση του Δημοτικού Γ.υμβοιιΑίσυ με τη··' από

λυτη πλειοψηφίπ των μελών ταυ και ππόωσση του Νο
μάρχη Έβρου.

β. Όταν λήξει χωρίς va napnm0.:i π διάρκεια της Επι
χείρησης.

γ. Σε περίπτωση πτώχευσης της Επιχείρησης.
Τη διάλυση της Επιχείρησης ακολουθεί η εκκαθά

ρισή.
Εκτός από την περίπτωση της πτώχευσης η εκκαθάριση 

γίνεται από τρεις εκκοθαριπνές που ορίζονται ππό το Λη- 
μοτικό Συμβούλιο.

Στην εκκαθάριση διεκπεραιώνοντπι οι εκκρεμείς υπο
θέσεις, εισπρόττονται οι απαιτήσεις, ρευστοποιείτε η πε
ριουσία κσι πληρώνονται το χρέη της Επιχείρησης. Το θ ε 
τικό υπόλοιπο περιέρχεται στο,Δήμιο.

Η συγκρότηση, η λειτουργία κσι οι ποροσιοτητες των 
οργάνων διοίκησης, η οργάνωση,-η Λειτουργία, η διαχεί
ριση και εποιπεία της επιχείρησης διάπονται dnô τις σχε
τικές διατάζεις ιιε τ·ς Λημοακ-ές και Κσΐ'ΌΠκές Επιχειοή-

σεις.του Π.Δ. 323/89  (ΔΚΚ) και την με αρι5μ. 25027/ 
9.4.84 απόφαση Υπουργού Εσωτερικών, που δημοσιεύ- 
θηκε στο ΦΕΚ 244/19.4 .84 τεύχος Βλ

Από την απόφαση αυτή προκαλείται δαπάνη σε βάρος 
του προϋπ/σμού του Δήμου Ορεστ.άδας ύψους
5.000.000 δρχ. Για την ανωτέρω δαπάνη θα γραφεί πί
στωση στον προΰπ/σμό ταυ Δήμου έτους 1995 και σε 
αντίστοιχο Κ.Α.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Αλεξανδρούπολη, 27 Αυγούσιου 1995 -

Ο Περιφερειακός Διευθυντής 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΡΥΔΑΣ

---------)--------
Αριθ. 29807 (4) 1 2 3 4 5
Τροποποίηση της 43339/3015/3 .5 .1973  απόφασης του

ΥΠ.ΕΣ. «περί ιδρύσεως Συνδέσμου Υδρεύσεως Κοινο
τήτων Βερενίκης -Δοβλάς-Σαλόγκου Ν. ίωαννίνωνκαι
Πολυδρόσου Ν. Θεσπρωτίας με το όνομα «ΥΔΡΞΥΤΙ-
ΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΡΙΖΑΣ ΝΟΜΟΥ ΙΩΛΜΝΙΝΩΝ».

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ Δ/ΜΤΗΣ Μ. ΘΕΣ/ΝίΚΗΣ 

Έχοντας υπόψη:
1. Την αριθιι. 43339/3015/3 .3 .1973  απόφαση του 

ΥΠ.ΞΣ. περί ιδρύσεως Συνδέσμου Υδρεύσεως Κοινοτή
των Βερενίκης - Δοβλάς - Ζαλ,όγκου Ν. Ιωσννίνων και Πο
λυδρόσου Νομού Θεσπρωτίας με το όνομα «ΥΔΡΕΥΤΙ- 
ΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΡΙΖΑΣ Μ. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ».

2. Τις διατάξεις του άρθρου 190 του Δ.Κ.Κ. (Π.Δ. 323/ 
89).

3. Το Π.Δ. 250/89 (ΦΕΚ 118 Α710.5.89) -Μεταβίβαση 
αρμοδιοτήτων του Υπουργού Εσωτερικών στους Νομάρ
χες··.

4. Την αριθμ. 11/1995 απόφαση του Δ.Σ. Υδρευτικού 
Συνδέσμου Ρίζας, αποφασίζουμε:

Τροποποιούμε την αριθμ. 43339/3015/3 .6 .1973 από
φαση του Υπουργείου Εσωτερικών περί ιδρύσεως Συνδέ
σμου Υδρεύσεως Κοινοτήτων Βερενίκης - Δοβλός - Ζαλό- 
γκου Ν. Ιωσννίνων και Πολυδρόσου Μ. Θεσπρωτίας με το 
όνομα «ΥΔΡΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΡΙΖΑΣ ΝΟΜΟΥ ΙΩ- 
ΛΝ,ΜΙΝΩΝ» ως εξής:

1. Ο Υδρευτικός Σύνδεσμος Ρίζας Μ. Ιωσννίνων αποτε- 
λείται από το Δήμο Βερενίκης Νομού Ιωαννίνον και τις 
Κοινότητες Πολυδρόσου και Πέντε Εκκλησιών του Ν. Θε
σπρωτίας.

2. Σκοπός του Συνδέσμου είναι η υδρσδότηση των συν
δρομητών - καταναλωτών κατοίκων των μελών που αποτε
λούν το Σύνδεσμο.

3. Έδρα του Συνδέσμου ορίζεται η έδρα του Δήμου Β ε
ρενίκης του Νομού Ιωαννίνων.

4. Πόροι του Συνδέσμου είναι:
α) Η εισφορά του Δήμου Βερενίκης η οποία ανέρχεται 

στο ποσό των τριακοσίων χιλιάδεον (300.000) δρχ. ετη- 
σίοτς, η ειοφορά των Κοινοτήτων μελών η οποία ανέρχεται 
στο ποσό των πενήντα χιλιόδων(50.000) δρχ. ετησίωο; για 
κό.9ε Κοινότητα και

β) Οι προβλεπόμενοι από τις διατάξεις του άρθρου 194 
του. Δ.Κ.Κ. (Π.Δ. 323/89).

5. Η διάρκεια του Συνδέσμου είναι αόριστη.
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6. Ο Σύνδεσμος θα υπάγεται στην εποπτείπ του Περι
φερειακού Διευθυντή Ιωαννί'/ο>ν.

7. Κάλυψη δαπάνης: Με την παρούσα κανονιστική 
πράξη πρσκαλείται δαπάνη σε βάρος των προϋπολογι
σμών των μελών του Συνδέσμου, το ύψος της οποίος δεν 
μπορεί να υπολογιοθεί με την παρούσα.

Η παρούσα να δημοαιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερ
νή σ εις .

Ιωάννινα, 21 Σεπτεμβρίου 1995 
Ο Περιφεοειακάς Διευθυντής 

Α9. ΠΑΤΣΟ'ιΤΛΓ

Αριθ. 5491 (5)
Σύσταση Δημοτικού Νομικού Προσώπου στο Δήμο ΡοΛΠε-

ντού Ν. Κοζάνης με το όνομπ ·Ί<έντρο Ανοικτής Προ
στασίας Ηλικιωμένων Βελβεντού. (ΚΑΠΗ).

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ Δ/Ν ΓΗΣ Μ. ΚΟΖΑΝΗΣ 
Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του άρθρου 167 του Π.Α. 393/1969.
2. Τις διατάξεις του Π.Α. 331 /63  ■ Με>·πβ1βπση σριιο- 

διοτήτων του Υπουργού Εσωτερικών στους Νουάοχες··.
3. Την αριθμ. 129/1SS5 απόφαση του Δημοτικού Συμ

βουλίου Βελβεντού, αποφοσίζοππε:
Ί. Συστήνουμε Δημοτικό Νομικό Πρόσωπο με το όνομα 

"ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΗΛ!Κ!0'..ΙΕΜ(ΪΜ 
(ΚΑΠΗ), στο Δήμο Βελβεντού.

2. Σκοπός του νομικού προσώπου εί'-υι η παροχή >arpo- 
κοινωνικής προστασίας στα ηλικιωμένα άτομα του Λήμου 
Βελβεντού.

3. Πάροι του Νομικού Προσώπου εί-'οι:
α) Ετήσια επιχορήγηση του Λήμου, ύιιιους 2.C0C.000 

τουλάχιστον.
β) Επιχορήγηση και κάθε άλλη παροχή του κράτους, είτε 

απ’ ευθείας προς το Νομικό Πρόσωπο, είτε προς το Δήμο 
Βελβεντού, για λογαριασμό του Νομικού Προσώπου.

γ) Κάθε είδους συνδρομές, εισφορές, δωρεές, κληρο
νομιές και κληροδοσίες.

δ) Έσοδα από τη συμβολική χρηματική συμμετοχή ρο
λών του Νομικού Προσώπου.

ε) Εισπράξεις από το αντίτιμο πραγμάτων ή υπηρεσιών 
που παρέχονται ππό το Νομικά Ππόσωπο.

στ) Πρόσοδοι από την περιουσία του.
ζ) Κάθε άλλη νόμιμη πρόσοδος.
4. Με την παρούσα απόφαση προκτιλείται δαπάνη σε 

βάρος του προϋπολογισμού του Δήμου η οποία είναι αδύ
νατον να προσδιοριστεί για το έτος 1995 ενώ για τα επό
μενα έτη προσδιορίζεται στο ποσό των δύο εκατομμυρίων 
(2.000.000) δρχ. τουλάχιστον.

Η παρούσα να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερ- 
νήσεως.

Κοζάνη, 29 Σεπτεμβρίου 1995

Ο Περιφερειακός Διευθυντής κ.α.α.
Η Προϊστάμενη 

Ε Λ .AEBAMTAKH

Αριθ. 9035 (6)
Σύσταση Νομικού Προσώπου στο Δήμο Λάρισας Ν. Λάρι

σας με την επωνυμία 68η Σχολική Επιτροπή Δήμου Λά
ρισας.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ Δ/ΝΤΗΣ Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ 

Έχοντας υπόψη:

1) Τ'ς διατάξεις:

α) του άρθρου 5 του Ν. 1894/90

β) του άρθρου 2 του Ν. 2081/92

γ) του άρθρου 137 του Π.Δ. 323/S9 όπως αντικαταστά- 
θηκε με τις διατάξεις των άρθρων 10 του Ν. 2130/33 και 2 
παρ. 12 T c u  Ν. 2307/95

2) Την αριθ. 716/95 απόφαση του Δ.Σ. Λάρισας, απο
φασίζουμε:

Α. Συνιστούμε στο Δήμο Λάριοος ίδιο Νομικό Πρόσωπο 
με την επωνυμία 63η Σχολική Επιτροπή Δήμου Λάρισας » 
που περιλαμβάνει τη σχολική μονάδα 6 ! ο Νηπιαγωγείο 
Λάρισας.

Σκοπός του Νομικού Προσώπου είναι;

- Η διαχείριση των πιστώσεων που Ο,ατίΟενται για τις 
λειτουργικές δαπάνες καθαριότητας, θέρμανσης, νο τι
σμού, ύδρευσης, τηλεφώνου, αποχέτευσης, αγοράς ανα
λώσιμων υλικών κ.λπ.

- Η εκτέλεση μικρών έργων για επισκευή και συντήρηση 
διδακτηρίων, η αποκατάσταση φθορών και ζημιών των 
επίπλων, εξοπλισμού και γενικά των δισακτηριακών ε γκα
ταστάσεων

- Η φροντίδα για την εξεύρεση άλλων πόρων.

- Η εισήγηση προς τις αντίστοιχες διευθύνσεις πρωτο
βάθμιας και δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για τον εφο
διασμό από τον Ο.Σ.Κ. των αντίστοιχο)* 1 2 3 4/ σχολείων με έπι
πλα και εξοπλιστικά είδη και από το Υπουργείο Εθνικής 
Παιδείας και θρησκευμάτων με βιβλία γιπ τις αντίστοιχες 
σχολικές βιβλιοθήκες.

- Η διαχείριση των εσόδων από την ενδεχόμενη εκμε
τάλλευση των σχολικών κυλικείων.

- Η λήψη κάθε άλλου μέτρου που κρίνεται αναγκαίο για 
τη στήριξη της διοικητικής λειτουργίας των σχολικών μο
νάδων.

Πόροι του Νομικού Προσώπου είναι:
α) Ετήσια επιχορήγηση του Δήμου Λάρισας: 30.000 δρχ.
β) Ετήσια επιχορήγηση του Κράτους.

γ) Κάθε είδους εισφορές, δωρεές, κληρονομιές, κληρο
δοσίες.

δ) Εισπράξεις από το αντίτιμο των παρεπομένων πραγ
μάτων ή υπηρεσιών.

ε) Πρόσοδοι ππό την περιουσία του

Το Νομικό Πρόσωπο εκπροσωπείται οτο δικαστήριο και 
σε κάθε δημόσια αρχή από τον Πρόεδρο του Διοικ. Συμ
βουλίου και όταν αυτός απουσιάζει ή κωλύεται από τον 
Αντιπρόεδρο.

Β. Για την ανωτέρω δαπάνη υπάρχει εγγεγραμένη πί
στωση στον προϋπολογισμό του Δήμου Λάρισας ύψους
280.000.0C0 με ΚΑ 211.9.00 και με τίτλο «Απόδοση από 
Νομαρχιακό Ταμείο προς Σχολεία»».
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2. Την 35661/30/10.6.1988 κοινή εγκύκλιο των Υπουρ
γείων Προεδρίας της Κυβέρνησης και Εσωτερικών.

3. Τις διατάξεις των άρθρων 6 και 17 του Ν. 2328/1995.
4. Τα 1079/Ε1/63/8.2.96 και 29222/2.7.1996 έγγραφα 

των Υπουργείων Τύπου και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης 
και Εσωτερικών αντίστοιχα.

6. Την αρ. 83/1999 απόφαση του Δ.Σ. Ορεστιάδος και 
την οικονομοτεχνική μελέτη της υπό σύσταση επιχείρη
σης και

7. Το Σ. 551/29.5.98 έγγραφο της Δ/νσης Σχεδιασμού 
και Προγραμματισμού του Νομαρχιακού διαμερίσματος 
Έβρου, με το οποίο στάλθηκε στην Υπηρεσία μας η αξιο
λόγηση της οικονομοτεχνικής μελέτης, αποφασίζουμε:

1. Συνιστάται στο Δήμο Ορεστιάδος Ν. Έβρου Δημοτι
κή Επιχείρηση με την επωνυμία «Ραδιοτηλεόραση Δήμου 
Ορεστιάδος» ως ίδιο Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου,

I το οποίο διέπεται από τις διατάξεις των άρθρων 277 - 284 
και 287 του Π.Δ 410/95 (Δ.Κ.Κύ. τις διατάξεις του Π.Δ 

γη  28/88 και του Ν. 2328/95. . . .. _
'  ^ Σ ίρ Π Ο Σ τ η ς  έπ^είρηρί'ςΗέίναι: Η ίδρυση, εγκατά- 

σταση και λειτουργία ραδιοτηλεοπτικού σταθμού σύμ
φωνα με τις παρακάτω αρχές:

Ο ραδιοτηλεοπτικός σταθμός θα αποτελέσει ένα δια
φορετικό μέσο που θα εκφράζει την κοινωνική ζωή της πό
λης, θα παρουσιάζει την οικονομική, πολιτιστική, πολιτική 
ζωή δραστηριότητα της πόλης και της περιφέρειας γενι- 
κώτερα.

Θα αναδεικνύει την ιστορική μνήμη και πολιτιστική φυ
σιογνωμία της πόλης και της Περιφέρειας.

ά παρουσιάζει τα προβλήματα, τα επιτεύγματα,; πς 
π "οβούλιές στους τομείςτης επιστήμης, τεχνολογίας, 

:αραγωγής;των τεχνών, των ιδεών, του αθλητισμού 
..θά"είναι ένα ελεύθερο καιυπεύθύγρ βή μ α .1 
α προβάλει τα αγαθά της ελευθερίας, της δημοκρα

τίας, της ειρήνης, της φιλίας και της αλληλεγγύης.
Στις εκπομπές του σταθμού μετέχουν, ελεύθερα και με 

|||δ ικήτους ευθύνη τα Πολιτικά κόμματα οι δημοτικοί Σύμ- 
1 |  βουλοι, οι συνδικαλιστικοί και πολιτικοί φορείς της πόλης. 

Οι ειδήσεις του ραδιοτηλεοπτικού σταθμού προέρχο- 
τι από τα επίσημα κρατικά κέντρα, τα πρακτορεία ειδή

σεων και τις εφημερίδες, χωρίς αποκλεισμούς, από ζω- 
τανά ρεπορτάζ και δίνονται με τρόπο αντικειμενικό και 

ουδέτερο, χωρίς την προσθήκη προσωπικών κρίσεων και 
Κάάιών.
“ψοκλείονται η λογοκρισία και οι παρεμβάσεις. Υπάρ

ξουν ζώνες εκπομπών λόγου, όπου παρουσιάζονται τα 
πολιτικά και πολιτιστικά προγράμματα, από μέρους των 
ήμοτικών συνδιασμών και μορφωτικών κοινωνικών φο- 

ον της πόλης και της περιοχής. Κατά την παρουσίαση 
ι αποφεύγεται η χειραγώγηση της γνώμης, της βούλη- 
ΛΤου ακροατή, ο οποίος θα αφήνεται ελεύθερος στη 
ομόρφωσητης προσωπικής του κρίσης.
Υνεται προσοχή ώστε τα μουσικά και ψυχαγωγικά προ- 
φματα να μην είναι μονομερή στο είδος της μουσικής 

παρουσιάζουν ποιοτικά εχέγγεια. Άλλλωστε από 
^ακροαματικότητα αυτών των προγραμμάτων θα ε- 
"ίτηθεί η μερική ή ολική κάλυψη των εξόδων του ραδιο- 
^οππκού σταθμού μέσω των διαφημίσεων, 

ω ΡΥανώνει μορφωτικές και ψυχαγωγικές εκδηλώσεις, 
,& ρ  συναυλ(ες, κινηματογραφικές προβολές, θεατρι- 
^μαραστάσεις κ,λ,π. Με την υλοποίηση των στόχων αυ- 

επιχείρηση συμβάλλει στην αναβάθμιση της επικηι- 
I και ψυχαγωγίας των πολιτ/.ν» -—

κίνηση των ιδεών και στην βελτίωση της ποιότητας ζωής 
στην πόλη.

3. ΔΙΟΙΚΗΣΗ: Η επιχείρηση θα διοικείται από πενταμε
λές (5) Διοικητικό Συμβούλιο του οποίου τα μέλη ορίζο
νται μαζί με τα αναπληρωματικά με απόφαση του Δημοτι
κού Συμβουλίου. Από τα μέλη αυτά είναι: τρεις (3) Δημο
τικοί Σύμβουλοι εκ των οποίων δύο (2) από τη 
συμπολίτευση και ένας (1) εκ του επιλαχόντος συνδια- 
σμού ή συνδιασμών και από δύο (2) δημότες ή κατοίκους 
Του Δήμου Ορεστιάδος που έχουν πείρα και σχετικές 
γνώσεις με το αντικείμενο. Σε περίπτωση που οι εργαζό
μενοι στην επιχείρηση υπερβούν τα είκοσι (20) άτομα 
συμμετέχει στο Δημοτικό Συμβούλιο και ένας (1) εκπρό
σωπος των εργαζομένων, χωρίς τροποποίηση της συστα
τικής πράξης, μειώνοντας τον αριθμό των δημοτών ή κα
τοίκων που συμμετέχουν στο Δημοτικό Συμβούλιο της ε
πιχείρησης.

Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου ακολουθεί τη θη
τεία του Δημοτικού Συμβουλίου.

Επιτροπή Δεοντολογίας: Παράλληλα λειτουργεί επι
τροπή δεοντολογίας η οποία σκοπό έχει να μεταφέρει τις 
απόψεις των κοινωνικών, πολιτιστικών φορέων στο Δ.Σ. 
πάνω στα θέματα που σχετίζονται με τη σύνθεση του προ
γράμματος, την προστασία του'άΚροατή και τον κώδικα 
δεοντολογίας' των δημοσιογραφικών εκπομπών, σύμφω
νά μετά άρθρα 9 και 15 του Π.Δ. 25/1988, η οποία αποτε- 
λείται από τρεις (3) Δημοτικούς Συμβούλους έκτων οποί
ων δύο (2) από την συμπολίτευση και ένας (1) από τους 
επιλαχόντες.

Συνδιασμούς και δύο (2) πολίτες ή δημοσιογράφους. 
Τα μέλη της επιτροπής δεοντολογίας ορίζονται με από
φαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

4. ΔΙΑΡΚΕΙΑ: Η διάρκεια της επιχείρησης ορίζεται εικο
σαετής (20) με δυνατότητα παράτασης της ισχύος, από 
τη δημοσίευση της συστατικής πράξης στο ΦΕΚ.

5. ΕΔΡΑ: Έδρα της επιχείρησης είναι η Ν. Ορεστιάδα 
Νομού Έβρου.

6. ΠΟΡΟΙ: Πόροι της επιχείρησης θα είναι τα έσοδα από 
διαφημίσεις και γενικά από την άσκηση των δραστηριο
τήτων της. δάνεια, κληροδοσίες, δωρεές, εισφορές, επι
χορηγήσεις, χορηγίες κ,λ,π.

7. ΑΡΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ: Το αρχικό κεφάλαιο που διαθέτει 
ο Δήμος Νέας Ορεστιάδος στην επιχείρηση ανέρχεται 
στο ποσό των 4.000.000 δρχ.

Επίσης ο Δήμος Ορεστιάδος δίνει στην επιχείρηση τα υ
πάρχοντα μηχανήματα του ραδιοτηλεοπτικού σταθμού, 
έπιπλα, σκεύη και λοιπό τεχνικό εξοπλισμό των οποίων η 

1 αξία θα είναι αυτή που θα εκτιμηθεί από την αρμοδία επι
τροπή του άρθρου 9 του Ν. 2190/1920.

Τα περιουσιακά στοιχεία που διατίθενται στην επιχείρη
ση, όπως αποτιμήθηκαν σύμφωνα με το Νόμο είναι:

α) Κτηριακές εγκαταστάσεις: Ισόγειο α’ και β' όροφος 
καθώς και βοηθητικοί χώροι.

Η αξία του ακινήτου είναι 70.000.000 δρχ.
β)Τα υπάρχοντα μηχανήματα, έπιπλα και σκεύη και λοιπό 

εξοπλισμό των οποίων η αξία θα είναι αυτή η οποία θα εκτι
μήσει η αρμόδια επιτροπή του άρθρου 9 του Ν. 2190/1920.

8. Η επιχείρηση διαλύεται 1) με απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου, που λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία 
των μελώντου και με απόφαση του α οιιο^^ '· ”

2) όταν λήξει π ιπ ν.'--



ΕΦΗΜ ΕΡΙΣΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ (ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ )______________ 1316

εκκαθαριστές, που ορίζονται από το Δημοτικό Συμβού
λιο. Στην εκκαθάριση διεκπεραιώνονται οι εκκρεμείς υπο
θέσεις, εισπράτονται οι απαιτήσεις, ρευστοποιείται η πε
ριουσία και πληρώνονται τα χρέη της επιχείρησης, το δε 
υπόλοιπο περιέρχεται στο Δήμο Ορεστιάδος.

9. Η συγκρότηση, λειτουργία και οι αρμοδιότητες των 
οργάνων διοίκησης, η οργάνωση, διαχείρηση και επο- 
πτεία της επιχείρησης διέπονται από τις σχετικές διατά
ξεις του Π.Δ. 410/95 και του Π.Δ. 25/88 όπως θα ισχύει.

10. Η επιχείρηση εκπροσωπείται στα δικαστήρια και σε 
κάθε δημόσια αρχή από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. και όταν 
αυτός κωλύεται ή είναι απών από τον Αντιπρόεδρο.

11. Από την απόφαση αυτή προκαλείται δαπάνη σε βά
ρος του προϋπολογισμού του Δήμου Ορεστιάδος
4.000.000 δρχ εφάπαξ, (ως αρχικό κεφάλαιο)

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Αλεξανδρούπολη, 10 Μαΐου 1999

Ο Γενικός Γραμματέας Περιφέρειας 
Σ. ΚΑΜΠΕΛΗΣ

------ ♦------
Αριθ.4491 (8)
Σύσταση Δημοτικού Νομικού Προσώπου με την επωνυμία 

«Παιδικός Σταθμός Αναρράχης Δήμου Μουρικίου».

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ' 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις των άρθρων 26 και 203 του Π.Δ. 

410/1995.
2. Την αριθ. Γ2Β/1778/18.6.98 απόφαση του Υπουργού 

Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και 
Υπουργού Υγείας Πρόνοιας περί μεταβίβασης οπήν Κοιν. 
Αναρράχης του Κρατικού Παιδικού Σταθμού.
, 3. Την αριθ. 39/99 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
jMó'upiKÍou περί προσαρμογής της συστατικής πράξης 
!τοϋ Κρατικού Παιδικού Σταθμού Αναρράχης στις διατά
ξεις του Δ.Κ.Κ.

Εκδίδουμε πράξη όπως παρακάτω:
1 i Συστήνουμε ίδιο Νομικό Πρόσωπο στο Δήμο Μουρι

κίου με την επωνυμία «Παιδικός Σταθμός Αναρράχης Δή
μου Μουρικίου».

2. Σκοπός του Νομικού Προσώπου είναι η φύλαξη, η 
προστασία, η φροντίδα, ημερήσια διατροφή, διαπαιδαγώ
γηση, ψυχαγωγία νηπίων και βρεφών εργαζομένων γονέ
ων, νοητική, συναισθηματική, κοινωνική ανάπτυξη των παι
διών, την προπαρασκευή τους για τη φυσική μετάβασή 
τους από την οικογενειακή ζωή στο σχολικό περιβάλλον.

3. Πόροι του Νομικού Προσώπου είναι: 
υποχρεωτική επιχορήγηση που προβλέπεται από την

παρ. 8 του άρθρου 9 του Ν. 2503/1997, 
υποχρεωτική επιχορήγηση του Δήμου Μουρικίου, 
κάθε είδους εισφορές, δωρεές, κληρονομιές κ.λ.π.
4. Περιουσία του Νομικού Προσώπου είναι υφιστάμενη 

κινητή και ακίνητη περιουσία αυτού και κάθε χώρος ή κτί
ριο που θα παραχωρηθεί ή θα ματαβιβασθεί σ’ αυτό.

5. Το Νομικό Πρόσωπο εκπροσωπείται στο δικαστήριο 
και σε κάθε Δημόσια Αρχή από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. και 
όταν αυτός απουσιάζει ή κωλύεται από τον Αντιπρόεδρο.

Η δαπάνη που προκαλείται σε κάθε πεοίπσ.'^- ~ 
λυφθεί από τον προϋπολπ'»—-'

Η παρούσα να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κ 
βερνήσεως.

Κοζάνη, 11 Μαΐου 1999 
Με εντολή Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας 

Η Διευθύντρια 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΛΕΒΑΝΤΑΚΗ

------ ♦------
Αριθ, 3234 (ί
Σύσταση Δημοτικού Νομικού Προσώπου μετηνεπωνυμί 

«Παιδικός Σταθμός Εμπορίου - Δήμου Μουρικίου».
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις των άρθρων 26 και 203 του Π.Ζ 

410/1995.
2. Την αριθ. Π2β/4202/11.11.97 απόφαση του Ynouf 

γού Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωση 
και Υπουργού Υγείας Πρόνοιας περί μεταβίβασης στη 
Κοιν. Εμπορίου του Κρατικού Παιδικού Σταθμού.

3. Την αριθ. 31/99 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίο 
Μουρικίου περί προσαρμογής της συστατικής πράξη 
του Κρατικού Παιδικού Σταθμού Εμπορίου στις διατάξει 
του Δ.Κ.Κ.

Εκδίδουμε πράξη όπως παρακάτω:
1. Συστήνουμε ίδιο Νομικό Πρόσωπο στο Δήμο Μουρ 

κίου με την επωνυμία «Παιδικός Σταθμός Εμπορίου Δγ 
μου Μουρικίου».

2. Σκοπός του Νομικού Προσώπου είναι η φύλαξη, 
προστασία, η φροντίδα, ημερήσια διατροφή, διαπαιδαγιί 
γηση, ψυχαγωγία νηπίων και βρεφών εργαζομένων γόνε 
ων, νοητική, συναισθηματική, κοινωνική ανάπτυξη των πα 
διών, την προπαρασκευή τους για τη φυσική μετάβασ 
τους από την οικογενειακή ζωή στο σχολικό περιβάλλον.

3. Πόροι του Νομικού Προσώπου είναι: 
υποχρεωτική επιχορήγηση που προβλέπεται από τη

παρ. 8 του άρθρου 9 του Ν. 2503/1997, 
υποχρεωτική επιχορήγηση του Δήμου Μουρικίου, 
κάθε είδους εισφορές, δωρεές, κληρονομιές κ.λ,π.
4. Περιουσία του Νομικού Προσώπου είναι υφιστάμενι 

κινητή και ακίνητη περιουσία αυτού και κάθε χώρος ή κτί 
ριο που θα παραχωρηθεί ή θα ματαβιβασθεί σ’ αυτό.

5. Το Νομικό Πρόσωπο εκπροσωπείται στο δικαστήρκ 
και σε κάθε Δημόσια Αρχή από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. κα 
όταν αυτός απουσιάζει ή κωλύεται από τον Αντιπρόεδρο

Η δαπάνη που προκαλείται σε κάθε περίπτωση θα κα 
λυφθεί από τον προϋπολογισμό του Δήμου.

Η παρούσα να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυ 
βερνήσεως.

Κοζάνη, 7 Μαΐου 1999 
Με εντολή Γενικού Γ ραμματέα Περιφέρειας 

Η Διευθύντρια 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΛΕΒΑΝΤΑΚΗ 

------- ♦ --------
Αριθ. 7367 (10
Σύσταση Νομικού Προσώπου με το όνομα «ΠΝΕΥΜΑΤΙ 

ΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΜΟΥ ΔΕΡΒΙΖΙΑΝΩΝ - ΛΑΚΚΑΣ ΣΟΥΛΙ 
ΟΥ» στο Δήμο Δερβιζιάνων Νομού Ιωαννίνων 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ TPAMMATFAv r.r-~· ■
'Fvn»-



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ Μ.Μ.Ε. 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ

Ταχ. Δ/νση: Ζαλοκώστα 10 
Ταχ. Κώδικας: 101-63 - ΑΘΗΝΑ 
Πληροφορίες: Ε. Μιλιλή 
Τηλέφωνο:3696042

Α θή να , Η  | ) |  

Α .Π .: 7  Κ 9 2

1999

ΠΡΟΣ: ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ & ΠΛΗΡΟ
ΦΟΡΗΣΗΣ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ 
Σ. Νικολάου 12 
682 00 - ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ

Β Ε Β Α Ι Ω Σ Η

Βεβαιώνουμε ότι, όπως προκύπτει από τα στοιχεία που τηρούνται στην Υπηρεσία μας, η 
εταιρεία «ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ», με έδρα την ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ έχει υποβάλει εμπροθέσμως αίτηση στο 
Υπουργείο Τύπου & Μ.Μ.Ε., για χορήγηση άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης και 
λειτουργίας τηλεοπτικού σταθμού Τοπικής Εμβέλειας, (αριθ. πρωτ. 6628/Ε/23.3.1998), 

ήιφωνα με την υπ’ αριθμ. 4774/Ε/3.3.98 προκήρυξη του Υπουργείου Τύπου & 
[.Μ.Ε., με το διακριτικό τίτλο «ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ Τ.ν.» και κέντρο εκπομπής: Πλάκα και 
'ύθιο Έβρου, εντός της γεωγραφικής περιοχής που καλύπτεται από το χάρτη 15 της υπ’ 
ριθμ. 15587 Κ.Υ.Α (ΦΕΚ 7851/ 1.9.97).

.ύμφωνα δε με το άρθρο 17 παρ.1 του Ν. 2644 (ΦΕΚ 233/ 13.10.98) «Για την παροχή 
νδρομητικών ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών υπηρεσιών και συναφείς διατάξεις»: 1.

\ τηλεοπτικοί σταθμοί περιφερειακής και τοπικής εμβέλειας που λειτουργούν κατά την 
αρξη ισχύος του παρόντος άρθρου και έχουν υποβάλει εμπροθέσμως αίτηση για 

ορήγηση άδειας λειτουργίας ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού, σύμφωνα με τη 
ιαδικασία των υπ’ αριθμ. 4775/ 3.3.98 (ΦΕΚ παρ.15), 4774/ 1/ 3.3.98 (ΦΕΚ παρ.14), 
011/Ε/ 13.7.98 (ΦΕΚ παρ.36) και 15012/ Ε/ 13.7.98 (ΦΕΚ παρ. 36) αποφάσεων του 
ουργού Τύπου και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης θεωρούνται ως νομίμω ς 

|τουργούντες εντός της γεωγραφικής περιοχής που αντιστοιχεί στον αναγραφόμενο 
,ΐν αίτηση του Χάρτη Συχνοτήτων του Παραρτήματος II της υπ’ αριθμ. 15587/ Ε/·
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19.8.97 κοινής απόφασης των Υπουργών Μεταφορών και Επικοινωνιών και Τύπου και 
Μέσων. Μαζικής Ενημέρωσης (ΦΕΚ 785 Β),.. μέχρι την έκδοση της απόφασης του 
Υπουργού Τύπου και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης με την οποία θα χορηγηθούν άδειες 
λειτουργίας ιδιωτικών τηλεοπτικών σταθμών για την αντίστοιχη γεωγραφική περιοχή ή 
μέχρι την έκδοση απορριπτικής απόφασης μετά την ολοκλήρωση του προβλεπόμενου 
στο άρθρο 2 παρ. 5 περιπτώσεις γ ’ και δ’ του Ν. 2328/ 95 ελέγχου συνδρομής των 
νόμιμων προϋποθέσεων ή της επάρκειας της τεχνικής μελέτης.

Συνεπώς, ο ανωτέρω τηλεοπτικός σταθμός θεωρείται ως νομίμως λειτουργών, υπό την 
προϋπόθεση ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 17 πάρ.6 εδ.α’ του ανωτέρω 
νόμου, εκπέμπει αποκλειστικά από ένα μόνο δίαυλο ανά κέντρο εκπομπής τον οποίο 
χρησιμοποιούσε κατά την ημερομηνία δημοσίευσης της αντίστοιχης προκήρυξης και 
μόνο από εγκαταστάσεις εκπομπής που λειτουργούσαν νόμιμα κατά την ίδια 
ημερομηνία, και εδ. β η ενεργός ακτινοβολούμενη ισχύς προς οποιαδήποτε κατεύθυνση 
δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει: την ενεργό ακτινοβολούμενη ισχύ που προβλέπεται στην 
υπ5 αριθμ. 1558/ Ε/ 26.8.97 (ΦΕΚ 785/ 1.9.87) κοινή απόφαση των Υπουργών 
Μεταφορών και Επικοινωνιών και Τύπου και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης για το ίδιο 
κέντρο εκπομπής ή και για κέντρο εκπομπής που απέχει σε ευθεία οριζόντια γραμμή έως 
δέκα (10) χιλιόμετρα από το πλησιέστερο κέντρο εκπομπής της ίδιας κοινής υπουργικής 
απόφασης και για τον πλησιέστερο δίαυλο που εκπέμπει ο σταθμός ή την ενεργό 
ακτινοβολούμενη ισχύ των 5 Κ\Υ ανεξάρτητα από δίαυλο για κέντρα εκπομπής ή 
αναμεταδότες εκτός των κέντρων εκπομπής της παραπάνω Κ.Υ.Α.

ιπίσης, ο ανωτέρω τηλεοπτικός σταθμός θεωρείται ως νομίμως λειτουργών, υπό την 
φοϋπόθεση ότι τηρεί την εν γένει ραδιοτηλεοπτική νομοθεσία και τους κανόνες 
Είτουργίας που προβλέπονται στο άρθρο 3 του Ν. 2328/95, στους ισχύοντες κώδικες- 

δεοντολογίας και στην εσωτερική και διεθνή νομοθεσία περί προστασίας των 
δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας.
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ΉΤΙΚΟ Ποσά ιλειόαενπς kPíoebc 2000 ΠΑΘΗΤΙΚΟ Ποσά κλειόμ.
Αξία πήσεβς Αποσβέσεις Αναπ.Αξία Χρπαεβς 2000

(ΟΛΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
.Εξοδα Ιδρύαεβς και τιρβτης εγκα- 
ταατάοεος 15.000 14.999 1

ι.ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
I.Κεφάλαιο 

1.Καταβλημένα 4.000.000
15.000 14.999 1 4.000.000

ΙΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Εναάματες αιινητοποιήαεις 
Μηχανήματα-τεχνιιες εγιαταατάαεις 
-λοιπός μηχανολογιιός εξοπλιομός 
Μεταφορικά μέοα

3.098.569
900.000

.570.344
20.410

2.528.224
879.590

V. Αποτελέσματα εις νέο 
Υπόλοιπο ζημιάν χρήαεας εις νέο 
Υπόλοιπο ζημιόν πραηγούμενον χρήαεο (1.726.934)

Επιπλα και λοιπός εξοπλιομός 11.565.970 793.471 10.772.499 (1.726.934)
15.561.538 1.384.225 14.180.313

ΝΟΛΟ ΑΚΙΝΗΤ0Π0ΙΗΣΕ2Ν (Γ Ι+ Γ ΙΙ) 15.564.538 1.384.225 14.180.313 ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 2.273.066

.0 ΠΑΓΙΟ! ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ( Γ Ι+ Γ ΙΙ+ Γ ΙΙΙ) 14.180.313 Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Απαιτήσεις
Πελάτες
Γραμμάτια εισπρακτέα 

Απαιτήσεις κατά οργάνβν διοίκησης 
Χρεάοτες διάφοροι

Σύνολα
4.882.352

I I .  Βραχυπρόθεσμες αποχρεόοεις 
1.Προμηθευτές
5 .Υποχρεόαεις από φόρους -  τέλη

11.636,991
(2.701.0991

8.935.898

(7.986.000)
105.365

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Γ Ι+ Γ ΙΙ) 8.935.898

(2.998.283 .

Διαθέσιμα
Ταμείο 26.933

26.933

’ΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟ! ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (2.971.350

ΙΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Δ+Ε) 11.208.964 . ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Λ) 11.208.964

ϊ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 2000 : 
(ΛΕΙΜΑΤΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

—  Πασά κλειόμενης γΡπαεβς 2000 Ποσά κλειόμ.
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...
ιελεαμαια εκμειαλλειιάεβς 
ος ερκαοιόν (πβλήαεις) .ν'"; 27.468.461

• ' ’ · · 1
Κοήαεβζ 2000

Καθαρά αποτελέσματα (ζημίες)..χρπσεας 1.726.934
5 απο: ελέομακα {κέρδη η ζημιές) Σύνολο 1.726.934 !
ιαλλεύαεβς . 27.468.461 Ζημίες εις νέο 1.726.934 ί
λο 27.468.461
Ν: 1 .Εξοδα διαικ/κής λειτουργίας 29.195.395
Ν; 3 .Εξοδα λειτουργίας διαθέαεος 29.195.395
ιό αποτελεαματα (κέρδη ή ζημιές)
ιαλλεύαεβς (1.726.934)
Ν (ή μείον)

Κείον ί
ά αποτελέσματα (κέρδη ή ζημιές)
ταλλεύαεβς (1.726.934)
ΟΝ (ή μείον) '.Εκτακτα αποτ/αματα

ίείον:
Οργανικό και έκιακια αποτε-
λέαμαϊα (κέρδη ή ζημιές)

|ΙΙ·
(1.726.934)

,ΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη ή Ζημιές)
Ε2Σ προ φόραν (1.726.934)

. 0 4 . 2 0 0 1  Ο Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Σ Ο  Λ Ο Γ ΙΣ Τ Η Σ
Γ Ε Ρ Ο Ν Τ ΙΔ Η Σ  Α Ν Τ Ω Ν ΙΟ Σ  Κ Α Π Ε Τ Α Ν ΙΔ Η Σ  ΙΩ Α Ν Ν Η Σ

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ

Ορβοιιάδα......
Ο© /̂ ήν/Αβ̂ ΧΟΣ

Λύτρας. Κωνσταντίνος
Λντιδήμαρχοο
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Μ

ΓΗΤΙΚΟ Ποσά κλειόμενης νρήσεος 2001 ΑΘΗΤΙΚΟ Ποσά τλειόμ.
ΑΕία ιτηβεος Αποσβέσεις Αναπ.Αξία Σρησεος 2001

50ΑΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΚ2Σ
.Εξοδα ΙδρύαΕος και πρότης εγια- 
ταατάαεας 15.000 14.999 1

1.1 ΑΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
I.Κεφάλαιο 

1.Καταβλημένο 4.000.000
15.000 14.999 1

»
4.000.000

ΑΓΤΛ ϋΜΡΏΓΙΙΦΤΡΛ

. Εναόματες ατινητοποιήαεις 
.Μηχανήματα-τεχνιτές εγκαταατάβεις 
-λοιπός μηχανολογικός εξοπλιομός 3.152.201 1.208.857 1.943.344

V. Αποτελέσματα εις νέο 
Υπόλοιπο κερδάν χρήσεας εις νέο 1.310,453

.Κειαφορικά μέαα

.Επιπλα raí λοιπός εξοπλιομός
900.000

15.393.514
200.410

3.050.186
699.590

12.343.328
1.310.453

19.445.715 4.459.453 14.986.262
ΣΥΝΟΛΟ ΙΑΙΡΝ ΚΕ4ΑΛΑΙΒΝ

7ΜΠΑΠ ΑΓΤΜΗΨηΠΠΤΗΤΚΟΜ ίΓ Τ χ Γ Τ Τ \ 19.445.715 4.459.453 14.986.262
J · J 1 V ι 1 J J

10 ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ(Γ Ι+ Γ ΙΙ+ Γ ΙΙ Ι) 14.986.262
Γ. ΥΠ0ΧΡΕ2ΣΕΙΣ

I I .  Βραχυπρόθεσμες υποχρεόαεις
I .  Προμηθευτές
5 . Υποχρέβσεις από φόρους - τέλη
6 . Ααφαλι«ικοί Οργανισμοί
I I ,  Πιατβτές διάφοροι

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕ2ΣΕ2Ν (ΓΙ+ΓΙΙ)

ΓΚΛΟΦΟΡΟΥΚ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Απαιτήαεις 
. Πελάτες
. Γραμμάτια ειοπραπέα 
3α.Επιταγές ειαπραττέες 

.Απαιτήοεις κατά οργάνβν διοίκησης 

.Ιρεάοτες διάφοροι

&

Σύνολο
6.452.144

• 5.302.170 
(3.036.281) 

(713.7651

5.969.440
511.028
296.432
907.254

7.684.154

7.684.154

8.004.268

Αιαδέαιμα
.Ταμείο 4.076

4.076

ΓΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟίΟΡΟΥΝΤΟΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 8.008.344

ΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Λ+Ε) 22.994.607
A. ΚΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΚΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 

Ι.Εαοδα επόμενον χρήσεον 10.000.000
1 U. UUU. UUU

. . .  ·*■'·*rtv - ...M ·. .. ·· ............ . . r
.; i · ί - r .V  ¡Γ·νΓ·ν .ü i ..........· ~  . '

. ' . . . . . .  i · · ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Α) , 22.994.607

' .

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΝΟΥ ΑΠ0ΤΕΛΕΣΗΑΤ2Ν ΧΡΗΣΕ2Σ 2001 . ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕ2Σ ΑΠ0ΤΕΛΕΣΗΑΤ2Ν

Ποσά κλειόμενης γοήαεβς 2001 .,-φΐ>ν. Ποσά κλειόμ.
■■ ■ * * *



jgata εκμεταλλεύοεύς

ΐΕταλλΙ'ύα'εβς 
ΐαν : Αλλα έσοδα e it ji e t  a λ λ ε ΰα ε  b ς 
/ολο
[ΟΝ: 1 .Εξοδα διοικ/κής λειτουργίας 
[ΟΝ: 3 .Εξοδα λειτουργίας διαθεοεβς 
ίικά αποτελέσματα (κέρδη ή ζημιές) 
ιεταλλεύαεβς 
50Ν (ή μείον)

Κενόν:
3. Χρεαστικαί τόκοι και συναφή

έξοδα _
ικα αποτελέσματα (κέρδη ή ζημιές) 
χεταλλεΰσεβς
1Ε0Ν (ή μείον)¡Εκτακτα αποτ/σματα 

Κείον:
1.Εκτακτα και ανόργανα έξοδα
4. Προβλέπεις για έκτακτους 
κινδύνους
Οργανικά και έκτακτα αποτε
λέσματα (κέρδη ή ζημιές)

ΙΟΝ:
3ΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη ή Ζημιές) 
ΙΣΕ2Σ προ φόρον

42.454.817

49.568 49.568

81.439

¿4.153.839

24.153.839 
22.175.000
46.328.839

42.454.817

-3.874.022

(49.568)

3.824.454

81.439 (81.439

3.743.015

3.743.015

·-·■·*!· ίώ&ί:

Ι οποεοτ 2001
Καθαρά αποτεΛέαμστα (κέρδη) χρήσεος 3.743.015 
(·.): Υπόλοιπο-αΜφ|λ^||τβν (ζημιάν)

π ρ ο η γ ο ύ μ ε ^ ΐ ρ ο ί β ν  ( 1.726.934)
2.016.081Σύνολο

ΗΕΙ0Ν : 1 .Φάρος εισοδήματος και 
εισφορά ΟΓΑ

ΚΕΙΟΝ : 2 .Λοιποί μη ενσοματομένοι 
στο λειτουργικό κόστος φόροι_ 

Κέρδη προς διάθεση

Η διάθεαη τον κερδόν γίνεται βς εξής: 
8. Υπόλοιπο κερδόν εις  νέο

5 . 0 4 . 2 0 0 2 Ο  Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Σ  
Γ Ε Ρ Ο Ν Τ ΙΔ Η Σ  Α Ν Τ Ω Ν ΙΟ Σ

705.628
1.310.453

1.310.453
1.310.453

Ο Λ Ο Γ ΙΣ Τ Η Σ  
Κ Α Π Ε Τ Α Ν ΙΔ Η Σ  ΙΩ Α Ν Ν Η Σ

Α Κ Ρ ΙΒ Ε Σ  Φ Ω Τ Ο Λ Ν Τ ΙΓ Ρ Α Φ ί  
Α Π Ο  Τ Ο  Π Ρ Ω Τ Ο Τ Υ Π Ο



Α'. Φ - Μ . 0 9 0 3 0 8 X 8 7  . '
Ι Σ Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Σ  3 1 η ς  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Υ  2 0 0 2  

3 η  Ε Τ Α Ι Ρ Ι Κ Η  Χ Ρ Η Σ Η  ( 1 η ς  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ό Υ  2 0 0 2  -  3 1 η ς  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Υ  2 0 0 2 )

ΗΤΗΟ ______ Ποαά κλΕίάμενης γρήσεος 2002__________ ΠΑΘΗΤΙΚΟ Ποσά νλειόμ.
Αξία κχήσεος ΑποαΜαειι; Αναπ,ΑΕΙα χρήσεΒο 2002

Οίί  ΕΓΚΑΤΑΙΤΑΣΕΩΣ
Εξοδα Ιδρύαεϋς και πρηεης εγκα-
τασιάσεος 4 4,02 44,02

Α,ΙΛΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
I . Κεγάλαιο 

1 . καταδλπϋένο 14.738.81
44,02 44,02 14.738,81

ΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Ενσώματες ακινητοηοτήσετς 
Μηχανήματα-τεγντίίές εγκαταστάσεις 
-λοτπός μηχανολογτκός εξοπλισμός 

χορικά μέσα
Επιπλα και λοιπός εξοπλισμός

9.250,77
5.641,23

51.293,21

5.392,86 
1.410,76 

' 17.252.07

3.857,91 
4.230,47 

34.041.14

V. Αποτελέσματα εις  νέο 
•Υπόλοιπο κερδών χρήσειις ε ις  νέο 15.595,93 

. 15 .595,93

65.185,21 24.055,69 42.129,52
32.334,74

ΜΟΛΟ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΟΝ (Γ Ι+ Γ Ι Ι ) 66.185,21 24.055,69 42.129,52
ΙιΝΟΛΟ ΙΟΙκΝ ΚΕψΑΛΑΙΟπ

0 ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΠΟΥ(ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙ Ι) 42.129,52
Γ. ΥΠΟΚΡΕΟΙΕΙΣ

I I .  Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
1 . Προμηθευτές
5 .  Υποχρεώσεις -από φόρους. -  τέλη ·
6 .  Ασ γ αλιστ ικο1 ΟργανισυοΕ

ΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

Απαιτήσεις Σύνολο

5.344,16
1.882,18
2.270,37

Πελάτες
Γραμμάτια εισπρακτέα 

3α.Επιταγές εισπρακτέες 
Χρεώστες διάγοροι

2.659,63 3.497,21

5.077,00
(4.177,171

3.559,46

ΙΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Γ Ι+ Γ Ι Ι ) 9.497,21

άιαθέσιμα
Ιο 1.052,97

1.052,97

ΝΟΑΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟ! ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 4.612,41

ΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Λ+Ε) 46.741,95
Λ. ΚΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 

1 .Εσοδα επόμενον νρήσεαν 9.910,01
3.910,01

»’ ? ·* ?»’ ·» · ν: ~ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+ό) ' 49.741,9

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΙΕΩΙ 2002 ... ΠΙΝΑΚΑΣ όΙΑΘΕΙΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Ποσά κλειόμενοι  ΥοΛαεικ 2 0 0 2 Ποσά κλειόμ
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ΑΚΡΙΒΕΣ ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ

Ο ρ ε σ τ ιά δ α . D .C ? .  I .  . Ο . . /. / .  λ
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ α.α.

; *·*’ * ■’ ' ,ν. ; ;

• ·. . V  ·,; ■’7·Σ ι¿\ % * \, ·̂?<** / Λ' "·* / ,ι̂ ν ί

Λύτρας Κωνσταντίνος 
Αντιδήμαρχος

Ιωάννης Γ . Κ α τ Σ ε ^ α ν ίδ η ς  
Λογιστικό - ΦορσΤεχνμΗί Γ ραφείο 

Αριθ. A S fc f f f ^ ^ 250 
• ΕμΛ?ήγα Vc- Ορε(

im y n \K .  2811>H?ax: 26915 
"Α.Φ.Μ^05076434<ΔΟΥ ΟΡ/ΔΑΣ

:>·.■■,·■ -rŜ sSifer·'·
■··· 'TfwiV" ■>;■·· **£;; Τ

μ ε ι α λ ί ε ύ σ ε . ΰ ς ...  .......¿m & L ..:.: ν .:
έον : Λλλα

Ι-ΟΚ.! 1 .Εξοδα 6 ι ο ι ΐ ί / ΐ ί Ι | ς . · · | ^ Μ ^ ρ , ; ·  
ΙΟΝ: 3 .Εξοδα λειιουργΕας;·6ύόθέσέcς 
p u d  αποεελέσματα (κέρδη ή ζημςές) 
μετάλλεύσεας 
ΕΟΝ (ή με.Εον)

ΜεΙον:
3 .XpeuaiLKoL τόκοι kql συναφή 

έξοδο ■ ■_
lkέ αποτελέσματα (κέρδη ή ζη μ ι έ ς ) 
μεχαλ-λεΰσεας
ΛΕΟΝ .(ή μεΐον):Εκτακτα αποϊΓ/

, ον:  ;
Ι .Εκτακτα. kol ανόργανα .έξοδα . 
4.1)ρό(1λέγ'εις για έκτακτους 

κινδύνους
Οργανικά και έκτακτα αποτε
λέσματα (κέρδη ή ζημιές)

ΙΟΝ: . ; ■ .
3ΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη η Ζημιές)  
4IEQI προ γόρυν

.sSiV**'*·''
m :m , 67

- -  159.23:2 ,-67
30.801.28

171.020,59 

19.063,36

974,46

11,76

11,76

. ........—----χ ρ Λ σ ε u c 2.01
Κ,αύη^^ Β ίελέαμα.ι.α. (\κ~έοδη.) γρήσευς 18.07 7 ,1 

^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ί ί α μ ά , π ι ν  (κερδών) 
frP0|Y%|pMfv γρήαευν

ΉΣίύΝ·: κάι
- Γ : ^ ε : ΐ : α | ύ ρ ά  0ΓΑ

ΜΕΙΟΝ : z/ f touioL μη ενσαματϋμένοι 
στο λειτουργικό κόστος γόροι_

Η διάθεση τον κερδών γίνεται  ιις έξης:  
8  ̂ .Υπόλοιπο, κερδών ε ις  νέο

(974,46)

18.088,90

(11,76)

18.077.14

18.077.14

3 . 8 4 5 , ί 
21.922,5

15.595,9
15.595,9

5 . 0 4 . 2 0 0 3 Ο ΠΡΟΕΩΡΟΣ 
Γ Ε Ρ Ο Ν Τ Ι Ω Η Σ  Α Ν Τ Ω Ν Ι Ο Σ

Ο - Λ Ο Γ Ι Σ Τ Η Σ  
. Κ Α Π Ε Τ Α Ν Ι Λ Η Σ  Ι Ω Α Ν Ν Η Σ



. η » ιν /  11 ιμ ι. ' / ι /■»*-! ι υ ιιΐϊΐν -»  ι υ ι^ Ε Σ 1 ΙΑ Δ Α Σ

Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ Ι Κ Ο

ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

II. Ενσώματες Ακινητοποιήσεις
4. Μηχανήματα - Τεχνικές εγκαταστάσεις
5. Μεταφορικά μέσα
6. Ετπττλα & Λοιπός Εξοπλισμός 

Σύνολο Ακινητοποιήσεων (Γι+ΠΙ)
(

Σύνολο Πάγιου Ενεργητικού (ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ)

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 
II. Απαιτήσεις
I. Πελάτες

Μ εΙον: Προβλέψεις 
Ια. Επσαγές Εισπρακτέες
1. Χρεώστες Διάφοροι

/.  Διαθέσιμα
Ταμείο
Καταθέσεις Οψεως

Σύνολο κυκλοφορούντος Ενεργητικού
(ΔΙ+ΔΙΙ+ΔΙΙΙ+ΔΙΥ)

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Δ+Ε)

Σ.ΝΙΚΟΛΑΟΥ 12 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 30ΗΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2002
4η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 30 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2003)

Ποσά κλεισμένης 
Χρήσεως 2003

Αξια
Κτήσεως Αποσβέσεις

Αναπόσβεστη
Αξία

9.250,77 5.392,86 3.857,91
5.641,23 1.410,76 4.230,47

54.077,94 17.252,07 36.825,87
68.969,94 24.055,69 44.914,25

44.914,25

39.898,59
0,00 39.898,59

15.407,41
3,044,54

58.350,54

11.621,90
4.093,57

15,715,47

74,066,01

118.980,26

Π Α Θ Η Τ Ι Κ Ο

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ■'
I. Μετοχικό Κεφάλαιο (........Μετοχές των ...I......δρχ.) ■

1. Καταβεβλημένο ί.
2. Οφειλόμενο , , ' Ι[
3. Αποσβεσμένο

II. Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 
V. Αποτελέσματα εις νέο . ρ
1. Υπόλοιπο κερδών εις νέο

: ' ιι  ··*• 1 ··· · ί}:!
Σύνολο ιδίων Κεφαλαίων (ΑΙ+ΑΙΙ+ΑΙΙ+Αΐν+Αν+Ανί)

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

II. Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 
1. Προμηθευτές 

2α. Επιταγές Πληρωτέες
5. Υποχρεώσεις από φορους - τέλη
6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 

11. Πιστωτές Διάφοροι

Σύνολο Υποχρεώσεων (ΓΙ+ΓΙΙ)

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 
1. Εσοδα επόμενων χρήσεων

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ.(Α+Β+Γ+Δ)·.

Ποσά κλεισμένης 
Χρήσεως 2003

11.738.81 
0,00 
0,00

11.738.81

0,00

40.917,16 
40.917,1 Ρ

52.655,97

18.249,Γ*6 
4 282.14 

15.718,64 
8.555,71 
9.608,54 

56.414,29

56.414,29

9.910.00
9.910.00

118.980,26

ΑΚΡΙΒΕΣ ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ



ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ 'ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ'
30ης ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2003 (1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2003 - 30 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2003)

Ποσά κλειομένης 
Χρήσεως 2003

Αποτελέσματα Εκμεταλλεύσεως
Κύκλος Εργασιών (Πωλήσεις)
Μείον : Κόστος Πωλήσεων ··-·- 
Μ'^τά αποτελέσματα εκ^ : ελλεύσεως 
Πλέον : Αλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως
Σύνολο __  :
Μερικά αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως * ~ - ί·"· 
Ολικά Αποτελέσματα Εκμεταλλεύσεως :
Μείον
1. Εκτακτα καί ανόργανα έξοδα

4. Προβλέψεις γιά έκτακτους κινδύνους 
Οργανικά καί έκτακτα αποτελέσματα 
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ πρό φόρων

■ 143.534,42
"; ····'" —- 122.267,29

21.267,13
• · Λ ' ' '' /ί;ω  ̂ 4.400,17

,  ̂ 25.667.30
25.667,30

'·' 25.667,30

346,07

0,00 346,07 -346 07
25.321,23
25.321,23

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Καθαρά αποτελέσματα (κέρδη ή ζημίες ) χρήσεως

(+) ή (-) Υπόλοιπο αποτελεσμάτων (κερδών ή ζημιών) 
προηγουμένων χρήσεων

Σύνολο
Κέρδη πρός διάθεση

Η διάθεση των Κερδών γίνεται ως εξής:
Κέρδη εις νέον

Ποσά
Κλεισμένης
Χρήσεως

2003
25.321,23

15.595,93
40.917.16
40.917.16

40.917,16 
40,917,161

ΑΚΡΙΒΕΣ ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ

Ορεσπάδα. .τ.Ι.Τ.^^.ΡΜ......



ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΔΗΜΟΥ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ 
Σ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 12 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 

Α.Φ.Μ. 099308787
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ της 31 ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2004 

5η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2004 - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2004)
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Ποσό κλειόμενης χρήσεως 2004 ΠΑΘΗΤΙΚΟ Ποσά κλειομ.
Β.ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ Αδα κτήσεοκ Αποσβέσεκ Αναπ. ΑΗα Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ χρήσεως 2003
1. Εξοδα Ιδρύσεως και πρώτης Ι.Κεφάλαιο

εγκαταστάσεως 44,02 44,02 1. Καταβλημένο 11.738,81
44,02 44,02 11.738,81

Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ V. Αποτελέσματα εις νέο
II. Ενσώματες ακινητοποιήσεις Υπόλοιπο κερδών χρήσεως εις νέο 15.201,64
4. Μ ηχανή μ ατα-τεχνι κές εγκαταστάσεις 63.382,62 14.215,92 49.166,70 Υπόλοιπο κερδών προηγ.χρήσεων 21.080,40

-λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός 36.282,04

5. Μεταφορικά μέσα 5.641,23 3.667,26 1.973,97 ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 48.020,85

6. Επιπλα και λοιπός εξοπλισμός 61.185,14 37.677,23 23.507,91

130.253,01 55.604,43 74.648,58 Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 74.648,58 II. Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

1. Προμηθευτές 41.336,48
Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 5. Υποχρεώσεις από φόρους-τέλη -3.703,10
II. Απαιτήσεις 6. Ασφαλιστικοί οργανισμοί 7.213,78
1. Πελότες 5.406,34 11. Πιστωτές διάφοροι 18.423,51
2.Γ ραμμάτια εισπρακτέα 63.270,67

3α.Εττιταγές εισπρακτέες 28.205,41
11. Χρεώστες διάφοροι 94,33 ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (ΓΙ+ΓΙΙ) 63.270,67

33706,08

Λ/,Διαθέσιμα
1. Ταμείο 2.004,73
3. Καταθέσεις όψεως 932,13

2.936,86

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 36.642,94

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Δ+Ε) 111.291,52 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Δ) 111.291,52

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 2004 ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 2004 Ποσό κλειόμενης

Ι,Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως Χοήσεωο 2003
Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 245.847,15 Καθαρό αποτελέσματα (κέρδη) χρήσεως 25.998,01
ΜΕΙΟΝιΚόστος πωλήσεων 158.077,63
Μικτό αποτελέσματα (κέρδη ή ζημίες) (+): Υπόλοιπο αποτελεσμάτων (κερδών)
εκμεταλλέυσεως 87.769,52 προηγουμένων χρήσεων 21.080,40
Πλέον: Αλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως Σύνολο 47.078,41
Σύνολο 87.769,52
ΜΕΙΟΝ: 1. Εξοδα διοικ/κής λειτουργίας 48.365,78 ΜΕΙΟΝ: 1. φόρος εισοδήματος 10.796,37
ΜΕΙΟΝ: 3. Εξοδα λεπουργίας διαθέσεως Κέρδη προς διάθεση 36.282,04
Μερικά αποτελέσματα (κέρδη ή ζημίες)
εκμεταλλεύσεως 39.403,74
ΠΛΕΟΝ (ή μείον) Η διάθεση των κερδών γίνεται ως εξής
4. Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 117,28 8. Υπόλοιπο κερδών εις νέο 36.282,04
Μείον; 36.282,04
3. Χρεωστικοί τόκοι και συναφή

έξοδα 296,26 296,26 (296,26)
Ολικά αποτελέσματα (κέρδη ή ζημίες)
εκμεταλλέυσεως 39.224,76
II. ΠΛΕΟΝ (ή μείον): Εκτακτα αποτ/σματα
1. Εκτακτα και ανόργανα έξοδα 4.848,75
3. Εξοδα προηγουμένων χρήσεων 8.378,00

13.226,75 (13226,75)

Οργανικό και έκτακτα αποτελέσματα
(κέρδη ή ζημίες) 25.998,01
ΜΕΙΟΝ:
Σύνολο αποσβέσεων παγίων 18.318,47
Μείον: οι από αυτές ενσωματωμένες
στο λειτουργικό κόστος 18.318,47
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (κέρδη ή ζημίες)
ΧΡΗΣΕΩΣ (προ φόρων) 25.998,01

15.04.2005 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ
Τ7ΠΤ7ΠΛΔ7 ΓΟυΓηοιητ



ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ
Ποσά, κλειόμενης Ποσά κλειόμενης
χρήσεως 2004 χρήσεως 2004

ΧΡΕΟΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ
1. Αποθέματα ενάρξεως χρήσεως 1. Πωλήσεις

-Υπηρεσιών (έσοδα από παροχή
2. Αγορές Χρήσεως υπηρεσιών) 245 847.15

245.847,15
Σύνολο αρχικών αποθεμάτων και αγορών

2. Λοιπά οργανικά έσοδα
3.ΜΕΙΟΝ: Αποθέματα τέλους χρήσεως -Έσοδα κεφαλαίων 117,28 117,28

Αγορές και διαφορά αποθεμάτων

245.964,43
4. Οργανικά έξοδα Σύνολο 245.964,43
-Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 87.810,84
-Αμοιβές και έξοδα τρίτων 84.129,61
-Παροχές τρίτων
-φόροι-Τέλη (πληντων μη ενσωματω-

7.882,98

μένωνστο λειτουργικό κόστος φόρων) 395,72

-Διάφορα έξοδα 
-Εξοδα μεταφορών 2.871,24
-Εξοδα προβολής και διαφημλισεως 170,69
-Συνδρομές - Εισφορές 168,26
-Εντυπα και γραφική ύλη 81,04
-Υλικά άμεσης αναλώσεως 2.740,02
-Εξοδα δημοσιεύσεων 1.467,00
-Διάφορα έξοδα 407,54
-Τόκοι και συναφή έξοδα 
-Αποσβέσεις παγίων στοιχείων ενσω-

296,26

ματωμένες στο λειτουργικό κόστος 
Συνολικό κόστος

18.318,47
206.739,67

Συνολικό κόστος εσόδων 206.739,67
Κέρδη εκμεταλλεύσεως 39.224,76



ΛΗΜΟΤΤΚΗ Ε Π Ι Χ Ε Ι Ρ Η Σ Η  Π Ο Λ Ι Τ Ι Σ Τ Ι Κ Η Σ  
ΛΝΛΠΤΥΞΗΣ Ο Ρ Ε Σ Τ Ι Λ Λ Λ Σ

Ι Σ Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Σ  3 1  Γ| ΰ Ε Κ Ε 
4 η  Ε Τ Α Ι Ρ Ι Κ Η  ΧΡΗΣΗ ( 1 η  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Υ  2 0 0 0  -

Μ Β Ρ I  0 Υ 2 0 0 0  
3 1 η ς  Ο Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Υ  2 0 0 0 )

ΕΡΓΗΤΙΚΟ Π 0Vά ΑιίΦοηΛ υηι(/τ«ιΐΛνΜ’-ΛΊ’» 2000
ΑζΙιι κιηοευΐ' Απυυρέυειι· ΗV11II. Ηζ Ιΐΐ

ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

II .  Ενυύμιιιες σκ ινη ιυιιυ ιήυ ε ι?
3 . Κτίρια και τεχνικά έργα 7.471.208 724.427 6.746.781
4 .Νηχανήματα-τεχνικές εγκαταστάσεις 

-λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός 1.790.057 836.543 953.414
6 . Επιπλα και λοιπός εξοπλισμός 22.561.675 9.609.976 12.951.699

31.822.940 11.171.046 20.651.894

ΣΥΝΟΛΟ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ ( Γ Ι+ Γ Ι Ι ) 31.822.940 11.171.046 20.651.894

ι ΠΛ9ΚΤΙ-Κ Ο

Α.ΙΟΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
I.Κεφάλαιο
1 ΚλγπΒ Λ ηιι^η«. . ι\ 'Λ - Λγ II ι: |4 V ' υ

V. Αποτελέσματα ε ι ς  νέο 
Υπόλοιπο ζημιών χρήσεος ε ις  νέο 
Υπόλοιπο ζημιών προηγαύμενυν χρήσεα

I I . Συμμετοχές και άλλες μακροπρόθε
σμες χρηματοοικονομικές απαιτήσεις 

υριπές μακροπρόθεσμε? απαιτήσει? 133.000
133.000

ΣΥΝΟΛΟ ΙΛΣΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Π λ/τΑ υ 1 β ι Αιι

λ ρ π ο ¿νυυ

5.000. 000
5.000.  000

(8, A 7 S . n o )  
(8.475.140)

(3.475.140)

ΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ(ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ) 20.784.894 Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

. Απαιτήσεις

. όιαθέσιμα 
1 . Ταμείο
3 . Καταθέσεις όμος  και προθεσμίας

Σύνολο

1.215.867 
8.000.000
9.215.867

I I .  Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
1 .Προμηθευτές
5 .  Υποχρεώσεις από φόρου? -  τέλη
6 .  Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 
Ι Ι .Π ιστοτ ές  διάφοροι

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (ΓΙ+ΓΣΙ)

12.387.132
10.749.081

5.330.243
5.009.445

33.475.901

33.475.901

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛ0Φ0Ρ0ΥΝΤ0Σ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 9.215.867

ΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Α+8+Γ+ά+Ε)

ΑΡΙΑΣΝΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ
4 .Λοιποί λογαριασμοί τάξευς

30.000.761 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+8+Γ+ό) 30.000.761

ΛΟΓΑΡΙΑΣΝΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΠΣΣΤΩΤΙΚΟΣ
8.000.  000 4 .Λοιποί λογαριασμοί τάξευς
8 . 0 0 0 .  0 0 0

8 . 0 0 0 . 0 0 !

8 .0 0 0 .0 0 !

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΝΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 2000 ΠΙΝΑΚΑΣ όΙΑΘΕΣΕΩΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΝΑΤΩΝ

Ποσά κλε όμενης γρήσευς 2000 Ποσά κλειόμ. 
Χρήσευς 2000

Καθαρά αποτελέσματα (κέρδη) χρήσευς 10.623.78 
( - ) :  Υπόλοιπο αποτελεσμάτυν (ζημιάν)

Αποτελέσματα εκμεταλλεύσευς
ίκλος εργασιών (πυλήσεις) 133.261.893 
:ίον : Κόστος πυλήσεαν 104.523.439



Νικιά οποιελέαμαια (κέρδη ή ζημιές)  
εκμεταλλεύσεος . 28.738.454
Πλέον : Αλλα έσοδα εκμειαλλεύσεος 1.123.522
Σύνολο 29.861.976
ΝΕΙΟΝ: 1 . Εξοδα διοικ /κής λει ιουργίας 
ΝΕΙΟΝ: 3 .Εξοδα λει ιουργίας διαβέαευς 
κερικά αποιελέσματα (κέρδη ή ζημιές)

16.139.833
15.139.833

εκμειαλλεύσεας 
ΠΛΕΟΝ (ι) με ίον)

14.722.143

ΝεΙον:
3.Χρεϋσι ικοί  t t k o i  και συναφή

έξοδα 66.394 66.394 (66.394)
Ολικά αποιελέσματα (κέρδη ι) ζημιές)  
εκμεταλλεΰσεας 14.655.749

II.ΠΛΕΟΝ (ι) μείον):Εκτακτα αποτ/σματα

ΝεΙον:
1 .Εκτακτα και ανόργανα έξοδα 
4.Προβλέπεις για έκτακτους 
κινδύνους

4.031.964

4.031.964 (4.031.964)
Οργανικά και έκτακτα αποτε
λέσματα (κέρδη ή ζημιές) 10.623.785

ΝΕΙΟΝ:
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη ι) Ζημιές) 
ΧΡΗΣΕΟΣ προ fOpuv V 10.623.785

ηροηγούμενϋν χρόνον 
Σύνολο

Ζημίες εες νέο

(19.09
(8.47

8.4

1 5 . 0 4 . 2 0 0 1 Ο ΠΡΟΕΛΡΟΣ 
Ο Η Μ Η Τ Ρ Ι Ο Υ  Π Α Ν Α Γ Ι Ω Τ Α

Ο Λ Ο Γ Ι Σ Τ Η Σ  
Κ Α Π Ε Τ Α Ν Ι Λ Η Σ  Ι Ω Α ΝΝ

η1 ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ 
ΠΑΟ.)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΟΡί
EYPIfllAOY^B^^T-jytBvia) 6S2J9#EI?&\M 

ΓΗΛ. &TAX:(0552)i/272 
Α.Φ.Μ. 090226519 Λ.Ο.Υ/ΟΡΕΠΙΑΜΣ

Κ α π ε τ α ν ί δ τ Η ,  

¡¿irmo * Φοροτεχνικό ΓραΦΡίο 
Αβ(9, Α δ β ί ο ς  001226f /

■ tj Ρήγα 16 - OPe®5*~5£B 2 m m  Τηλ. 28144^ :  269 1 5



ΗΜΟΤ-ΙΚΗ Ε Π Ι Χ Ε Ι Ρ Η Σ Η  Π Ο Λ Ι Τ Ι Σ Τ Ι Κ Η Σ  
4ΑΠΤΥΞΗΣ Ο Ρ Ε Σ Τ Ι Α ύ ΑΣ

Η Μ Ο Ι> Ο "1 I  Σ Μ 0 Σ 3 1  ή ς ύ Ε ” Κ Ε Μ Β"  Ρ ' “ Ι  0 ~ Ύ ------ 2 0  0 1 ------------------- ---------------------
5 η  Ε Τ Α Ι Ρ Ι Κ Η  Χ Ρ Η Σ Η  ( 1 η  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Υ 2 0 0 1  -  3 1 η ς  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Υ  2 0 0 1 ) |

I

ΓΗΤΙΚΟ Ποσά κλειόιιενηο γοάσεβο 2001 ΠΑΘΗΤΙΚΟ Ποσά κλειόιι.
Αξία κτήσεβς Αποσβέσεις Αναπ.Αξία Χοήσεας 2001

Α.ΙΛΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
ΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ I.Κεφάλαιο 

1 .Καταδομένο 5.000.000
. Ενσύματιες ακινητοποιήσεις 
.Κτ ίρια και. τεχνικά έργα 
.Νηγανήματα-ιεγνικές εγκαταστάσεις 
-λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός

7.471.208 1.146.057 5.325.151
5.000.000

1.790.057 1.021.546 768.511
.Επιπλα και λοιπός εξοπλισμός 23.898.620 14.639.009 9.259.511

33.159.885 16.806.612 16.353.273 V. Αποτελέσματα εις  νέο 
Υπόλοιπο ζημιάν χρήσευς εις νέο

ΥΝΟΑΟ ΛΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΟΝ (Γ Ι+Γ Ι Ι ) 33.159.885 16.806.612 16.353.273 Υπόλοιπο ζημιάν προηγούμεναν χρήσεα (24.343.727)
(24.343.727)

I . Συμμετοχές και άλλες μακροπρόθε
σμες χρημαεοοικονομικές απαιιήσεις
.Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 133.000 ΣΥΝΟΛΟ ΙΛΙΟΝ ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ (19.343.727)

133.000

ΛΟ ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ(ΓΙ+ΓII+ΓIII) 16.486.273 Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ I I .  δραχυπρΰθεσμες υπογρεάσεις 
1 .Προμηθευτές 9.319.095

Απαιτήσεις Σύνολο 5 .Υποχρεάσεις από φόρους -  τέλη 13.133.387
,. Πελάτες 350.000 6 .Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 2.561.653
:. Γραμμάτια εισπρακτέα Π .Πισ ια ι έ ς  διάφοροι 3.335.459
. .Χρεώστες διάφοροι (7.706.0801 28.854.594

(7.356.080)
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Γ Ι+ Γ Ι Ι )

όιαθέσιμα
¿ο . οΗ  .

330.674..Ταμείο
380.674

[ΥΝΟΑΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟ! ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (6.975.406)

ΙΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Λ+Ε) 9.510.867 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+8+Γ+Λ) 9.510.861

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 2001 .............  ΠΙΝΑΚΑΣ ΛΙΑ8ΕΣΕΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Ποσά κλειόμενης γρήσεβς 2001 Ποσά κλειόμ
Νπστ&λέσματα εκμεταλλεΟσεβς ■ — Χοήσεας 200
ίκΓος έργααΐΊΐν (‘ηολήσετς) ~  ~ ..........* - -·- -  12·7νΤ3-7τ943- — Κ-α 8αρά-σποιε-λέσμ4ΐ α-( ξη μ(, ερΙ-γράσε ιις ___ 15^86 8-58
εΐον : Κόστος πυλήσεαν 109.577.225 ( - ) :  Υπόλοιπο αποτελεσμάτάν (ζημιάν)



Γ Ν ι κ ι Ι  αποιελέομαια (κέρδη ή ζημ ι ές )
~ εκμ«Γαλλεύσεβς- - - - - - - - - - - - - - - - -
_Πλέ αν_ι _λλλ α_έσ.οδ_α_.ε.Κ μεςοΑλεύσεμ ς__

Σύνολο
' ΚΕΙΟΗ: 1 . Εξοδα 6ιοικ/κι)ς λειεουργΣας 
ΗΕΙΟΗ: 3.Εξοδα λειεουργίας δι,αθέσεβς 
Νερίκύ αποτελέσματα (κέρδη ή ζ η μ ι έ ς ) 
εκμεταλλεύσεβς 
ΠΛΕΟΝ (ή μεΣον)

30.533.407

-1β-160τΣ18

373.721
18.434.439

πραηγούμενυν χρόνιιν
Σύνολο----------

Ζημίες ε ις  νέο

30.533.407

(12.098.958)

ΗεΙον:
3 .  ΧρεοστικοΙ τόκοι και συναφή 

έξοδα
Ολικά αποτελέσματα (κέρδη ή ζημιές)  
εκμεταλλεύσεσς

I.ΠΛΕΟΝ (ή μεΣον):Εκτακτα αποτ/σματα 

«εΙον:
1 .Εκτακτα και ανόργανα έξοδα
4 .  Προμέ»ε ις  για έκτακτους 
κινδύνους
Οργανικά και έκτακτα αποτε
λέσματα (κέρδη ή ζημιές)

ΝΕΙ0Ν:
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΝΑΤΑ (Κέρδη ή Ζημιές) 
ΧΡΗΣΕΟΣ προ »όρον

112.496 112.496 (112.496)

(12.211.464)

3.657.123

3.657.123 (3.657.123)

(15.868.587)

(15.868.587)

~8~.Τ?5"Τΐ
24.343.7
24.343.7

1 5 . 0 4 . 2 0 0 2 Ο ΠΡΟΕΟΡΟΣ 
Ο Η Μ Η Τ Ρ Ι Ο Υ  Π Α Ν Α Γ Ι Ω Τ Α

Ο Λ Ο Γ Ι Σ Τ Η Σ  
Κ Α Π Ε Τ Α Ν Ι Ω Η Σ  Ι Ω Α Ν Ν Η



Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Η  Ε Π Ι Χ Ε Ι Ρ Η Σ Η  Π Ο Λ Ι Τ Ι Σ Τ Ι Κ Η Σ  
Λ Ν Λ Π Τ Υ Ξ Η Σ  Ο Ρ Ε Σ Τ Ι Λ Ο Λ Σ

Ι Σ Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Σ  3 1 η ς  
6 η  Ε Τ Α Ι Ρ Ι Κ Η  Χ Ρ Η Σ Η  ( 1 Π  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Υ

Λ Ε Κ Ε Μ 
2 0 0 2  -  3

Β Ρ I  0 Υ 2 0 0 2  
Ι Π ς  Λ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Υ  2 0 0 2 )

ΙΕΡΓΗΤΙΚΟ Ποσό κλειόμενης γρόσειις 2002 ΠΑΘΗΤΙΚΟ Ποσά κλειόμ.
Αξία κτήσεας Αποσβέσεις Αναη.ΑξΙα ΧΡόσεμς 2002

Α.ΙΟΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ I.Κεφάλαιο

ί 1.Καταχτημένο 14.673.5!
I I .  Ενσύμαιες οκίνητοηοιήσεις 14.673,5;
3 . Κτίρια και τεχνικά έργα 21.925,78 4.600,70 17.325,08
4. Μηχανήμαια-ιεχνικέ^ εγκαταστάσεις

-λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός 5.253,29 3.540,56 1.712,73
5 . Ηεια|ορικά μέσα 77.549.19 54.480.59 23.068,60

104.728,26 62.621,85 42.106,41 V. Αποτελέσματα ε ις  νέο
Υπόλοιπο ζημιάν χρήσεας ε ις  νέο

ΣΥΝΟΛΟ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΙΕϋΝ (Γ Ι+Γ Ι Ι ) 104.728,26 62.621,85 42.106,41 Υπόλοιπο ζημιάν προηγούμενο1/  χρήσεα (41.585.93:
(41'. 585,93)

I I I . Συμμειοχές και άλλες μακροπρόθε-
ι , χρημαιοοικονομικές οπαιεήσεις :

7 -Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 390,32 ΙΥΗΟΛΟ ΙόΙϋΝ ΚΕΦΑΛΑΙδΝ (26.912,47)
390,32

(ΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ(ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ) * 42.496,73 Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ I I .  Βραχυπρόθεσμες υπαχρεόσεις
I .Προμηθευτές 41,253,7?

Απαιτήσεις , Σύνολο 5 .Υποχοεάσεις από «όρους. -  τέλη 71.738,06
1. Π ε λ ά τ ε ς ; 20.662,85 6 .Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 3.024,94
2. Γραμμάτια εισπρακτέα ΐ ΐ .Π ισ ί ϊ τ έ ς  διάφοροι 30.889.51

’ , "■ 20.662,85 146.906,55

. ΰιαθέσιμα ΣΥΝΟΛΟ ΥΡ,ΟΧΡΕϋΣΕίίΝ (Γ Ι+ Γ Ι Ι )  * 145.906,52
I .Ταμείο 56.834,53

56.834,53

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟ! ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 77.497,38

ΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+ά+Ε) 119.994,11 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+3+Γ+ό) 119.994,11

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕ ΕΝΑΤΟΝ ΧΡΗΣΕΟΣ 2002 ΠΙΝΑΚΑΣ όΙΑΟΕΣΕΟΙ ΑΠΟΤΕΑΕΣΝΑΤϋΝ

Ποσά κλειόμενης γρΛσεμς 2002 Ποσά κλειόμ.
Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεας Χοόσεος 2002
ίκλος εργασίαν ( παλήσεις) 399.429,13 Καθαρά αποτελέσματα (κέρδη) χρήσεας 29.855,62
Τον : κόστος παλήσεαν 237.240.77 Καθαρά αποτελέσματα (ζημίες )  χρήσεας (71.441.611
κτά αποτελέσματα (κέρδη ή ζημιές) Σύνολο (41.585.98)



"^ειαΠεύοεος
Πλέον : Αλλα' έσοδά εκμεταλλέΰσεος ·:; - “ ί
Σύνολο
ΜΕ 10Κ: 1 .Εξοδα διοικ /κής λειιουργΕας 
ΜΕΙΟΝ: 3 .Εξοδα λει ιουργίας δι,αβέσεος 
Νερικά αποτελέσμαια (κέρδη ι) ζημιές) *-<"
εκμε ιαλλεύσε ος 
ΠΛΕΟΝ (ή μεΐον)

81.666,56

ΚεΕον:
3 .  ΧρεοσιικοΙ ιύκοι και συνα»ή 

^έξοδα
Ολικά αποιελέσμαια (κέρδη ή ζημιές) 
εκμειαλλεύ^σεος

II.ΠΛΕΟΝ (ή μ ε ίον ) : Εκιακτα αποι/σμαια 
Ι .Εκιακια και ανόργανα έαοδα

ΝεΙον:
4.  Προβλέ»εις για έκτακτους 
κινδύνους
Οργανικά και έκτακτα αποτε
λέσματα (κέρδη ή ζημιές)

ΝΕΙΟΝ:
ΚΑί ’ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη ή Ζημιές) 
ΧΡΗΣΕδΙ προ γάρον

1.278 , Π 1.278,14

0,07
0,07

112.188,41
611,86

112.800,26

81.666,56

31.133,70

(1.278,14)

29.855,56

0,07

29.855,63

29.855,63

Ζημίες ε ι ς  νέο 41.58

15 . 0 4 . 2 0 03 Ο ΠΡΟΕΟΡΟΣ 
Ο Η Μ Η Τ Ρ Ι Ο Υ  Π Α Ν Α Γ Ι Ω Τ Α

Ο Λ Ο Γ Ι Σ Τ Η Σ  
Κ Α Π Ε Τ Α Ν Ι Ο Η Σ  Ι ΩΑ ΝΝΗ!



ΔΗΜΟΥ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31ΗΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2003
7η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2003)
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Γ.

Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ Ι Κ Ο
Ποσά κλεισμένης

Αξία Αναπόσβεστη
Κτήσεως Αποσβέσεις Αξία

ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

II. Ενσώματες Ακινητοποιήσεις
3. Κτήρια & Τεχνικά έργα 21.925,78 6.321,19 15.604,59
4. Μηχανήματα - Τεχνικές εγκαταστάσεις 5.253,29 4.187,34 1.065.95
6. Επιπλα 4  Λοστός Εξοπλισμός 101.401,85 66.476,27 34.925,58

Σύνολο Ακινητοποιήσεων (Γι+ΠΙ) 128.580,92 76.984,80 51.596,12

III. Συμμετοχές 4  άλλες μακροπρόθεσμες απαιτήσεις
1. Συμμετοχές σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις 450,00

450,00
Προβλέψεις γιά υποτιμήσεις 0,00 0.00 450,00

7. Λοπτές Μακροπρόθεσμες Απαπήσεις 390,32 390,32
840,32 840,32

Σύνολο Πάγιου Ενεργητικού (ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ) _ 52.436,44

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
II. Απαιτήσεις
1. Πελάτες 12.100,00

Μείον: Προβλέψεις 0,00 12.100,00
11. Χρεώστες Διάφοροι 136,00

12.236,00
IV. Διαθέσιμα
1. Ταμείο 661,91
3. Καταθέσεις Οψεως 72.504.48

73.166,39

Σύνολο κυκλοφορούντος Ενεργητικού
(ΔΙ+ΔΙΙ+ΔΙΙΙ+Δΐν) 85.402.39

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Δ+Ε) 137.838,83
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Π Α Θ Η Τ Ι Κ Ο

Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
I. Μετοχικά Κεφάλαιο (........Μετοχές τω ν ..........δρχ.)
1. Καταβεβλημένο
2. Οφειλόμενο
3. Αττοσβεσμένο

II. Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 
ί V. Αποτελέσματα εις νέο

2. Υπόλοιπο ζημιών χρήσεως εις νέο

Σύνολο ιδίων Κεφαλαίων (ΑΙ+ΑΙΙ+ΑΙΙ+Αΐν+ΑΥ+Ανί)

Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

II. Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 
1. Προμηθευτές
5. Υποχρεώσεις από φορους - τέλη
6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 

11. Πιστωτές Διάφοροι

Σύνολο Υποχρεώσεων (ΓΙ+ΓΙΙ)

Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
1. Εσοδα επόμενων χρήσεων

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Δ)

IO C 0

Γΐ ΐ Η! ! 
Ποσά κλειομένης'ί i I; ; ;  Τ;
Χρήσεως 2003 # Ί { !|Ι μ;!’

β; . · —"i ;·ι! .sin

; . ‘*ι̂
14.673,51 

0,00 
0,00

14.673,51

0,00

:Η'!Γ

Τί ; | t ¡ |

, , .* ·. **Ύ ··
-30.185,22
-30.185,22η ■ ■ ■ ■-—mm
-15,511,71Γΐ

= !ί
"¿i . Mí !
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É
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i
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5.462,32 ! i 'I-'Í! 
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ΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ 'ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ'
1ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2003 : (1 η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2003 - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2003)

Ποσά κλεισμένης 
Χρήσεως 2003

Αποτελέσματα Εκμεταλλεύσεως
Κύκλος Εργασιών (Πωλήσεις) 339.198,6
Μείον: Κόστος Πωλήσεων 353.883,9
Μικτά αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως -14.685,31
Πλέον : Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 110.942,5:
Σύνολο 96.257,11
Μείον
1. Εξοδα Διοικητικής Λειτουργίας 84.499,01
3. Εξοδα Λειτουργίας Διαθέσεως 0,00 84.499,0
Μερικά αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως 11.758,1ί

Πλέον ( ή μείον )
4. Πιστωτικοί Τόκοι καί συναφή έξοδα 14,50

14,50
Μείον
3. Χρεωστικοί Τόκοι καί συναφή έξοδα 203,83 203,83 -189,31
Ολικά Αποτελέσματα Εκμεταλλεύσεως 11.568,81
Μείον
1. Εκτακτα καί ανόργανα έξοδα 168,06
4. Προβλέψεις γιά έκτακτους κινδύνους 0,00 168,06 -168,06
Οργανικά καί έκτακτα αποτελέσματα 11.400,7e
Σύνολο αποσβέσεων πάγιων στοιχείων 14.362,95
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ πρό φόρων 11.400,76

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Καθαρά αποτελέσματα (κέρδη ή ζημίες) χρήσεως 
(+) ή (-) Υπόλοιπο αποτελεσμάτων (κερδών ή ζημιών) 

προηγουμένων χρήσεων
Σύνολο

Ποσά
Κλειόμενης
Χρήσεως

2003
11.400,76

-41.585,96
-30.185,22

Ζημίες εις νέον -30.185,22

Η διάθεση των Κερδών γίνεται ως εξής: 
Ζημίες εις νέον -30.185,22

-30.185,22

a



ΔΗΜΟΥ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31ΗΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2004

8η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2004)

Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ Ι Κ Ο
Ποσά κλεισμένης 
Χρήσεως 2004

Β.

Γ.

Δ.

Αξία Αναπόσβεστη
Κτήσεως Αποσβέσεις Αξία

ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ
4. Λοιπά έξοδα εγκαταστάσεως 644,07 193,22 450,85

644,07 193,22 450,85
ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

II. Ενσώματες Ακινητοποιήσεις
3. Κτήρια & Τεχνικά έργα 21.925,78 8.041,68 13.884,10
4. Μηχανήματα - Τεχνικές εγκαταστάσεις 5.253,29 4.412,67 840,62
6. Επιπλα & Λοιπός Εξοπλισμός 115.584,06 80.698,48 34.885,58

142.763,13 93.152,83 49.610,30

Σύνολο Ακινητοποιήσεων (Γ ι+ΓΙΙ) 142.763,13 93.152,83 49.610,30

III. Συμμετοχές & άλλες μακροπρόθεσμες απαιτήσεις
1. Συμμετοχές σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις 450,00

450,00
Προβλέψεις γιά υποτιμήσεις 0.00 0,00 450,00

7. Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 390,32 390,32
840,32 840,32

Σύνολο Πάγιου Ενεργητικού (ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ) 50.450,62

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
II. Απαιτήσεις
1. Πελάτες 68.622,00

Μείον: Προβλέψεις 0.00 68.622,00
11. Χρεώστες Διάφοροι 290,00

68.912,00
IV. Διαθέσιμα
1. Ταμείο 2.207,16
3. Καταθέσεις Οψεως 54.971,06I I ,ςιρ

57.178.22

Σύνολο κυκλοφορούντο? Ενεργητικού 
(ΔΙ+ΔΙΙ+ΔΙΙΙ+ΔΙΥ)

Α.

Γ.

Δ.

ΠΑΘΗΤΙΚΟ

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
I. Κεφάλαιο Δημοτικής Επιχείρησης
1. Καταβεβλημένο
2. Οφειλόμενο
3. Αποσβεσμένο

II. Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 
V. Αποτελέσματα εις νέο
2. Υπόλοιπο ζημιών χρήσεως εις νέο

Σύνολο ιδίων Κεφαλαίων (ΑΙ+ΑΙΙ+ΑΙΙ+Αΐν+Αν+Ανί) 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

II. Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 
1. Προμηθευτές
5. Υποχρεώσεις από φορους - τέλη
6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 

11. Πιστωτές Διάφοροι

Σύνολο Υποχρεώσεων (ΓΙ+ΠΙ)

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
1. Εσοδα επόμενων χρήσεων

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Δ+Ε)

3  .  ̂>/Ά

Ποσά κλεισμένης 
Χρήσεως 2004

14.673.51 
0,00 
0,00

14.673.51

0,00

-4.187,41
-4,187,41.

10.486,10

22.463,17
11.552,90
8.828,15

24.038,45
66.882,67

66.882,67

99.622.92
99.622.92

176.991,69



ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ 'ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ'
31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2004 (1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2004 - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2004)

Ποσά κλεισμένης 
Χρήσεως 2004

Αποτελέσματα Εκμεταλλεύσεως
Κύκλος Εργασιών (Πωλήσεις) ζ  ̂
Μείον : Κόστος Πωλήσεων

368.145,00
303.902,36

Μικτά αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως 
Πλέον : Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως (· Τ

64.242,64
120.192,43

Σύνολο
Μείον
1. Εξοδα Διοικητικής Λειτουργίας 
3. Εξοδα Λειτουργίας Διαθέσεως

132.461,71
0,00

184.435,07

132.461,71
Μερικά αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως 

Πλέον ( ή μείον )
4. Πιστωτικοί Τόκοι καί συναφή έξοδα ϊΛ. 146,07

51.973,36

Μείον
3. Χρεωστικοί Τόκοι καί συναφή έξοδα 136,25

146,07

136,25 9,82
Ολικά Αποτελέσματα Εκμεταλλεύσεως 
Μείον
1. Εκτακτα καί ανόργανα έξοδα 
4. Προβλέψεις γιά έκτακτους κινδύνους

25.985,37
0,00 25.985,37

51.983,18

-25.985,37
Οργανικά καί έκτακτα αποτελέσματα
Σύνολο αποσβέσεων πάγιων στοιχείων 16.361,25

25.997,81

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ πρό φόρων 25.997,81

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
Ποσά

Κλεισμένης
Χρήσεως

2004
Καθαρά αποτελέσματα (κέρδη ή ζημίες) χρήσεως 
(+) Π (·) Υπόλοιπο αποτελεσμάτων (κερδών ή ζημιών) 

προηγουμένων χρήσεων
Σύνολο

25.997,81

-30.185,22
-4.187,41

Ζημίες εις νέον -4.187,41

-4.187,41
-4.187,41

Η διάθεση των Κερδών γίνεται ως εξής: 
Ζημίες εις νέον
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ΚΑΊ λ ΣΤΑΣΗ ΛΟΓ/ΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ ( λ . 80)
31ης Δ εκεμβρίου 2004

Χ Ρ Ε Ω Σ Η Ποσά κλεισμένης Κ Ω Δ . Π ΙΣ Τ Ω Σ Η Ποσά κλεισμένης
1. Απ οθέματα  ενάρξεω ς χρ ήσ εω ς Χρήσεω ς 2004 1. Π ω λήσεις Χρήσεω ς 2004

73,00 - ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 368.145,00 368.145,00

2. Λ οιπ ά οργαν ικά  έσοδα
74,00 - Επιχορηγήσεις & διάφορα έσοδα πωλήσεων 120.192,43

4. Ο ργανικά  έξοδα 76,00 - Έσοδα Κεφαλαίων 146,07
60 - Αμοιβές & έξοδα προσωπικού 141.980,44
61 - Αμοιβές & έξοδα τρίτων 178.509,64
62 - Παροχές τρίτων 28.056,55
63 - Φόροι - Τέλη (πλήν των μή ενσωματ/νων 14.613,23

- στο λειτουργικό κόστος φόρων)
64 - Δ ιά φ ο ρ α  έ ξ ο δ α 56.842,96

- Έξοδα μεταφορών 1.097,33
- Έξοδα ταξιδίων 14.973,92
- Έξοδα προβολής & διαφημίσεως 22.205,74
- Εξοδα εκθέσεων- επιδείξεων 3.776,71
- Έντυπα & γραφική ύλη 6.793,85
- Υλικά άμεσης ανάλωσης 4.040,36
- Εξοδα δημοσιεύσεων 800,00
- ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 3.155,05

55 - Τόκοι & συναφή έξοδα 136,25
>6 - Αποσβέσεις παγίων στοιχείων 16.361,25
>8 Προβλέψεις εκμεταλλεύσεως 0,00 436.500,32

Συνολ ικό  Κ όσ τος  
ΜΕΙΟΝ:

436.500,32

0 - ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΙΔΙΟΧΡΗΣΗ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 0,00
1 ΑΞΙΑ ΚΑΤΑΣΤΡΑΦΕΝΤΩΝ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 0,00
9 Προυπολ.παραγωγή ιδιοχρ/μενων πάγιων στοιχείων & χρησιμ. Προβλεψ. 0,00

Συνολικό Κόστος Εσόδων 436.500,32
0 Κέρδη εκμεταλλεύσεως 51.983,18

488.483,50
88.00 - 0,00

488.483,50 488.483,50
X .


